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Aol AFEO| TfoE H[siEat. 07| BER2e 2lsA0 FJRUS LHRES S
e AMA"ME THO|M ET0|2|] HYME 2157 E Hi2tCt
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2Ch. M http://www.python.org (TtO|A ZAl ST O] Z|)0f| A
AE2L WMol Aol IjF|RE CHRELFCH AZL22R 95, 98, NT, 2000, MEO| ZA| Q0| Cuts
o =]
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g
ofoj 7= SYSte £ot LS YYo= HX|E sttt O MYUS LW YT} exe £
msiO|Ch. HRMA|Z|H B2 H2[7F A&
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PATH="%PATH%; C: \Python27"

28] Python270|2t CIAE2[E H2Y ©f F2L 0|2 CI2X SIACHHE AHMOH UAS 240t
St

2l A0A mojM M3
2|52 AZ2t2tE o|0| C|2EZ2 mo|¥o| 430 AS Aol

M=

$ python -V

2o BBOE 2T mo|M HHS A 4 QUCt 2of MO|M HHO| 2.7 ECf YCHEH 2[4 HHQl
3| | L

0}of
2 http://www.python.orgdl &4al Python-2.7.tgz& CHRZE
H7IMe 225 ZAMUSH Hx|5H= LYol tishM LOotE2== oot

$ tar xvzf Python-2.7.tgz

CH3oll s CIMEe|2 0|5 §iCt,
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$ cd Python-2.7
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$ ./configure

ool AAE Aot ot
$ make
FE AZ2E AAESIT

$ su
# make install
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[AIZ]oROIA [Z233] -> [Python 2.X] -> [Python (Command Line)]& MEHSIA}.

thsat Z

rlo
fol

il

rulo

g 4 9o,

Python 2.7 (r27:82525, Jul 4 2010, 09:01:59) [MSC v.1500 32 bit (Intel)] on win32
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
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| o2t 20| sys =5 ALESts YO0l ULt

>>> import sys
>>> sys.exit()
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> a
>> b
> a
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a 2= ¥40| "Python"0Ol2t=

>>> a = "Python"
>>> print a
Python
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> if ay 1:
print "a > 1"
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>> for a in [1,2,3]:
print a

2ol ols tZES([]) AMolof A USS sttt E6 20t ¢ 229 90z *[1, 2, 3]0M
AOMEE St 7ALHO| acts B4 iYE = print & S¥st2t” O[Tt Gs] a Off A2 1,
2, 302t 2to] cHYE ZO|Z print a0l 2lsiAM 2 2fo] xciz &3 & AOo|Ct

th82 while2 0|&st= 2&0|Ct.

»>i=0

>>> while i < 3:
i=im
print i

1
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3

while 0|2t &O{EHOf
1"2} "print i"E $

A= "igf0l 32Ct Aotel Seh i =i+
1 1
HZA = while2S WA LIZHA| EC.

e 14 oA et igto] 32
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mtojue| s thedd dRi.

>>>def sum(a, b):
return atb

>>oprint sum(3,4)
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# hello.py
print “"Hello world"
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hello.py"2le= &2 FMOICH. '#'2 A|&5te 2&2 '#' 26 AZAGiM 1 & €712 220
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C:\WINDOWS> cd \Python

C:\Python) python hello.py

Hello world
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(REE 252 9.108 7|22 UL, REFYU O AEo &5t FEF S0/ ot F<0
HdYo| oE = AsHH.)
2| S200M To|H2 YHE +AS= 'HOIE oM dAGLILH, REF 2549 2, O|HS

Python 2.6.4 (r264:75706, Dec 7 2009, 18:45:15) [GCC 4.4.1] on linux2
Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
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O[2t:) IMo|MOo| E{0'E LHOIA H=i=|H ELUCt.

OO|He 2 py 238 % M| siMe=, "python THY . py"2t= %‘%012 M FOF gLcCH 7|2
CIME2|7t homeZ2HO|22, homeEHO| U= THLES 22 FHHMY s HLCH mMY 0|0
SOl e = 4 MY O|ES "2 LM FHOF L. = CHE fHEZ|0 e THYol2tH
/home/ (AH&2t O|&)/&2A/hello.py 2t 20| CIHERZ| M E YAt FHLCt O|ES0] ABC
AHEZE7E ' M B0l = ‘simple calculator.py' S HEM %f 2 StChe, B 020l python
/home/ABC/&2A{/"simple calculator.py" 2t D=|E1o|'|~|[:|- 0o A -E-Zf +&2 ofioF & Ct.
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[1] =AY (Number)

At ol2t =2t YEHR O|R 0 A=Y= 2|7t 0|0] Ot ASO0|Ct, 2|7t &3] AtEs tH
ZAES MZts Eab. 1231 22 F4, 12.34 22 A4, Zofdo|etd WLaHoZ ootor &
BAN(1 +2)) 2E HSE AT, 5B H0[71 Y WAL 16284 22 HEE YT
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e Atg o
P ES 123, -345, 0
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44 1+ 2§, =3
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2o e xAS0| IHO|MOA YA HJE=AE ZHefstH B0 &Ct,
A48 (Integer)
HLOY L A2 Y42 Tote RS LT 09 b 220| 22 fYF WOl

> a =123
>»> a=-178
>D>a=0

A4 HSHEl Zd(Floating-point)
f2he] 20 i ot & B ol 2|7t & AHEshs WAIOICEH 2[00 Ml HRjet U B g

2+ HSYO|CH, 24 HIYOR OO[MOME 4.24e10 & 4.24E104FH HJSICE, (e
Ag A8z REstCt.)
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S>> a = 4.24E10 # 4.24 * 109 105
>O> a = 4.24e-10 # 4.24 * 109 OIO|HA 105
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%=(Hexadecimal)
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>>> b = OxABC
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»> a = 142j

> b = 3-4]
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> a = 1+2j

>>> a.real
1.0
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> a = 142
>>> a.imag
2.0

A4 conjugate()= B4 ZY E40E FHECM

D> a = 1+2j
>>> a.conjugate()
(1-23)

abs(B44)= 440 HUEES SAHFCOH (14259 HUYU2 RE 1124272 0|L}))

>>> abs(a)
2.2360679774997898

KA} AL
Z2OYS o= of 20| Y= SAtE AR+, -, », /)2 23 AS Aot}
OIOJHOI M= Al A Lt7[t OREVER[Z Otefo HAALE O|ESH0] ArzlAits £3BHCE,

»>a=3
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>>> float(a) / b
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[2] 2AtE (String)

Aol 23

)

tCh o

]
uin

of ctgRt 2

rlo

AE0| 2AHE0ILt,

Mo
Mo
njo
MR
|'O||

"Life is too short, You need Python"

a

93"
2ol oE 2T 0|F UERS(")2 UM A2 2FL BAEO| =He A &€ & UCE “123"2
RARUG| off ZAERUT? 2t 9E0| E= FAs 0/F YERE(7)E MY A2 2F
=AEo|et W2stE & O[T,

A UHEE WY 4712
2ol ooME EAES UE W 0|F YERZ()US ALEHAIT O] o= BAEE HEE
LYY Ml 727 ©§ UCE To[HoM EAEE UEE YYE2 O 20| Y T2 FEE.

“Hello World”
'Python is fun'

Life is too short, You need python

Life is too shor, You need python

ZAEE BS7| 2= 219 oJoilM ER0| 0|F AZRZ( )2 SAE9| EHS ML HY
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Python's favorite food is perl
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ot Aot Jt¥ei 22t Python'sOlM EX0| (*)7F ELEHE O]
2 QB8RS (" ")2 S2{MOF Sttt 0|F AZRZ(" ")t
QERS(')E BAIEE UEIUI| fIst 7|22 AR ¢h=Ct,

>>> food = "Python's favorite food is perl"

A& 4ot ot 2ol (")0] ot ()E 2AEE Eo{# F| MMAIAH B2} 'Python’ O] 2AAEE
QlAlZ|Of Of2f(Syntax Error)?t & ZIO|CH,

>>> food = 'Python's favorite food is perl'

ol 2) 0|5 UEBRS("E EZAI|IL HE O

"Python is very easy." he says.

Z 01885 (")7t EEE EA0[2H0 O{FH B0 (*) O] Mj2 BN Cre}
o il
=2

>>> say = '"Python is very easy." he says.'

TRl 85 (1 )0 ArZE OISAZRZ(")E EAEE LIEUE 7|22 AMEZ|
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ol 3) “\’(FEAANE (O (ME SAEN EEAF|Y

>>> food = 'Python\'s favorite food is perl'
>> say = "\"Python is very easy.\" he says."
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Life is too short
You need python
Python is powerful language
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>>> multiline = "Life is too short\nYou need python\nPython is powerful language"
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multiline=
Life is too short

You need python

Python is powerful language
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"Python"

>>> head

=" is fun!"

>>> tail

>>> print head + tail

Python is fun!
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= "python

>>> print a * 2
pythonpython
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My Program
" * 50
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print "
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print "
My Program

or
Jd
bl

_z_.e

ojnu

=

ECt.

ju

017

|ojo|, &2t0|4(slicing)2 2AQ

o]
= 2

El Al (indexing)O|
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>>> a = "Life is too short, You need Python"

Life is too short, You need Python




0123456789012345678901234567890123

2t 2AIEO| 2At0IC HSE 04 A EUCH = "Life is too short, You need Python"O|2t=
f A| 2 HZ O3 'i'e 12 olEAezE A4 |

tol o
122k HEIF =g,

fo
oy

>>> a = "Life is too short, You need Python"
>>> al3]

e

ot3|
ol

a[3] O] X5t= A2 a2t BAIEY U HA 2AtQl 'e'E ottt Z2I2HY
S2t2tH a[3]0lM 3012 RAF= M HAMQIE ff U HH EAE Zottks A

=

1K=} =l
g Yot

olotg ZAolct.

2ol 22EE Mo|H2 O B2t A= AO[Ct.

0FE RAE HCh= A0 HZols A=A AAUAL O|HE Stot B3 A AAHA &2 Ao|Lh, 2|9
oo M £X0] a[3]0]2t A2 2AE W ST US FotUWe ALS shECh. 02 AS

QIE A (Indexing) 0|2t BEC},

A

N2

7tAE 2

o
njo

]

ol
HT
H
Jhu
ol
X

»> al0]
L
»> al12]

S

»> al-1]

n
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Op2|9fo| a[-1]0| S£ot= A2 W &2 #E St 0|0 YRR HIZ 22ES FOIMEEH 27|
ISHAM OFO|HA(-)7|2E 20l AOICH F a[-1]2 FOIMRE MOIA H BRI &= 2AE
SICEH, a= "Life is too short, You need Python"Ol2te= 20|22 FOMEE 2 HAY EX=
713 opR|9t 221l 'n'0| € Z0o|ct,
FOIMEE A HRf 2XHE HEAl & ©f a[-0]0[2t11 SHOF ot AREIt? 2t 280 4=
QUMD ZF HZis B2t ot o2 FZE AO0[7] W20l a[-0]0|2t= A2 alo] FL2 US
HOo{E o},

»> a[-0]

0

AsshA 22 oS of 23t

>»> al-2]
o'
>>> a[-5]
!

FOIMEE S HR ZXE Jtel7|e 240|2 & A o= oML
o|Ct, ™CtH "Life is too short, You need Python"O|2h= &2}
St 220t #Ootl= Z0| OtL 2t 'Life'EE 'You'ZR THO{S2 Botd & s HEH g8

»> b =al0] +a[1] + a[2] + a[3]
>0 b
'Life’

of WYY B £5 AN TOKOINE Het of 22 $US HBHCH b2

i

20| (Slicing)Ol2t= 7|'4O|Ct.

uy do

2o o= &2t0ld 7|Hez o3t 20| ZtTetA Held £ T (9 - AS7AQ oH= A&
0]0{Z|= Z0]|7| wf&Zof 0|0 QB ZE|E{E T ChA| Al2tste SAt2tH D)) a = "Life is too
short, You need Python"Ol2t= ZHE HA & & CH39| OAES Wetst=S 4}

al0:4]7f E£ote ZHE a2t 221 =, "Life is too short, You need Python"O|2h= 2Z0lA 0L E
42|12 2 HCh= SSO|Ch Shz|9F Chext 22 920| & ZHo|tt,

ju
i
=)
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ale]= 'L', a[1]2 'i', a[2]2 'f', a[3]2 'e'O|L 7t a[0:3]UHC 2T 'Life'2t= THO{E HOIYH
U k2N
Ctsel o€ 2= 5 ot}

>>> a[0:3]

"Lif'
O|E7 == Olf& ZHSICH alAlAHE: EHE] P 2H BHSO| sigste AS Z0| 3|
or=r}
[ pr— .

0<&=a<3
219 2 DtEot= a= alo], al1], a[2] ¥ AOICt. T2tM a[e:3]2 'Lif'0|1 a[e:4]&
Life'7t &&= Z0|Ct, O] 220 2AF AMOIAN 71 =557 4@ RF&20|L AAZ To| A5l

»> al0:5]
‘Life '

2ol o= ale] + a[1] + a[2] + a[3] + a[4]2t SYSICL. al4]ets A2 SHEA " '0]7] WZ0|
‘Life'7b Ot ‘Life '7t &l ZO|ct. SWEIL AAl 'L, 'i', 'f', ‘e’ SYSH He=He A2

o
UR| L2 FA}, 'Life'?} 'Life '= 2

=

™
ol

CHE 22rgolct.

[

g ARSI oY ER2E gl

>> al0:2]
L

>> al5:7]
s

»> al12:17]
‘short’

a[AlAHZ EHS 0N EHE 222 Y6 AAUMSRY 1 ALY E7MAE HOHH Et

>>> a[19:]
'You need Python'
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ZHZ)0IM A|ZHHSE WstEH O

ZAgo HSFH

2HIIA| HOLA E L.

»> al:17]

‘Life is too short'

a[A|ZHZ EHS 0N A2iHS et EHS

Wy
0x

I
—Ovl—l
re

»> al:]

'Life is too short, You need Python'

a[AlZHZ BT [OM KRSt EHEE 25 Y37 iZ0o| O|H2 HS2E E7AE Yot
ez 2 2 ZAE Eoes Aot
£2t0| YOl A Qi Or7EZ|Z '~ 7| E 8 AME 7t Tt
> a[19:-7]
'You need'
a[19:-7]0] £5t= A2 a[19]MEE a[-7]7tAE LSICt, O|A HA| a[-7]2 ZETSHR| eb=Ct

AF A8EE
ohE2 At AtE

£2told of

St == £2f014 71 &9l stuoltt.

>>> a = "20010331Rainy"

>> date = a[:8]

>>> weather = a[8:]

>>> date

'20010331"

>>> weather

'Rainy'
agte BAEE F BE2EZ Use /YOI SYT =2t '8'8 7|E2R a[:8], a[8: 1M AIES
SHRACH. a[:8]2 a[8]0] 0| QtE[1 a[8:]2 a[8]S E&tet7| TR0 882 7|E22 M F
BEOZ LA & Zio|ct. /2 oofME "20010331Rainy"2He 2AIE S ERE LEIUE BE0l
'20010331' 2t YHE LEtUH= E&2Q 'Rainy'2 L BHEES EOECH
2ol 22FE "20010331Rainy"2ts HES HEZQl 20012t ot Y-S UEHHE 0331 22|10 YK E
LIEIW= RainyE M 222 Liea{d O3 20| & £ Ut
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>>> a = "20010331Rainy"
>>> year = a[:4]

>>> day = a[4:8]

>>> weather = a[8:]

> year

'2001"

>>> day

'0331"

>>> weather

'Rainy'

Ol4kT} 20| QIElAIT S2t0|A0| THaIM AT HofCt oluAln SatojAe ZRIUS ¥ [ 0jS
Az AFBEE J|HOIL E =M ASS  SEE Stat

“Pithon” 0|2t 22}HE “Python"S 2 HiRLZ{M?
2lo| |22t ZH0| "Pithon"O|2t 22tHE "Python"S2 HIRL2{H O|E A 3H0F Sty HY A
He2Es 42t2 o33 28 ol

>>> a = "Pithon"
> al1]

1

»>al1] ="y

2ol ojofM 2X0] R4 acts #40f "Pithon"0|2t 2AIES
al112 2ol o™ 'y'2 B0 FLhs dZfo|tt. SR8t Zits ofEA U2k

b

Y5 oot Lt AIiSAH 2 Zd0(Ct. ofg7t Lhe Olfe= 2AEe Q4 U2 HHE & U= 2ol
OfL{7| Wj2OoICt, o HIE £ glerl? 2te 228 stAle Ut Y HHE 4 gle Zo|ct. ofA|ot

M HAHEJH S2t0|4 7|HE O[85HAM "Pithon"O|Zt BAIEE "Python"2Z2 HIE £ e HHO|
olCt

AN .

32 oE 23},

>>> a = "Pithon"
> al:1]

e

>>> al2:]

"thon'
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AE S50 &AM

0

20 UL

[

[

Zojelo|at

o]
=

A}

=]
[

iM A ‘Pithon'Ol2t= EAEE 'P'EE1 "thon'

’

o

= 0|8

A
(=]

2to

A

=

|:O|

=

> al:1] + 'y' + a[2:]
2t 208 (Formatting)
A0 OO} BHO 2= AL

'Python’

[o] ofofjM &
L= 4 A7 W20 3 Atojof| 'y'2t= EAHE F7t5t0 'Python' 02t

o
=
o
=
o
o

ar
_z_._=
ol

X

oK
olJ
!

B
oo

12 SEs 18EYLICH 7

o
o1

3

Jd

o =pi=
2 £Y53

b

2
o

SEZ|CH A[ZHO] Z|LEA 20=7} EICHS ofzfiet 22 2

20= LT}

[

[

A 2=

et

1

<

«

Ol 22tE L2

RALQL 180|2t= RAMQHO| CHECY,

=
(==

€2 25 24 200/2t

z
b
o
&

i

=R S

o

wtat

o

&l of

[

-

7t 47

>>> print "I eat %d apples." % 3

g Zoig 7|Eolct,
I eat 3 apples.

ol 1) =A B2 Y

=]
[

J

A LHof 30[2f

[
[

ol oA 2t S =2H LR (9] of

[

[

Jde|3a 2AE Uof 30|12t

of AACt.

o

=)

=4 o

g HE oY

o

ol 2)

|
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>>> print "I eat %s apples.” % "five"
I eat five apples.

2ot OfOAl BE A3 20| BAY Lo ECI2 SAAS HUSH| YSME UM AZHUE % It
Ofd 955 482 ¥ 4+ AUCH DHCHY 99t 22 AMZ S RFF & US HOICH RAUE
HYSPZI USHAIE 2B MOF BIT BABS YUK AMME 5B MO BTHE AME

>>> number = 3
>>> print "I eat %d apples." % number

I eat 3 apples.

ol 143 =AE BI2 tigstlt of 3xY =atatsS i
SHA|QF A Z2I2YoM 2AE RO E 0|5t tHEE2

e 2AFE ool & W7t obdl of2{7hel gte AYsStn AChH
ol 4) &= 7§ o|¥Ql S AT

>>> number = 10

>>> day = "three"

>>> print "I eat %d apples. so I was sick for %s days." %
I eat 10 apples. so I was sick for three days.

(number, day)

of 4 S Jf ol4ol g2 BBt SlofH 250l 0} %
WS g0 F0{ofRt Bict

ead oy Ic

of 45 CHYAIPIE RtBEOZ H4et

ot 2AY Y IE2E ChSH 2e SO Ut

A
HE 4F

%s T AE (String)

% @At 87l (character)

%d A4 (Integer)

%f HZ A% (floating-point)

g0l () Atojof Fot2 FE5H0]
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Literal % (24t '%s' Z}A|)

16214

Q
ol
upJ

160

-
]

0l

071 M ADIU

ShAH ZAE Lol &7t

o
=

St ZAE Lo %d7t A0{0F St 3.2345 4

o
=

i 22t
>>> print "Todays rate is %s" % 3.234

>>> print "I have %s apples" % 3
Todays rate is 3.234

I have 3 apples

32 2AE ol Y

2

[y
o

ct.

N0

24gr22 "Error is 98%."7F £ E 0|2t O &SRR THO|M2 of 2

>>> print "Error is %d%." % 98

Al i
oy ol

A5t 32 Leth7] 9l
EE Rt

143

wikidocs.net PDF, page

otCt.

o

i OF

o

3 Chst 20|

a2t 2 of
>>> print "Error is
Error is 98%.




IO [Eo| &£

oz 7

oM E/UZO0| %d, 3552 ZUIREE= 22X Lo ofd LS HYsY| M AIEEHE & &
QUUCH. 5t2|QH LCHBEE 22ttt S ALESIH O RE3HA AMBE & QUCt. OS2 oE B
et B2 5t
of 1) ¥ I

>>> print "%10s" % "hi"

hi

VAYAYAVAVAVAVAVAVAVAN
= "%10s"9| 90| ZO|7} 10702 BAY SU0M REZESZ FHstn 1 ¢ LA SHez
oA Sete oojo|ct, DFCHH BCHEQl 21X HH2 "y-10s"7h € ZAo|ct. EQlsi E2}

>>> print "%-10s jane." % 'hi'

hi jane.

FaYAYAYAYAVAVAVAVAVAN
Zoz F¥Hstn LHA|= 3oz HYSE & & YT
o 2) A% B

> print "%0.4f" % 3.42134234

3.4213
F, 3.421342348 A5 4RO LIEH D HE 0| 2eF Z0| &ACE. = o7 ' ' 9
o0l A4H LOEZ o5t O 9 2} 45 GO LIS 29| 45 YStCt, ' Y9 RAts
O|Q| ofjofjMet 20| REXE E& X JEE Yste xAtoIC

>>> print "%10.4f" % 3.42134234

3.4213

VAYAYAYAN
el o= 3.421342342t= RAE 10702 2AE S0 LEZCSZ Yot ALHS 4HA
2|7t gk A|SHA st OlE EOoECH 29 ojetel 2ojdE2 RA}E 2EXCE FFRC=

Holet.

wikidocs.net PDF, page :

44



bl

2UolM Lot

<k ou
I
ol ok
A
X zD

ol
=r

HAS Ch

9|
ot
5

off CH

BN
110

Zt2 HF 7| (upper)

oz

L2E22E

»> a = "hi”

>>> a.upper()

"HI*

£ gexz

SEA L =]
e A2

|2] of|2] upper()

W e gt 9

o
njo

<+
o0
ol

I

S
oo

ct

Thy
o

gloj .

221€0| 0|0] Rzt O

orof

HHEOIEL

22t 244 M[7[(count)

= "hobby"

> a

>>> a.count('b")

Z
oK

Az L2{F711(find)

"Python is best choice"

> a

>>> a.find('b")

10

ofJ

ZA b7t HZ2=2 Lt

Ko
B

oK

o)
o
ol
ol

L 45
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¢z Z2{F7|2(index)

>>> a = "Life is too short"

>>> a.index('t')

ol
ol
7l
ju
I~

o+
ofl

o=z L

k=

2

A 7t

an

N
o

J|J

tC

__0._

=

]

FAl

te off 247t

1o

B

oy

RN
1]
~
oR
J
ol
&0
mjJ

Holet.

»a=","

>>> a.join('abcd")

‘a,b,c,d’

AS2L2 HFR7|(lower)

=2
=

22t

>>> a = "HI"

>>> a.lower()

"hi'

TAZ B ZL},

4

HEAE

2|27| (1strip)

s §
o

Q&
=]

t 46
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>»> a=" hi"
> a.lstrip()

hi
TAGE 7t 2Eo HEE WSS 25 AR2CH O§7|A IstripOlA '1'0| 2/0|ct= A2
leftO|C}.
2EZ 3% 227 (rstrip)
S5 a= "hi "
> a.rstrip()
i
TALE VY LERQ ALKEH ZYWESSE 25 ARCE O7|M rstripOlM ‘r'0| 2|05t A2
rightO|C}.
UZ ZW 2|7| (strip)
> a="hi"
>>> a.strip()
i
UZo| ALE ZHWE BE 220
22t HFRI| (replace)
>> a = "Life is too short"
>>> a.replace("Life", "Your leg")
'Your leg is too short'
replace(BIRA 2 22X, HIE SAE)HME AtEsiAM 2 L] §4T g8 T2 22 /&l

=t
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A LHR7| (split)

>> a = "Life is too short"
>>> a.split()
['Life', 'is', 'too',
>>> a = "aibic:d"
>>> a.split(':")
[*a', 'b', 'c', 'd']

'short"']

a.split()x 3 ZEQtof| off 3 gte FoF3|

2tk a split(': ')A FZoho| Sy 2ol AS FRo=
L0 ECt. O] Ltz 22 2|AE0 St SO{7tA ECf.
'b', 'c', 'd']E 2[2E2te AU 25 FO| AAIS| Lot

CH22tet £RAHE ME HFR7|(swapcase)

=

too', 'short']Lt

[
A0 U AlZmz| 2EE 53

~

>>> a = "Hi man"
>>> a.swapcase()
'hI MAN'

22t A2AE M2 HHRO L,

oM 2245t 2XE 2H SF4E2 BAE H2|oAM iR AR BlET =2 AS0|1 RES
AS0[Ct, O] Qo= & 72|17t O UR|Q 2T AMEEl= AEES OfLCt,
A 27 LotEQYE 2AE 2 45 C3at 20| B2 Fa|3ct,
22Y a9 AHESL (07|M azte Bips YOJZ HYTH 22t #40[0})
HES ESL:
& upper () Y o= 25 &A= B0 £Cf.
a.count(x) Y ag xQF IA[of= A9 2HFE UrESiCT
find(x) FAE ag 2AF x/F A2S=2 L2 A=
p-Hneix HISHSICH QIO 12 WIS
. EAE as <A x/f AS2=2 L2 IR[E
a.index(x) e =
SHSHGICE, Qo™ of|2{ S SHYA|ZICEH
.. scte ZATE O] 449 24 ZAFAIO[O ZAFE
a.join(s) e
9= u t:1°._|'|:|\
& Tower() Y a2 E5 AEXE B ECF.
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b Istrip() [EATE a9 &5 8= 2% A2},
a.rstrip() =AY 9] REF JHE EF A2
a.strip() =AY 9 ¥E sWE EF A2CF.

lace( ) EAE a9 sete BAIEE rol2ts 2AIEE
a.replace(s, r e
a.split([s]) TAE ag sHo=E LR ZAEHE &0

0 A a9 OEdte AEAE, 274 QA=

a.Swapcase

P 212t BiRof 2.
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[3] 2|2E (List)

AZMA f2le RARL 2AE0| CHsHA LOFEALE.
S5t 10| YLt HE S0 18E 107122 =As & B4 22U

e (=] [ ’ 3/ ’ = e
25 22, O|ASS =AU EAEE2 BY ot7le A7F ¢Ch moj¥oll= ol2{% SHES dia
g o+ A= AZRYO| At 20| Bt2 0]XoM SF5H & 2/AE2ts Aot

2|AEE O|85IT 1, 3, 5, 7, 92tE RAS| 2YS Che 20| UHsSHH Bag 4+ ATt

US ME oM 2= AR 20| HEE([ N2 ZHFL ol S0 E US

rlo
o>
f
Hu

0f2f 7ta| 2|AEQl HUME LTHEH Ct32 2T},

» a=1[]

»b=1[1,2, 3]

>> ¢ = ['Life', 'is', 'too', 'short']

»> d=[1,2, 'Life', 'is']

»>e=1[1,2, ['Life', 'is']]
a HY 2/AEE O A& Zost?] = Hl 22E([)Y £& JUX bHY RAE 1 24 U2
M 2 A1, HY ZAEE 24%UC=2 VT £ UL dHE Aot ZAEE B 243Ul
7t 4= A20 £ MY 2AE AHE D 24 U= It £ & U0 F, 2AE o=
Ot A2HE ZAlZ &+ UC}.
2|AEQ| Qluliat &2to|4
2AE9 FR0E ZAEHY QHYL S£2t0|40| Jhsstht, HWE0| E0{UH. Y2 Y=
AEL Y ol Hetsi2HM 2|AE9 7|2 F2E Olsiist= 20| €tt. tigtd A Z2|E2 oS
wh2tsto Lot R}
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(1, 2, 3]

2|AE Al BAEOMA Y lElYo] HBELC),

»> alo]

alol= 2|AE 'a'ol A A 24738

oteiol of& 2/AEQl A B#Af 2400 ae]et M HA 2401 a[2]9] S Gl FAC.

»> alo] + a[2]
4

OlAE 1 + 32 SME|0fM 42t= US £ 2Lt

2 ot x| 2 HEf N7 B20f a[1]0] 2AE a H
B 247t OfL2t a[0]7t B|AE 20 X WH 2422 WMSEE 52}, a[-1]2 SAACHL
of 2t

2

»> al-1]

3
O|#0ll= ot2fel oM 2|AE aE =AH 1, 2, 31 ECHE 2[AEQl ['a', 'b', '¢']E ZESIEE
S0l B2}
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»> al-1]
['a', 'b", 'c']
»> al3]
['a', 'b", 'c']

olyst tHZ a[-1]2 ORA[SF 24301 ['a', 'b', 'c']E UEHHLE. a[3]E 2|AE 29| Wl HAH
245 UEILY| 20l 09 245 UEWE a[-1]2 SEe 23S Eo&En

O 017N 2AAE a0f BEE ['a, 'b', 'c']ets AAEQ ‘a'ts S AYYS 0830
T W 4 AU HHS ASI
Ci8el 0|8 HEZ A,

MY ot 'a'E DY & 7t AR a[-1]2 ['a’, 'b', '¢']O|Z CHA] O]9 H M| 24T
o A
=

=227| 2siM [e]2

oteiol o= Al DrE7EZ| 0|22 Ozt & ZO|Ct,

>»> al-11[1]
b
>»> al-1112]

252 ST L399 oS weats 22t

»>a=1[1,2, ['a", 'b', ['Life’, 'is']]]

2|AE a2t0 2[AE ['a', 'b', ['Life’, 'is']]2t= 2[AEJF ZEE[Of QU1 1 2/AE 20 HA|

2|AE ['Life', 'is']2tE 2|AETF ZELO AT ¥F 2/LE F2O|H

‘Life'2tE EAERE DY W7 fIsiMe chs2t 20| ok

cl
iul

»> al2][2][e]
'Life'

wikidocs.net PDF, page :

52



= 19 ol 2/AE a9 M #AH 24
['Life', 'is']o| X HH| 2LE Y5}
AFE AEER= AR ot A0

2| AE0| &apoj4l opy|

I, Ibl, ['Life', Iisl]]

L0l 2rES

o] N BB QA9 2lAE
SHoM 20 AT G20

SapH0|Met OHITLAR 2 AS0ME Satol4 J|Ho| HBEITH Setoyolats He
“LHeCh" 2hs Solakn #ict
2, 03 2lAE0] Setolyo] ChajM HHEEE 53

»a=11,2,3, 4, 5]

> al0:2]

[1, 2]
%S BAAOIN HE YT BN 42 Hwt

>>> a = "12345"

> al0:2]

e
S IR0t 25 SYS ALBES S 0[0] £ B KOl SAYUM HH X ALBHO|
33| SUsiCH

22 OIE © S0 E=8 5t

> a
» b
> c
» b

[1, 2, 3, 4, 5]

nomn
(S )
N oo
e N

LTAE LIEILE 2[AE0|Ct O7|ME al2]

20|
BA

E7HAIE UEtW= 2[AE0IH,
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»a=1[1,2,3 ['a", 'b', 'c'], 4, 5]
»> a[2:5]

[3, ['a', 'b", 'c'], 4]

»> al3][:2]

['a', 'b']

[o] offoflM al3]2 ['a', 'b', 'c']1E UEIHZ| WE0H a[3][:2]= ['a', 'b', 'c'19l a[6]OiM
al2]7t219] 2t &, ['a', 'b']E UEtUW= 2(2E7F &

BAEE Cfsta(+) Y=Y (+)
BJAE SAl + 7|52 O|3M CIE 47t U * J|BE O|SHA BHEE & 47t ULt
S DA YAENME EE B A Sols] RE2 o}

> a
> b s Sy
»> a+h

(1, 2, 3, 4, 5, 6]

non
~ =
S
Ul N
<
o W

T Mol B|lAEE +° 7|=E O|8ol s YHYOIL. 2/AE A0 T+ J|ZE F i
2|AES Xl 75 St 2AFEOIM "abc" + "def" = “abcdef"7t E= 2t 22 O|X[0|Ct,

» a=[1,2, 3]
> a* 3
[1,2,3,1,2, 3,1, 2, 3]

oM 20| [1, 2, 3]0[2t 2[AETL M ¥ BR[O M2 2AEE UEY e AE 2
QUEF, ZABO|A "abc" * 3 = "abcabcabc" 7t El&= A3 A2
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1 - 029 oE2 ME2 R0 A28z mRrz
of 47tz 2fACH= s Li7tOF Shet,

o 1) 22E £
»a=[1,2, 3]
»> al2] =4
> a
[1, 2, 4]
a[2]9] 247 '3'8 '4'2 HRYC

»> al[1:2]

[2]

»> a[1:2] = ['a
» a

[1, 'a', 'b', 'c', 4]

PR

a[1:2] £ a[1]2H a[2]7AE Yot=t| a[2]E ZESHA| G0t B2 a = [1, 2, 4]0M
2Z40HS YEiCh Z, a[1 212 ['a', 'b', 'c']2 HIRQYCD R 5 2 AEO| A 22t ZhAlO| ['a',
b, 'c'l2teE US HYSHAH == AolCt,
- o7|M a[1] = ['a', 'b', 'c'] tD ste Zate A3 C2 Z2as 24
ez Ro| StEZ &2}, al[1] = ['a', 'b', 'c']= 2|AE a9 & HR 242
['a', 'b', 'c']2 HECHE 20|22 a[1 2]= a[1]0llA a[2]AtOlo] 2|AEE ['a',
'b', '¢']2 HECHE Lo|Ct ©2tM a[1] = ['a', 'b', '¢'|HY 5 etes 2|
2|AE a7t [1, ['a', 'b', 'c'], 4l2te U2 WA =,
Ol 3) 2AE 24 AMA!

> al1:3] =[]
> a
[1, 'c', 4]
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ASMAe 2AE a9 g2 [1, 'a', 'b', 'c', 4L O7IM a[1:3]2 al[1]%E a[3]7tAE
LIEFLHE2 a[1:3] 2 ['a’, 'b']OICt. =G 219 ofojM EX0| a[1:3]5 []22 B0 U7
W20l a = adlM ['a', "b']7t Atk [1, 'c', 4]7t &&= A0

o 4) 2|AE 24 AMH 2

> a
[1, 'c', 4]
> del a[1]
> a

(1, 4]

del a[x]= x| A4S AA
CtS3t Z0| AtEE[Of 2L,

()

ro

Ct. del gt MOIMO| ZHHZH2 7121 U= W 2

del ZH%|

(

o

i - A2 oMM ALEElE 2E ARYS L)

del al[x:yl= xHMIE yHR 24 AL0[Q] ZtS AMAECL. of 40ME a[1]2 AASts g¥S
2o ZC}.

»>a=1[1,2, 3]

> a[2] + "hi"

Traceback (innermost last):

File "", line 1, in ?

a[2] + "hi"

TypeError: number coercion failed

TypeError Of2{7t SASHCE Of 29| YIS FAAAUNPal2]= 30|2tE G+l
"hi"s ZAHEOICt & gh(¥eet 22HE)S Hotthe A2 dAZE AA g=
Yot 2HM Type Of217t &dsts AO|Ct. =2t 2atES HE += Gt

wikidocs.net PDF, page :

56



Qtof RAfet EAtEE CoiM '3hi'xE WS HCOHH X2} 38 24 ‘3’22

=
HH0 F0{0F ShCt.

O YH-ols & 7k2|7F ALt

> str(a[2]) + "hi"
>>> “a[2]” + "hi"

A A SH2 str 42 YLE BAEE RO FE SHO|L £ HAY YHE
() Back Quote =AtE O|&%t AL, 2[0A Back Quote®At(* )&= str &+&
AL St A3t etds] SYUSH ZugtE SHEL.
2|AE A s E
B2ArED OpIVIRZ 2|AE B4 g0 'S B0 M 02 TR 2|AEQ A F4HEZ 02T
£Ib UL, RESH X0l 2AE Y 45 Z IR0 CHSHA T LOLET|Z AL,
2|2E0| 24 I} (append)
append®| SE0| 2IQIZ| OFCEH of2io| o7t 2% 0|37t = Z{0ICt. append(x)E Z|AEQl M
OFR|H0| X2 Z7HAI7|& &H4=0|C}.
»a=1[1,2, 3]
>>> a.append(4)
> a
[1, 2, 3, 4]
AELOE OfF ABHE 2IHAZ 471 QUCt Of2{o] of& 2|AE0| CHA| 2|AEE FIHAZI
ZIE 20 FCt

>>> a.append([5,6])
> a
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(1, 2, 3, 4, [5, 6]]

2| AE H™H(sort)
sort e 2AEQ Q48 aMUZ FESH 4

N

S= I

njo
ujn
i
AN
inl

» a=[1,4,3, 2]
>>> a.sort()

> a

[1, 2, 3, 4]

232t oA OI2IIRR LT &M HHO| IH5EIC

»a=['a", 'c', 'b']
>>> a.sort()

»> a

[*a', 'b", 'c']

AL =27 HOUAE FR0UE =MUZ FEEYS EOEH

>>> a = ['abc', 123, 'you need python']
>>> a.sort()

> a

[123, 'abc', 'you need python']

RAZE 74 ol 2 =1 A FRE BAE7I2] A4 A WA 2AHRE BlUSHM 22
AS %0 27 sich 9 FR OHHE 1230] RAHO|L7t 7t A 23 thZ0f 'abc'2t 'you need
python' 0|2 ZAtEO| A HA ZAQl 'a' o 'y'E WA BlLS0] 'a'lt 'y' 2Lt 22 gho|7| TEo
‘abc'2tE EAEE R4 ©E0 s A | ct.
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reverse 4= 2 AES =22 FHYOZO. A2 0[A0] 2[0|5Hs A0l HA =AMz Yt
ChSol CHAl d&o2 Yot A2 OtLLH O 2AE AU2RE HPR SYPes ¢S g Eoltt

»a=['a', 'c', 'b']
>>> a.reverse()

> a

['b*, 'c', 'a']

1% Y2 (index)
index(x) 4 2/AE0| x2tE 20| 2B 1 QX5 S2{FCt.

» a=1[1,2,3]
>>> a.index(3)
2
>>> a.index(1)
0

1o oM 2[AE a0 QA= 30[2ts RAE a2]0|22 28 S F 1, 10|2ts kA= a[0]0|22
02 SHEL}.

otziol oo A @ Ol2tE g2 a 2[AE0

T

AlSH2] 947 w0l o2 7t o

>>> a.index(0)

Traceback (innermost last):

File "", line 1, in ?

a.index(0)

ValueError: list.index(x): x not in list

TracebaceO|2t E S E| ValueError2te= S&7HA| 7t Of 2|0 A| 2|0 Cf,

2| 2E0 24 &Y (insert)
insert(a, b)= 2|AEQ| al#HM %[0 bE MYUsSt=

oot
&
=l
il
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» a=1[1,2,3]
>>> a.insert(0, 4)
(4, 1, 2, 3]

-

flol oloME oHM 2| S A A Z2(of 4 2t gES HYsSetE O] O

ofefiel ols 2IAE a2] a[3], S 4l #A 2|0 s2t= AUS dYstets KOICt

>> a.insert(3, 5)
(4,1, 2,5, 3]

B|AE 24 HH (remove)

remove(x)= HHH LI2E x £ AHSHs &40ICh. o219 ol a7t 3012t g Tl 7tA2
ASER AHAH 3US A5t AS 2OECt

»> a=1[1,2,3,1,2,3]
>>> a.remove(3)
[1, 2,1, 2, 3]

>>> a.remove(3)
[1, 2,1, 2]

2|AE 24 noU7|(pop)

pop() B4l 2lAEQ| O OIX0 242 S2iZ1 1 4L A

» a=1[1,2,3]
> a.pop()

3

> a

[1, 2]
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pop(x) & E2|AEQ

<
rE
=

» a=1[1,2,3]
>>> a.pop(1)

2

»> a

[1, 3]

21 ofloflM X0l a.pop(1)E al1]2] ZtS DO HCt

A2HMI7] (count)
count(x)= E2[AE SO|M x7t E

A

=4

i

ol
A

oot
e
o
o

»>a=1[1,2,3,1]
>>> a.count(1)
2

f1e| oo M= 1012t 2fOl 2[AE aof| & 247t S0

2|AE stz (extend)

extend(x)0llA xOfl= 2[AEDR S £

o

ULt 2Hol a 2|AE0 x 2[AEE HSHH ECf.

»> a=1[1,2,3]
>>> a.extend([4,5])
> a

[1, 2, 3, 4, 5]

a.extend([4,5])= a + [4,5]2 SY3ICH,

x OS2 QoM ot 2[AE0 HaSt Sta=S HE 050 & Z0|0}
2|AE 39| T (07|M a2t Hae o2 AT 2(AE #a0|T)
RS kil
@ append(x) B[XE a9 OFA[IOT x=/F
a.sort() IAE o= 2
b reverse() S[RAE a9 = NE ATR=E oL,
la. index(x) S[RAE aOM xS ZOfA I A orer
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b.insert(i, x) JAE a0A 1 X0 x &
lp.remove(x) RE a0 A2 2= x &A
S[AE o T OFATSF 24 BFefefil OfATE 24
la.pop() A
AL
. count (x) S[AE 3 ool xJF & A=A O
. extend(x) S[RAE 0] 2 2E x2 q2(&F)
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[4]

E{EZ (tuple)

HE = RFE0/2t1 RFELH

EiS0[2t 2[AEQL & 71| HE AQlsta 2ZE A0 SYSICh. I CE d2 o3t Zoh

E
AEE [T ] 22 SR HES2 (' )22 UL
AEE O U2 44, MA, +30] JtsstAt HES O S HEAZE & gl

> t1 = ()

» 12 =(1,)

»> 13 =(1,2,3)

> t4=1,2,3

»> t5=('a', 'b', (‘ab', 'cd"))
2lAEQL MAUMIE Al H|ZotR|QE, S0|3 BHet HMolate Tz ot JHo] 240t ZHe HE2 t2 =
(1)AE s 4o 249 O Fof Z0H',")E 'd0{of SiCHe Ao Wl R 27| t4 =1, 2, 3 HY
LS ()5 Mtz 2Ystcts Moot
YU BH EEY 2|AEE HRE AES SO SR T2 J2HYg ¥ 0 HENY 2AEE
TEM AFBSHEZ0| Ral5ttt. BHED 2|AEQ| 7t 2 A0ls e HEAZ & Je A ge
2|9 zfolatn L}, 2|AEQ| &5 gre Wt Jhsotn HES 5 2 WSt g7tssict
TetM 20| ges S O 2L0| 4 #otz| 7| & HiCtH £ HHE7F 2Fstn A3
QICHH F2{5tZ| L1 E{ES AFEsHOF & ZO|CH O|2ts HHHE A2 1O S HSHA|AHO} &
FR2tH 2|AEE AEEHOf oot A ZR2IOUoME BRH2Z EHEBCHE 22AEZ W Q0|
A7 ot
EZ2o| QldlY, &atold, Hot7|et =
US HSIAIZ £ QUCHe MO HQSHH 2|AEQL 2tM3| SYUSIR ZICHSHA O 4T 7|2 5tat
otzfel oAlE MZ Hat =of YD 2 o1 iz S 27|15 Hiztct
o 1) oA

»>t1=(01,2, 'a', 'b")

»> t1[0]

1

»> t1[3]
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b’

22tg, 2|AES} Or7FAZ t1[e], t1[3]HE Q40| JHs3stct.
o 2) &£2t0]4
>t =01, 2, 'a', 'b")
»> t1[1:]
(2, 'a', 'b")
£2to|do| ofolct,
ol 3) §E d3t7[(8)
»> 12 = (3, 4)
DY t1 + 12
(1,2, 'a', 'b", 3, 4)
EHES gdte YYS 20l&0
ol 4) HE H(¢H=)
D> t2 * 3
(3, 4, 3, 4,3, 4)
EHE2 Z(de)g 2o&0t
B2 24 S BZAZ £ gt HEQ 242 o H FstH AL BMAE £ gict. T30
A0EHE & 7HO| O|E ATEH = O 0[517t 48 ZHOoICt.
ol 1) HE 94 281 & o oy

>>> del t1[0]
Traceback (innermost last):
File "", line 1, in ?del t1[0]
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TypeError: object doesn't support item deletion

EIE9] 245 2(AEXY del 42 AR L § 00T},
EE2 248 A= Y7t A=A GeCis HAIRE & & & UL},

ol 2) HHE 247 HEAl o2

> t1[e] = ‘¢’

Traceback (innermost last):

File "", line 1, in ?t1[0] = 'c'

TypeError: object doesn't support item assignment

o 24 S HESHD i DRUIIRZ of2{7t &dste AS =ele 4 ULt

=

N
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[5] 2M2| (Dictionary)

AR S 02 EH SREA ‘087 = ‘34dE7, ‘MY = 2 Y SCE AZ
2 QT mojME FestHE ol2{d CHSEAE AHRYE2E UERACL 0|AUE 2F H2E R
PIO{EE L1 QY= AR Z Associative array, HashetE E2ICtH,

S z|gt ©of 1 H SHAMSHH AtMO|Z2h SEO[TE =, people 0|2t THO{O * AtEl’ | baseball
O|2t= ©OJ0| ‘O’ 2t O] B8 X0| HMH2l= Keyt ValueZt= 7*% St goz L=
22 HO|CH, 29| Of|oflA 2™ KeyZt 'baseball'O|2tH Values 'OF'7F € A

HM4HEl= 2AEL HEMY &AA 22 (sequential) SHY 24 S oA %2 keyE Sl
valueE YE=Ch gMU4z2lel 7ta 2 E0|2tH key2 valueS YO{HiCH= ZO|C}. baseballO|2t
k7 IoHH Atdel LHES a2 B HMEHE Z40| OfL 2} baseballOl2hs

EMUElE ofLH MZASI?
Ctee 712490 gy z2|e 2&0|Ct,

HI ok
|0

{Key1:Valuel, Key2:Value2, Key3:Value3,,,,}

=, Key®t Valued SOl 02717t {1t '}' 22 F2MO[ 220 24 F Key : ValueHEHZ
O|R0ix A2 #B(',HZ2 FEEOH ASS 2 & oItk

thsol HMH2 oE BE=5 5tat.

>>> dic = {'name':'pey', 'phone':'0119993323', 'birth': '1118'}

20 A key= 2t2f ‘name’, ‘phone’, ‘birth’ Ol 10| siYst= values ‘ pey’,
£0119993323 ", ‘1118’ O] EIC}.

OlAdE 27 27 H0|22 ©S0f EUC}.

CHAMU2| dicol &>

key value
name pey
phone 01199993323
birth 118
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»>a={1:"hi"}

2lol Ol= KeyZ2 H43L 18 ValueZ 'hi'Zt 22HES AL ofjo|ct,
» a={"a"[1,23]}

ESE 9] O|X Y valuel| 2[AEE WS 4 UC.

ERTEEPAE-2 8]
SEEEE

Byo= st clualolct BY
IS0 SHAIGH AT EoH-O| 0|52
DRSOl CHSHA LOLBER B3,

(a

|
Moz &835t7

KeyO|85}0{ Value7|

thsol o g mets =5 stat.

>>> grade = {'pey"': ‘julliet': 99}
>>> grade[ 'pey’']

10

>>> grade['julliet']

99

10,

2|AELL E{E0|L 2AIE2

SAMU2E Bt WyEto] AS FO|Ct,

248 HOUY| fIsiM A=Yl S2to]dolgteE 7Y
2 B2 KeyE O|&3HM valueE 20{U= LHOICE

wikidocs.net PDF, page :

67



219 ool & valueE

7] RISt E "HMHE A [Key] "2t Z

212 OIS o BEE 5%,

Zt0| 310§ ValueE

»>a={1:"a", 2:'b'}

»> al1]

o

»> al2]

b
A2 agts E40 {1:'a", 2:'b'}2ke Y HEIE CHYSHUCE. 22 ool 20| a[1]2 'a'2t=
US SHECH O7|M a[1]0] oOjstE A2 2[AEL HEQ al1]d= OfF CHE ZO0ICH, O7|M |
] Qo] 212 HHRY 24F SSot= Z10| OtL 2t KeyOll Y st= 12 LtEHHCH 42l
2|AELL HE9 Qud W0l 0| 2ot F=Ct. et a[1]2 M2l {1:'a", 2:'b'}OIM
KeyZb 12142| value®Q!l 'a'E ZFA EICt. a[2] HA| Op2EZEZ|O|C},

>»>a={'a:1, 'b':2}

»> al'a'l

1

»> al'b']

2

O|H0ll= a2te HH40l 20IM AFRSHE SIM 29| Key?t ValueE FZI0] £2 S22 CfYUsh
HUCH HAl a['a'], a['b' ]+ KeyE O|8oHAM valueE ¥E & UCL Ol Fels EH HMH2|
a = alkey] A oM KeyOll sliYst= valueE ¥ = UCE.
ChS2 oA st AGEHE 2|l KeyE O|&510] VvalueE & HHE & EojF1 A,
>>> dic = {'name':'pey', 'phone':'0119993323', 'birth': '1118'}

>>> dic[ '‘name’ ]
‘pey’

>>> dic[ 'phone’ ]
'0119993323"

>>> dic['birth']
118"
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S 4 27F, A

A2 ‘é@ $—7f te Y2 KeyE O|EdH ValueE ZEMUHE
[

HY5t B2 "HME2(of FItECE o 128 O 3712
SAuel= EME W22 Z=Ct. ololM & = AXO0

‘A0l It A= Ot

_,_

thsol ol et wats 2t

ol 1) M2 & F7h

Si'zf. =279

2 KeyOH ValueS

£ HE0o&CY.
1A

2
AT

» a={1"a'}

>»> al2] = 'b'

> a

20 'b, 10 ta)
{1: 'a'}2te Y420 a[2] = 'b't ZO| AFESHM 2 @ 'b' 2tE HMUYZ2 48 275U

ol 2) M2 ¥ 272

>>> al'name'] = 'pey’
{'name':'pey', 2: 'b', 1: 'a'}

M2 a0l 'name': 'pey'2ts AS FItGH 2

o 3) M2 & FIt3

»> al3] = [1,2,3]
{'name': 'pey', 3: [1, 2, 3], 2: 'b', 1: 'a'}

o [

Keye= 3 Valuex [1, 2, 3] 7t g

ol 4) SMUH2| 24 AA 1

> del a[1]

> a
{'name': 'pey’, 3: [1, 2, 3], 2: 'b'}
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o 45 EHzZ|e A8 X2= WHE BOFECt. del alkey]st™ 10| s st= key:value &0|
AtH| I,

S EC -

SMUHZIE etSM FosoF Y M2 Keys 1RE U0ER S2EE US HYd 528 SILE
11|9|°F Ltz AS2 FAIECHE HO|Ch CF G0l 2X0| Key?t ST XA0| E2MY B2
Ha'ets Ol RAIEL. ol F YMU2IE e o Ao M A0l FAZE A2 OofHL OfH
ZiOI FAEA= OF0] 27ts5tL. 2E2 SHE[= KeyS AMESHA| et AO|C

» a={1:'a", 1:'b"}
> a
{1: 'b"}

O|gH SEEUAS © st JHE A2t LIHZ|Q Key:ValuedtO] RA|EE OlfE HMUZE KeyE
8HH alueE A ==g ot S LS Key?t 24 SHCHH O KeyOll siYst= ValueE £210f
t2| & 7t gl7| W2o0lCt,

ru°l' om 2

£ B 7k RGO T AMF2RE Keyo| 2[2EE & 7t Qthks AOICh SHAC B2 2 Key2 =
F7F ACH HMU2|9 Key2 £ 4 A ANO| FEE KeyZt BStE AR #5tA| ¢b= ghelz|of
o] ACH 2LEE Key2 AFSTICIE 1 0| HE o A7 WEO| 2(AEE KeyZ2 & 4 8lE
A0|Ct, or2h oMY 2/AEE Key2 2HSHH TypeError/t L.

»> a={[1,2] : 'hi'}

Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in ?

TypeError: unhashable type

metd SHME2(2 KeyE HAMHZZ & £ glg2 GAT 0f7|7F & AOICt. vValued= Hat=
UOIE HStA| gh= UOIE &8M0l OFF Zfo|Lt @2 4 ULt

S BHEs

SMUZE ARAMZ AIESHY| fla HMUI7F AHMH22 TR Qe 2H eSS ALESH
EEE ShA}.

Key2|2E QHS7|(keys)
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>> a = {'name': 'pey', 'phone': '0119993323', 'birth': '1118'}
> a.keys()

['birth', 'name', 'phone']

a.keys()= HMU2| a9 Key2tS 2Ot 2|AEZ BHEC USOY 2/AE 2439 &M= LYo
TH2I0] A= AO| otLfet ol watM BRA Eoh. T2t Sate] Antgint 219 oAl 2utgtel
'birth', 'name', ‘phone'lEAE HHE £& UCH HMUZ|= KeyZ valueE 27| HE0| 2 =M=

[
YDA Y=L

o [y

Value2|AE OHE7| (values)

>>> a.values()
['1118", 'pey', '0119993323']

Or2E71A| O 2 valuePHS A AICHH a.values() X3 values S-S AL2SHH EICtH

Key, Value % &7|(items)

> a.items()
[(‘birth', '1118'), ('name', 'pey'), ('phone', '011993323')]

o

items 4= key2l valuel| AS EHEZ £ S 2AER EHEC},

Key: Value ® 2% Z|27|(clear)

>>> a.clear()
> a
{}

Clear() BH4= TM{2| oto] RE R4S AMBC) 0lM BE0| ¥l 2AET} [] ¥ EZ0| ()9
AT} OFEEAR ¥ g H2lE ()2 20| BHEC)

i}

Key2 Value® 7| (get)

wikidocs.net PDF, page :

Al



>> a = {'name':'pey', 'phone':'0119993323",
>>> a.get('name")

'pey’

>>> a.get('phone")

‘0119993323

‘birth': '1118"}

get(x) &E x 2t keyOl CHES &&= valueE S ECH. &M 4T EQRX0| a.get('name' )
al'name' JHH AtESts AN 25| LSt 2SS = L=Ch. o AS ABste7te =4t
AEfo|Ct,
SHE KeyZt ARl ZAb (has_key)
>> a = {'name':'pey', 'phone':'0119993323', 'birth': '1118'}
>>> a.has_key('name")
True
>>> a.has_key('email')
False
a.has_key(x) e GMUZ| a0l x2t= key?t 2Aste=2(2 &, AR E HEsto 2A5H 18
252 t=CtH oS Btetsict,
oM AT 2| #e S-S Helsto] B2 THE0] H T
SMUz|e] g4 (07N agte Baes Yo2 HFS Y4 o|ct,
HES TE
ETAEE a9 Key== 20l CIAE=
. keys()
E G
SIS a9 ValueE 2 ZO0I==2 g AE=
. values()
ER
) STAEZ] a9 (Key, Value) B[ HHE2 ZO0f=S
b.items()
2| AEE SHELC
p.clear() CTAHUEE] a9 Z& Key:Value =5 ATA[ICE.
p.get(x) ST a9l Key/F x2T A9] Values =d= Ef.
ST a0l x2F= Key7F A=Al AT 2
la.has_key (x) °
HA S S2{ECt.
0|42t Zo| mo|MoflM A== 7t 7|20 &e A2l =2, 228, 2|AE, HE
S 2|0 CHsiA ot 2Rt K7(7t2] & et =AtetH OHo|Mof| CHaAM CHEf 503 d=
S5O 2ot ECoh 8 QoA gttt ARHER2 S2o5t7| WFO0|Ct. 20| U= oAHSC
wetstAl Lo AH o] 7t ol§€ THEO] B HAES) It BHESHM 22 AZHES
A= 27| E SEEICH Lot AR E T2 Mo 27t0] 7| 2o S45HH of 2 4w
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A
o

271 W&ot
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[6] 2zt AHA

Ztz ol 2at 73| Uck
23 o[4S LY S2X| o 2ot HAS EFo5| JCt. O|H2 R S2stH 2= A0[A =L}
Atzdol A MRS F23e JES oS &0l BE FeFot.
A=F T or AX

""JF O &2FF (Of: "python™) &
ZEY
[17F of e[AE (of: [1,2.3]) &
[] AA
0 AA
(} AR
P O OF =AF (Of: 1) Z
o AA

one AT
ZAg, 22E, HE, YM42| §9f 2ol Hlof Ae: ™, []1, (), {}) #MAo| &, YHAHs| H|Of
QU otew™ 0| =t RAo|M= 1 g0l 0¥ ©f Aol =t (el #E EH NoneO|2 Zi0|
ULl O|A0f| CHollM= OtA2 AAMZ| LE=F o2, 14| NoneO|2t 242 HAE Sotctngt
LOLF2}
022l o€ 21 2t AHZo| T2 M0 OfEA 20[=2|0f CiShA| ZHEtS| 2OHE R},

»> a=[1,2,3,4]

>>> while a:

a.pop()

4

3

2

1
A2 a=[1,2,3,4]2te 2|AEE 5tLt THEJULCL

while22 FOIA ZHMS| CHR AR 2HEHS] Lot H
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(ZASH0| Ol SO AUT B AL SUTCH F, 919 OfoIM 2 a3} HO Z20|
a.p0p)8 % MY3t2E 2A0[0Ich a.pop()0IBF BAE 2AAE ag] OIS 248 TYO|LhE
40|22 a7t O SOHRAE Ujo| 247t ZA3tE 30| DIXY 4E ASHA DY &
Zolch, 22 o 0|4 MO Y 20| YO a7 300 £

s
o
[>
|m
X

while22 212000 2lsiA SAIECt. 2loM 2 of
StLtolct.

flol o7t R Sstotn d2sts Sats thgol g 28 g olsivt @ Ao\t

»> if [1:
print "True"

. else:
print "False"

False

ifZ0] oisiM 2 =2

2= FAtet= 29 S 20| siMqst= o F2(7t gle Aol
(ifZ20] dishM= B2 ZS=0| ZMS| TR ECt.) 2tef [17F 0| "True"2ts ZAIES
£t YA %W "False"2ts EAEE £3o2t. [I= f/2 HO20M EX0] #2l0]7]

o
W20 “False"2t 22tEO0| EHECt.

»> if [1,2,3]:
print "True"
. else:
print "False"

True

9l ZEES oliMall 28 ofZa 20t 2O [1,2,3]0] O[H "True"2ts 2AIEE S35t 1F A
2o W "False"2t= EAEE £3aH2t. [1,2,3]2 24 0| U= 2[AE0|7| WO o[t TatA

=
"True"§ £2{3C,

)
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<e2lz 0|0 HAESE ARG K. O o2t 22 a, b, & THO|W B2t B0t

»>a=1

>>> b = "python"

»> c=[1,2,3]
M2 UE e 29 oloMe 20| '='(assignment) 7|SE AHETHCEH
goz Myg 222 T2 B9t 2 0[55t7] ol ER0l22 g o7t =3
0t Y AT FYStCE DHO|Mo| CHaiM SE5iCH 2 JAHAYA o A & Zdo|ct,
Ha2t
Has A E 7t2|7le ZHOoITh Z4A|2t 227t 2|27 2OottE A= S et THo[4 0l A
AEElE O 2E AE Yste Lot

»> a=3

otor 2ol REXY a =3 0|2t FCHH 30|12t U2 7HAlE d4 JEY(HA)O| AZ22
H2e|of MHECH a= B4 O|E22AM 30/2t= FT A7 HZE o222 (x| 72|72
Tt &, a= A A (Reference)O|Ct,

Ofsi7t & =[A| 4=t Ol 22t

I

athe WAL 302t F4E AHE Jh2l7|2 9ot

g g 21t

> a=3
» b =3
»> aisb
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True

aZt 32 7t2|7|1 bk 32 7t2|Ztt. S a = 358 YHS= & 3012t Y4 AAH 7L HY=
B4 aE 30[2H A9 B22| HA|IE Jt2|ZCt. T30 Ha b7t SR A 35 Tt

= 30|2ts H4E AHE 7t2)7|n Ys B 22070 Eot O] & Bige Jt27|2 Ue ool
SYSICE Tt S8 AHE 7te|7| A=Al O R[of oA THEtoh= MHO|M LHEFEhe=Ql is
5 ais b WS © A (True)S 2|85t ECh 30/2t= AHE 7t2|7|1 U= g
4= 27H0ICt, O|HE 23 02 U2 2MUA FH2E (Reference Count, 2FR244)Jt 2712t
BHCE QHOF ¢ = 30|12t Bt O YABCIH ML FI2E«= 30| & AO|Ct

w4 glof|
s0late H48 AHE ol2elo] MHECkT #oh 20K o %
7

L= A

=2 PN ‘
30|12t AHE Jtel7ls sl MHWeE ML F2ES SHUE, 0] A FHR2ET} 60
El= &7 30[2ts AAs As22 ARt F 30/2ks AAE 7t2l7|2 U= AO| StLE S
Ol 30|2t= HA= MZ2/0M At2t2|H == AO|Ct. O|AS T Of2{2 L2 27| 23 - 7ty

Z 2l M (Garbage collection)O|2t & SiC},

ohsel e

Jm

ot AAE Jte7ls H4E gole oE 2olEct.

=

>»>a=3
>»>b=3
> del(a)
>> del(b)

OlE ¢mEH aot b7t 30|12 AHAE 7t2|ZACHIt delOl2t THO|W LiZE40f 2fsliM 7t2|7|=
a, b7b AFRAIA |1 Tt AL FH2ET 0] E[0fM HA| 3= O22|0fA ARt A

g 4o
o4l

HEE UEE o2 71| W
g 1)

>> a, b = 'python', 'life’
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o

Eil
10

= ('python', 'life')

»> (a, b)

Eail
10

= ['python', 'life']

»> [a,b]

Eail
70

python

>>a=b

ol

o

> a=3

>>>b=5

>>a,b=b, a

> a

b

928t a5, b=b, acte &

O thy=lof AU

Ol a ol= 3, bOll= 52h= 2t

> =l
s

4

RS

178
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B|AE EA}

o7IMe 2|lAERt= ZAI2YHO|M 71 2857 42 228 45ty Sttt o 20 Yot S
St}

»> a=[1,2,3]

>b=a

> al1] = 4

> a

[1, 4, 3]

> b

[1, 4, 3]
el OlE R4Sl 4MEW bets B0 aZt 7t2|7|e 2/AEE WYSIACH. O3 COFF, a 2|AEQ]
al1]&8 42t= g2 2 HIFJUE ©f, a2|AETHO| HiR= Z0| Ol 2t b2|AEE £Z0| BHRA EICt,
d0o|]Re= a, b 25 Z2 2(2EQ [1, 2, 3] 7t2|7|2 JU7| WEO|C. a, be O|ST CHE
#0[2| gtds| SYs 2|AEE Jt2|7|1 U= WH0|C,

O%EOH p HEE YT Of a2t 22 AUS 7HAITA a 7t 7t2|7|= 2lAERtE T2 2[AEE
7t2|712 ste YWY S OhSe T 7t wHo| At

g 1) [:] o8

A A S-Ho == ofgfet &0| 2AE MAHE t2|7|e [:]E2 Ool8ste Aot
»a=1[1,2, 3]
> b =al:]
»> al1] = 4
»> al1, 4, 3]
»> bl1, 2, 3]

2o oo EX0| a 2|AE Zf2 HESIHZT b2|AENE HES 7[R ASE 24 ULt

g 2) copy ZE 0|8

=13
o

5 HA HH2 copy Z=S O|Bot= YHO|CH CHS2| HA0A 2™ from copy import copy2hs
g Be defrt Heed ojH2 279 E% E201M ZMIE| T2 ECh 7N = thEs

copyet= S 27| 2SiM AFEEl= A0[2tnRt 2OHEAL

()
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[
[

>>> from copy import copy
= copy(a)

> b
[o] ¢ b = copy(a)

o
=

o
iy

c
12| Ootl2|of chet

uk

ol

)
o

iy
<
o0

1%]
o

N
(it

1 80
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=SHFE2 bet a 7t ¢

=

=

>>> b is a
False
[o] GlolM b is a 7| False

o
2




2) Ao &

OlAI= if, while, forS2| MO 20| ChsiA 2otz ZO|Ct.

oty Mo 2 e FRE 4 22 LR, =, AUE 2 g2 AV /AT
2 2 7t €

B2 Zt=2YO| 2 20|11 Yol WCLHE O|R= HZO| HZ 2|7t

Tt =, A2¥S 1 2722 5t 1459 588 ¢
| =] 55t
o m—a

A0 20]Lt,
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m_n._

o

o22fU0|2t HE
I.

| StLtolct.
£

9
3

=
S
A
=]

kS

o Ol
an .__.L

2| FHOIM AHEZ Lo
o
=

70| b2

=
=

21 = gl 20

if20|Ct,

11

I3

2
E

f

L ose

T} O] 44 0f| A

1

>>> money

>>> if money:

Ef0 Jt2t"

=2
=

print "EHA|

. else:

print "ZO0{7t2t"

£ Bt 7tet

Al

if2o| 7|2 1z

else:

0| HZ0|H elsed CIS9

o
o

s Zole if

2ALS HAE

£

ol

oK

182
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S 0| 7| (indentation)

mj

U

op
up
I

1o
4r

HY if <2AE>: L2

=

oS of

o
if 22

o
=
10!

<k

t

)

ol

7k? O|Zof of

25019 S0{27|9| 0|7}

Z20[Et.

76*

[

[

=]
o

+

BO|Lp ZS T2IY LA

=1
=

S
A 22 22t

b Zolct,
HA 2421 oo Qo] =|7|=

o

goz

(=]
=2
S

Ab

QA Lt

=

M=

=9

=
=

tHexy st of2{7t et
2lct.

F2017|=

=

=

BN
s}

zo| sE2

otct.

3

9|

=20l &

2 HOo|= Z0| oty 7| w

= O
o=
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"0l 2 Eoh o|AE2 &

[ £
. o StZIO|H ':'olTtof CHHAM =

3 olojaty|mote
Zstctol mlojmg o

GuidoOf| Al 21 S0{L20t0F & Z0|Ct, whileO|Lt for, def, class Ol= SA| 1

SO0{Ztet. O "' 5 It #hEg

L A

w2

if 22 02 AdooM= { } Ol 7|52 ZAX| 0 mojMoME SHATIE2
off 2 etCf
ZURO[H 29012
if <RUABVOM AL &= RUS0|2E &0 AAE T el go| 2zt Azl
Ciai A= o|O0] 2oF B3| 72| 2t ChA| QOtEH CHSat AE0|
Ztzgo| &ar AH3A
2t HA
R} 0 Of Ofl =2} 0
228 "abc"
2AE [1,2,3] []
HE (1,2,3) 0
ERSIE {"a":"b"} {}

ot 2o ofjofA 2%

>>> money = 1
>>> if money:
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=
(==

1017] W20 0| =[of ifE 32

moneyZt =11 money&

oo
7;'-.'_-:

=

ol A
20[Et.

SN
Y ~Y
o o o
I 2 |2
(] ] =< ~
O U ~ m KT
o A R | |
0 o |V T o 0
H|H |X ~ H |y
> > > > > >
X~ I~ o7 o7 |RN |
x x x x x x
> > > >
> >

__ I Il Il
A N\ —_ /N AV
x x > x x x

A ot=at,

SiAM 2o AMRSO s

OE =

D> x =3

>y =2

D> XDy
True
>

J

= yoil 28 CHe Ch30ll x > yet

x0l 3

3 OlRE x > y2ks 2AUZ0| &0[7| WZ0|ct,

> x <y
False

=
=

ZUZE AHAO7| WZOf False

el

oF

1 85

wikidocs.net PDF, page



xeF y= Z2A| QICh WMetM 2o 2AE2 AHAOIH,

> x 1=y
True
x9 y= 22| QCh watsM 9o =22 zolct
ool FRE CBAHY B 2
“ Qrof 30009 0|9 == 7AW AW EHAIS Bt A 2@ Aot
Qo] 4Es CHexy T2y & 4+ AS Aot

>>> money = 2000
>>> if money >= 3000:
print "EfA|E Et1 Jt2t"
. else:
print "ZA0{7t2t"

2oitet
>

money >= 3000 O|2t ZAF0| A0l &7] WZ0 elsex Ct52 E&S FASHA ECt.

and, or, not
ECHE RA WO A0|= ZHSZ2 and, or, notO|2H 0| QUCH.

N
]
10
%
Rl
R
rr
i
o
R
o
omn

N
fjo
o
jin)
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of 49

X or y xet y 30| otLigh 2Ho|® o|ct
x and y xet y 25 2+0o|ojof Z+o|Ct
not x x7t AHZl0|H Zho|Ct

"=0| 30009 O UAALE EHS AlAZE ACHE EHAS Bt Y| foH
Z20{7tet*

0;

>>> money = 2000
>>> watch = 1
>>> if money >= 3000 or watch:
print "E{A|E EfL1 7tet”
. else:
print "Z0{7tat"

E{A|Z Ef2 7ta}

b
money+= 20000| |8t watchZ} 10|7| TH-20| money D= 3000 or watch2t= RZHE0| 2t0| £|7| wj20
if2 CH29] 20| £MEICt Of7|M watch = 12 “ A|A|7t QUCt” 2t= 29|0jo HE3S0
FESEE 52t 0|42 T2 g & of 2}F ALEEE EZ O[T OPCHHE < AA 7} gict” &

=
watch = 022 S{OFE2 S Li9I7t g2 Aol

x in s, x not in s
O LOtM mojMoiMe= 23 o AOYe ZUSSS AJFSCH HZ s 22 ASolC

« x in 2|2E, x not in 22AE
+ x in &, x not in E{&

« x in 22t¥, x not in 24t

‘in' Ol2tE FO{EHOI7t *~tof'2ts X2 7HHE
20t

njo
0z
N
gg
i
r2

thsol oS0l &2 ozt &
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>»> 1in [1, 2, 3]

True

>> 1 not in [1, 2, 3]

False
el & #Hy o= “[1, 2, 3]0|2tE 2|AE ¢tof 10| U&7t 2= RUBOICH, 12 [1,
3]otof] 2B = 20| %[0f TrueE 2|EHSICE. & B o= "[1, 2, 3]0|2t= 2[AE 2t 10|
et 2t ZAROITH 12 [1, 2, 3]¢t0l| U222 HAO| F0f FalseES 2[ESHC.
022 BHEW 228 HEHE ZoECt

5> 'a' in (‘a’, 'b', ‘c')

True

>> 'j' not in ‘python’

True
o] HES 0|85t 2|7t AL ALEsH2 EHA[C|AO| HEAIH 22},
"OtoF O{LIO| =0| U™ EHAE EtL, Q2@ ZHo{vtt”

>>> pocket = ['paper', 'handphone', 'money']

>>> if 'money' in pocket:

print "E{A|E EtD Tt
. else:
print "Z0{7t2t"

EHA|E Et2 Jta2t

>
['paper', 'handphone', 'money']2t= 2|AEO0| QO 'money' 7t Y2 S22 'money' in pocket2 20|
SOlM ifE O3 20| AT,
elif (CtE 27 oo
ifel elseltE 7HA| M= CHES 2 g 5H7|7F Y CH CtSa 22 oo otofete ifet
elsePtC 2= 2 O] of2{3E ZAA =t
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"AYoll =0| A2 EHAIE Bt A =0| GUR|IT A[AZE AT EHAIE EtD
== %L AAE Yo Zojrtet*

olo] 232 HU 22U WESHE 220 £ ZEI7H Uh A Y0 S0| ASAS BEkEHo} 52
2|20 S0 QOU THA AIA7h USRS BHEHBiCH

ifet elseR22 20| S B ot2f® chgt 20| & 4 AS AO|C},

>>> pocket = ['paper', 'handphone']
>>> watch =
>>> if 'money' in pocket:
print "EfA|E Et1Ttet"
. else:
if watch:
print "EfA|E EtTtat
else:
print "Z0{7t2t"

A2 Efarte}

2%
AX EII0|= olshstr| 7t Al g Mgtk =Z0] EC. 2ot 22 HE | fIshA
oojoME O 24 HHE 7ts5H She elifete XS AHESICH

olo| 0|2 elifZ O3 Ct23} 20| & 4 QICt.

>>> pocket = ['paper', 'handphone’]
>>> watch =
>>> if 'money' in pocket:
print "EiA|E EtLIt2t"
. elif watch:
print "EiA|E EtLIt2t"
. else:
print “Z0{7t2t"

A2 Efmotet
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if CRUBD:0M (RASH0| HAY ©f SFE|AH EICH if, elif, else?| 7|2 FZR=

D
o,
=
—+
rir
[

If <RAUED:
g 231D
g 232

elif <RHU
g 231D
g 232

elif <RUZ
g 231D
g 232
else
Gdg 2215
Gdg 222

2 0tz A0l switch&at

N

O] AtEE 4= UGt (R22: 0|

LIoIM EX0| elife ZH4=0f |5t ol
I8t Ao|ct.)

pass®| ALE

e 2AEE WU A AN 2t S Yol ¥ o offY Y& ShA YAS d¥E st
HE WO 471A 2o o2 oE 2
"AYoll =0| A2 Tt AL 2o =0| Gle™ AAHE S22t

219 olE pass& HEMM FH 24t

>>> pocket = ['paper', 'money', 'handphone']
>>> if 'money' in pocket:
pass
. else:
print "A|AE BECt"
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=
2q
o

2

2

o

=]

ols tf

t

g3l

. lollM 20otZ passE At

FOll "money’

o
)

2| AE

[

=

pocketO| 2}
»al if2

3

ol

~

91

[

[

St

o]

A

B

2
wikidocs.net PDF, page

else@ A| Op2E74Z|0ICE, Of

A WEolct.

handphone ' |
H 5|

hig]

’

=g}

money
CUEOf B2 Hof FACH

=

=2
t= A0l =7/0of

paper -,

IS

A

B

=
>>> if 'money' in pocket: pass
24

. else: print "A|A|
Tjy2 o

[

>>> pocket
_rc_l)_ |-

0l




[2] while&E

3y

k2 3 A

njo

33 of

]
oy
40
=

0
=

=
(0]

Ho
njo
>
o
rol
ul

Ho

M0 Ao Ao Mo
¥
<

0N oX o
N
Y

_,_
w
%

“E A0 ot ol Jte LR QlCh” 2te £EE oMol HEAIH 2T ChEt

Zo| g zolct.

(=3 =2 A

>>> treeHit = 0
>>> while treeHit < 10:
treeHit = treeHit +1
print "LI2E %dH AAGSLICH " & treeHit
if treeHit = 10:
print "LI& HojZLct."

!

H R ASLICEH

LIRE 21 AASLICH

LIRE 39 AASLICH

LIRE 4 AJSLIC

LIS E s AASLICH

LIFE 6 B ASLICH,

LIS E 7 AASLICH

LIFE 8 AASLICH.

LIS E o AASLICH

LI E 108 BASLCH

LIS gojzuct,
2o | | | M Whlle—v— 9| Z?i-E-% treeHit < 10 O|C}. 2 treeHit7} 10£CH 22 SQt0| while 2 ©t9|
Y= A& +Hs f | EICt. whlie® Q9| 2&2 EH HY HA treeHit = treeHit + 12

o
treeH1t7*0| AL 14 % FStCH, 2| 4HEE treeHit 22 BASE el 242 25t

treeHit?} 100| & “ U2 HO{ZLICH” 2= 2&E £3HotD treeHit < 102t= ZHE0| AHAIO|

£|0] while2S WA U7HA ECt.
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O 7|M treeHit = treeHit +12 Z2I2{US & O O AF A0|= 7|Y
12SY SIHAZE SHOR A0l AOICE O|A2 treeHit += 143 2A7|&= FiCf,

]} 7|EZ—|OI oiEHO||:|-

OZ treeHitQ| /S

while 1
(e 281
(e 282

()

32
glz
>
4>
OOII
ob
|o
Hu
40
I
2
fr o
Ho

""0|B2 RHUEE T 20| =ICH, while2 %R
S5t while2 W

whileOf %3

st Zo|C},

Il

>>> while 1:

print "Ctrl-CE =2{0f while2S WA LtZ £ U

(trl-CE =2{0F whileEE A LtZ &= JYESLICH
(trl-CE =2{0f while22 WA L& £ USLICH.
(trl-CE =2{0F whileEE A LtZ &= JYESLICH

I n
g
I
[

9
2

i Ho

A0|CH, 2ot HEHQ o S04t

Ch2e mats HEE st

HE AOICt. Ctrl-(E =AM A LIIEE SHAF. 52
7 ol

>>> prompt = """
. 1. Add
. 2. Del
. 3. List
4. Quit

wikidocs.net PDF, page :

93



. Enter number:

>

A o] o2ER2 2AEES TEL}.

>>> number = 0
>>> while number != 4:
print prompt
number = int(raw_input())

Add
Del
. List
. Quit

AW o

Enter number:

ol
=]

M
=

C

=

e

-

% = Olf&E O30 Lt whileR2|
i =2 %2 numberzts B47F Y52
t =

QHol| promptE E&HotH st

20l number2t= B0 "e"0l2t= ¢tE TA O
HE0] number != 421G numbergts H4E
=Che o347t L7] H20|Ct while2S 29 number?t 47
S22 5E Y S ot SQCt. 29 o= AMBRIIt 42t
5t

15

)
ox
o

gl
E

o
e YHESHA| o™ 255 promptE
Al ECH 07| M number = int(raw_input())2 AHEAtS] =2 S OIS0l Zi0[2tngt
FEAL, intLh raw_inputEhof CiSH AR SO LS 220IM ZHM[SHA CHE Z40|Ct,

=

e me > &5 N 0

o

whileE W} L}7}7|(break)
while 22 ZAE0| 22 S0 A &5 A whileR QO] LIS £/SHAH EICH SR8 ZA=2
while2S #HLI7ID A ©7F 47| =Ct

Hu| AHHY|E e 22 A2 2H7| ool 25t AS HE Y =2 ged HIUE
FHetr 2ts 2AES 7t while20| £AECE 522 =& H2E AL O BO{AHM AHIE
F2| G=CE AFS2 ATVIE O €2 20| # Aojo, UYL 245t Il &S
20| HALS S HIZt CF BOIZH whileR2S Y7 St “ OIS~ 2 275 ATI|0f
20{oF & ZOICt. OFH whileRE ZAHZ FH2A St A2 Jtsot of = A0l HIZ
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of|) break?| ALE

> coffee = 10
>>> money = 300
>>> while money:
print "E2 YYoL| HIOE FLCt."
coffee = coffee -1
print "E2 HIOQ| &2 %d YLICE." % coffee
if not coffee:
print "AHIL7} Cf BO{RAGLICH. HHOE SAFLICEH"
break

moneyZt 30022 DHE 0 JASL|7t while money: Ol ZZHEQ! money= 00| OfL|7| 20| That
zto|ct, metMd 25 R2oE S| Ect, 12|12 whileR9 WES SHH £3E off OfCt coffee =
coffee - 101 2JsfM coffeel| 7H7t S WA Z0{S2 =Ct. T

coffee: 2t= 2HO0IM not coffee?t 20| E22 ifE LS9 2&S0| 80| T2 break”}
SEZ0 whileES WtA LI7FA ECH,

-

SHZ|2F MA| ZAWHI|= AMY Aot = ES Ao|C, TS AEY|9| A P Hl=stA 2SO
& ofo[Ct, Ofaf7t ¢ et A HStR| Y2t ofefel ol 25 SHSHUZ Cisty QB IZ2(EE
0|85t L1 O|C|E{E O|8aAM 2dsl Eat,

# —*— coding: euc-kr —*-

# coffee.py

coffee = 10

while 1:

money = int(raw_input("==2 Y0 FML: "))

if money = 300:
print "AHI|E FLICt."
coffee = coffee -1

elif money > 300:
print "HAEE %E F1 HIE SLCH" % (money -300)
coffee = coffee -1

else:
print "=& CHA| S22 ALE 2| g&U "
print "Ee& HIO|Q| &2 %d7f RLICE." % coffee

if not coffee:
print "AHI|7} Cf HOlRELCH TOHE S guct.”
break
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Slo] ZRIY AAS TR HYSHALS UHUCH ST Yo| AL olsE & AUCH ABA Lot
2 opAE O

if20lLt while= 2 to 20 ECt, CFeh money = int(raw_input( “ &8 €O FM2:
7))t B2 AIBAZRE YYS W= REE0|1 Y 2 RAS noney2ts B0 Uit

20[2t2 0 OPTA},

orof 9of Z2OU AAS OLIEZ YoM dAlAIIe HE RECH 139 029 B2 E=

ay
= o
FE9 Ot|H AIBYE HUFEF At

while—v- 2222 E|E0}7t7|(continue)
23
ES

et M O] ZHS ZHAMHA = &% while2E WA L7t
| Al

o=
20| OH-I CHAl while22| M HZ22 SOI7HA HE Bt 4IIA Eot. 2ef 18 H
107h2 9] +Z0|M E40t8 2ot AS whileR2S O|88HA 26Tt MZhs B2f, S2t= ofH
S A8 AU

0f]) continuel| AIE

>>a=0
>>> while a < 10:
a = atl
if a % 2 = 0: continue
print a
1
3
5
7
9
29| o= 128 107129 = F 02 Z¥Hot= OO|CH a7l 1020 22 S as 1224 AL
SISttt if a %2 =0 22 USAS © LIHZT} 0@ 22)0| 0| &&= 2= a7t B
Tjo|Ct. =, aZl &40|HM continue E&S £3MSICE. 0| continueE 2 whileR2| M 22202
SOt St= HHEOOICH TatM 219 ool a7t Z4=0|& print ac &A= R %S 0|t
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20| B2 0| forZO|Ct. forE2 Of? RESIL ALEY ©f 23
Of20f O|Zs &0t AW Z2I24Y0| SR SICt.

for22| 7|83z
for 29| 7|2&Ql 2z2&= Ct3a 2o},

for ¥4 in 2| AE(EE EHE, 22F)
eeg 21
peE 22
PIAES M WM RARE DY RATA HAZ W40l UM GUE SH, GUT
=2&42>,,,8 st

oA E Sall for LOH=ET|

for22 GIAIE SaliM 2= A0l 7ty 27| gt oAE wats E=5 stat.

[=]

Ho

of 1) d¥HY for

>>> test_list = ['one', 'two', 'three']
>>> for i in test_list:
print i

Jr
ol
iu}

Ofx|3t R A7t 0|

for2o| 2YME 27| fISiM T3S 7Hgsh 2t
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“Z 5o Shdo| Alds EU=H AldEaTt 6030 G2 gA0|n O™A|
%oH SBAOICE. AR = AHAA|0 Cist ZUE 20{ECt. 7
M 5ol SO AlddH e 2AER BY of 2t

mark = [90, 25, 67, 45, 80]

18 SHH2 994 0|1 5 SHYEES 80 O|Ct,

of

0/ H4E 222 ZABIM SAYER SSAUER HEt SLE siFE T2IAS 250
22t A OfCIER PHS0f E2},

# marks1.py
marks = [90, 25, 67, 45, 80]

number = 0
for mark in marks:

-

number = number +

if mark >= 60:

print "$d¥ Sl STAHYLCH " % number
else:

print "%d¥ 2 SFHYLCE. " % number

Z2to| oA HEE =0]7| 2IshM numberzte HE O|&5HRACH A 2[|AEQ marksOlM
22 H4+E U0 mark2ls B40| CHUSL forte] 2SS st €. 4 for20l
A ~HE TOICH nunber= 14 S7H5HA mark7t 600|4f0|% of A BIA|ZE £35t1 602 Al
%o SBH HAIZE 2HEC}.

for2} continue
while@O A LOLEUTE continue?t for20ME HA| SYUotH HEO| ECt, &, forE 242
2stE =20 continueE S PHLIH forE2Q 322 ZO07tA EICt,

Mo
o
njo

2ol oIHE QU= O|83iA 60 Ol AtHO|A= 5t BIAIRAIE 2L LI A ALZOl%=
Ot HAIR= M5t e Z2IUS US0 23},
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# marks2.py
marks = [90, 25, 67, 45, 80]

number = 0
for mark in marks:
number = number +1
if mark < 60: continue
print "%d¥ S ZStefLICt. A YLICH " % number

A7t 604 OlotQl Y H20= mark < 600| 20| E|01 continue®0| &Y EICt TtatM =35t
BIAIRE £™ote 22Q printES £HSHA| 41 forE2e HEE2Z SOt7HA .

for?} rangedrs

forZ2 range2te R} 2|AEE ZAZ2Z2 UEQ T 4o U ABEH= ERIF BO. 0082

range@0| ZHCHSH AHEHO|CEH,

)

>>> a = range(10)
> a
e, 1,2, 3, 4,5 6,7,8,9]

oM = A2 20l range(10)2 0FE A2 %A 2|AEE TS0 ZLf.

Al2f H= 9t

m
u
Rl
ox
_o'ﬂ
N
re
inl
0jo
it
m\.l
el
<o
rot
o
mH
rE
fob
rir
HH
oo
m
Rl
50
rir
o

H=

>>> a = range(1, 11)
> a
[1,2, 3, 4,5 6,7,8,9, 10]

MY Al RAE gl 2 o= At

for? rangeS O|E5HE 188 107tA Hats A2 a3t 20| &7 g 4+ ULt

of ) 15€ 107+2|9] &

>>> sum = 0
>>> for i in range(1, 11):
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sum = sum + i

>>> print sum
55

range(1, 11)2 2IIM ERX0| [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]02t= 2[AEE 2SO
metd 2o oo M iAo 2|AEQl RAS0| St 2|2 YL HAM sum = sum + i}
SRS /O sum2 ZSH2Z 557t g A EO.

M T EHUAE 607 O[H0IT AU MH T rangedt+E O|E3HM HEBAIZ &=
2

#marks3.py
marks = [90, 25, 67, 45, 80]

for number in range(len(marks)):
if marks[number] < 60: continue
print "%d¥ St ZotefLCh A YLICH " % (number+1)

lenOl2t= &7t HS Lgtedl lendltees 2|AEQ| 24 W4E ST 400 TatM 2[0AM
len(marks)= 57t € 40|12 range(len(marks))= range(5)7t & ZO|Ct, T2tA numberH4=0f=
22 02 E 47tR|Q] A7t CHAUE Z40|1 makrs[number]= ZHICHZ 90, 25, 67, 45, 800|2t=
us 22 € Aol

Crst for2ol AME

»a=1[01,2), (3,4), (56)]
>>> for (first, last) in a:
print first + last

29| o= a2|AEQ| 24 Z40| E{E0|7| W20 Z+2to] 2AE0| 522 (first, last)2ts B0
CHY = A EICt,
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01242 0|0] AHEUH EIBS 01 WA I hYWYM OhS HRF Fo|Ch

[

>> (first, last) = (1, 2)

foret rangeE 0|83t ¢
est+ 2 0

for@l range

>>> for i in range(2,10):
for j in range(1, 10):
print i*j,
print ‘\n'

2468101214 16 18
369121518 21 24 27

4 8 12 16 20 24 28 32 36
510 15 20 25 30 35 40 45
6 12 18 24 30 36 42 48 54
7 14 21 28 35 42 49 56 63
8 16 24 32 40 48 56 64 72
9 18 27 36 45 54 63 72 81

o] A& B for7t & ¥ AMB=RUCt. range(2, 10)2 [2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]7} =11 Z}2t9|
RZp7F 2|2 i0f CHYECH i7F S 2¥ ©f for 22 OHLHA EICH. range(1, 10)9 [1, 2, 3, 4,
5,6, 7,8, 9]7t T/ ZtZo| 22t= jof HYElD O O 2392 print ixjE ST TEtA
VA

i7b 2% W 2%1, 2%2, 2#3, , , ,2*9 7tA| A2 AW O g Yot Eoh. A t3oe i7t

3 O Al 2¢ miet DRVIAZ +lE ZA0[2 17t oY WA AL == ECt

IOIM print ixj, MY print ixj§ O FOH(',")E FOE OlReE MY 2SS 2H¥E W US

=2 90742 o1 O S0 ALZEM 235t7] fIF Aot O|H2 & AFEEAE %A S0t

HARRf2t= Zi0ILh. O o329 pr1nt \n'2 2t 3", | S8 FESH| fIsiM T HA forZ0l
ZUH A S US E22H 285 o= 230l

A3 Sale m2OUo| S22 HOSHE if, while, forSOl ChHA LOPEQITH SAH= whiledt
forg WA  JHA7} OfF EAISICH: S22 WS HOICH MAR for28 Ak 222 whileR
HEE 4 9l 29Ut YT while2S £ HES for2O2 BIROM ALY 4 A= TSI Yo,

MEN2 =2to| AR ol

=
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http://www.wpclipart.com/

ot

0|2|0|C}.

ol
_./_._._

B

F

t

J|J
1o
%0
oju
njo

<k
l

oH

o if, while, for

H==ole AEtol gict. &5

o

<+

ol
=
()

<+
o

ok

ol

def sum(a, b):

return a + b

J

or

ol

o0

o

2 F M9

Zk
BA

0

07| M return

>>> def sum(a,b):

return atb

b2

22t Z0| sum
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> a=3

>> b =4
> cC

sum(a, b)

>>> print ¢

<k

2 FOM c2te &

ol
A3
r

ol

=5

=
=

aofl 3, bofl 4

ol

ol

o0

ol
npJ

ol

3f

of o

i =otor2t t2(7t & otE Z 0|t

o

2 7HA3 o A2

mr
ol

0}J

Ul
J

o0

) > 2lEzt

StAf,

| gojres

A ZbMS

9|

YLt 2o o

<k

ol

ol

H

0

U

ol

return Z4Zt

StAf.

e

Bl

o)

U

Rr
1160
=J

K

ol
o0

o)
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def sum(a, b):

=a+hbh
return result

result

>>> def sum(a, b):

=a+th
return result

result

b2

=3 2op 2},

= sum(3, 4)

> a

>>> print a

>>> def say():

Hit

return

>
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B0 ULt

i =2t

9|

b 20| ot

~
oo

7t Ct

= say()

> a

>>> print a

Hi

o0

oF

J

= 'Hi'gt

e aof|

ilo
a0

=5

say()

T2tM a

HAEC

=
=

o

SIEGC R 'Hi'2tE 2AE

Aol telH == Aol

=]
[

ct.

£ 22},

ths2l of

ct.

>>> def sum(a, b):

dQUCH" % (a, b, atb)

>

> sum(3, 4)
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A= 2[EHgfol A

BA

2ot 7| 2fsh

thsol o g wats 2t

>> a = sum(3, 4)

3, 49 &2 74U,

O0te =2tz Chan 22 ZEE2E A& ZEC}, "3, 49 &2 794} “ 2= 28 &3
FA=L 2|E-H240| gle AT o 20| 2EAE0| 25439 ste £20/7|= 0 print 82
ShrEUOA AMB 02| 24Y BOITt. e U2 GHT| Sitt. SHIF= U2 return
PO =20 7tS5HCt.
O|AE Eolsl 27| QoM S2ee US a2tle B0l tHUSto 2o B 2|Egho] ez &
QUCH

>>> print a

None
a2l 2r0| NoneO|C}. O] NoneO|2t A2 MHAE LEtW= Atz&@ol2tn AZsH 20| UAUCH,
sunSte Y SHFE 0| 98 © a = sum(3, )Y AH ZH &4 sun2 SHFE Y22
a0l NoneS SHIA €T, OHCtD O|A0| SHF= 20| UThs 22 Y2A5HH Z st

YHYE U Yt B2
o7t Al BT Cro| ofE wa}

>>> def say():

print 'Hi'
¥ Ztg B RE 9D renPE O YZLE 2HYE gE HroICh
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> say()
Hi

00
rn

2, Y= 2HZE gk BAE CHST 20| ABEC

SR T0)
Yol T W B A BE e OIFA ok @Ik
YA FYUS T 1 YAYSS 2E WIS FAE AN WA AV T W} Yoz
S0i22] ¥ 4 ¢2 Tl O{FA SOF BA UZE Holch Ol DojHOINE e 2 S
A Btcy,

def B4-0IS(xQ2BI%)

Gyy e

Y20I4 HEO| xS 2 BRI

thEol g Sl ArEYS LOLEZt. sum many(1,2) St
8,9,10)

S sum_many(1,2,3)0|2t22 StH 62
sum_many(1,2,3,4,5,6,7, =

of 22t

>>> def sum_many(*args):
sum = 0
for i in args:
sum = sum + i
return sum

b2

IOIM THE sum_many2tE Ses Y0l B HEZR 40| giTH O O|ReE argsete Ha4Tt
UAYSE UE ZOtM EEZ E0 F7| WRO0|Ct, 2FY sum_many(1, 2, 3)M Y O &4+E £2CtH
args‘: (1, 2, 3)0| =2 sum_many(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10) 23 3IH args= (1, 2,3,4,5,6,7,8,
9, 10)0| EC}, O47|M *xargset= A Yo = T HLHO|CH *pey, *pythonX OtR0|E2=
& =T Ct args2te AR YHQILE S5t FO{THO{Ql arguments2heE FO{Q Azt= a2l

HI|HYES LOIFES A
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MHE B HAES of HE2 o,

>>> result = sum_many(1,2,3)

>>> print result

6

>>> result = sum_many(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)
>>> print result

55

def sum_many(*args) M3 *argsPt0| ¥ Q2 2 4 Y= A2 OHHCL Ch32 OE E=5 SHA}.

>>> def sum_mul(choice, *args):
if choice = "sum":
result = 0
for i in args:
result = result + i
elif choice = "mul":
result = 1
for i in args:
result = result * i
return result

>

ol o= YA QA2 choice?t *args2te AES BHeCt, WetM O3 20| £ = AS ZAO[Ct
sum_mul('sum', 1,2,3,4) E£= sum_mul('mul', 1,2,3,4,5)X & choice®20= 'sum'O|L} 'mul'O|2t=
=G S J2(2 O Fole o dEgle AE YYo=z 2ot

’

YA 2 ot HAEES of E=F 5tat

>>> result = sum_mul('sum', 1,2,3,4,5)
>>> print result

15

>>> result = sum_mul('mul', 1,2,3,4,5)
>>> print result

120
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>>> def sum_and_mul(a,b):
return atb, a*b

O|AS th3xt 20| =&t oY 27t

>>> a = sum_and_mul(3,4)

B

ic]

ol

F
N

'~

2 athel axb & WG| 2[EHZS HOHS0
O|ZOIC}. A2 of2f= LA b=t O
|Bgt2 BEe StLU=2 == o,

o fr
40 &
rr 4>
w M

LtGE MH O L] of 247} LtA|
0l

a o
[& & W7t ofu2t atitet

§
rr

u

1o oi gy
rm [Ho

pol o

)
A
A
e

A

a HeE 219 sum_and mul 40 QSiM CHE 22 aE 7HAA L

a=(7,12)

=, 2lHeR (7, 12)2ts HE U2 4 =e Aot

’

OIAE & 749l 2|Hgxy &

kJ
H>
inl
a2
o
0/o
i)
my
o
fol
1]
_O'I_l
re
o
»
o
n

>>> sum, mul = sum_and_mul(3, 4)

SE5HCHH 0|29 90| sum, mul = (7, 12)7F ElO{M sum 70| &1 mule 127} €

>>> def sum_and_mul(a,b):
return atb
return a*b

D%
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g0l

o

Jd

o0

o

ok

>>> def sum_and_mul(a,b):

return atb

0%

njJ

return?| &

g g 21t

>>> def say_nick(nick):

== "Hl‘E":

if nick

return
print "Lto| HHE2 %s ALICt " % nick

>

i A

9|

=0 2

2 22232| return
tdE 23st2 ¢t

E{ZF
BA

=l

79| 2

b

N
o
Y

Ul

N

t21

9|

of 2712 44

oj2| 4 2= F2E

A%0 27|28

A otEat.

9|

of tf

1):

def say_myself(name, old, sex

112
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if sex:

print "HZFLICE "
else:

print "O§ZR}ILICE "

(% QYOIE7| - YO2 U2 T2 AAL M EAJ glow &

ox

f OICIEI2 2tg35t7|2 5tat.)

ol 45 2 4 ATt M HYS 24 AUCH /G OB HO| LIRCH sex=14 Y LA
Ql4=0of Dl2| g2 EOolE AOICt. O|AH0| HIZ &40 o4 27|2E dYsts Yot Y Hats
20| o2t o 7tE Hsts AY of oA Yoo 2V|ZE D2] d¥dh FE A2 O1R
FESICE.

el s OSHY AEY & ATt
say_myself("8t2&", 27)
say_myself("gt2&", 27, 1)

Z 4tz ‘w28’ 7MY F 2 R =¥ naneOls "9SS ¢ 0] ol 270] sexts
WAL QLS R AT 27|3Q 012K S UA| Sl HOITH TatM YoM B4E
AFESH 71| WHe 9 SUS ANES st ot

say_myself("8t2M" 27, 0)

b

JBEYE BES 022 HIRJALEZ O|HOl|= sexH0f 00[2t= 20| YA &t

B4 AU 271X MY FolAre
40 27/22 YHY © Fols{or @ 0| shLt Utk

Bof 90| BAE CHSI 20| BEW YA Ep

def say_myself(name, sex=1, old):
print "Lt2| O|&2 %s YLICt." % name
print "LtO|& dAQILICH. " & old
if sex:
print "EAL|CE "
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else:
print "O§ZR}ILICE "

9o 4ot BRI RES 27XS MYE 4ol g0t ZES 02| LA
ol2i7 Lt
qY Um 42AEI0 2o BAS BT ST Zol HE B A 2t

g
=)
3]
rlo
>
ol
>
=2

say_myself( “ 8t8& 7, 27)

SHA|QF 2ot 20| S SEFHCY nameM 0=
sexOf 272 CHYSHOF 2| oldol| 272 CHYSHOF 2| &

OI2HAIRE 2 chgat 2ot

SyntaxError: non-default argument follows default argument

2o oOAIZE 27| 2 dY5H =2 LY A4 Fo 27| X E HFdH =2 ES ¢H QAp=
A28 4 QICH= ZOICt = YZHQILZ (name, old, sex=1)2 Z|Z|BF (name, sex=1, old)&
QLEICt= ZO|C, ZE2E 27|18 A7 A2 28 BHLEE2 T FIF0 2Ax|Al7|2ts Aol

gt WOM MAHE Hio| 53 W

SheQtof M AL E B40| 0|5 &4 HHolAM ALESE O[S SYUSHA AFESICHH YA 7?2 oA
3230 HSE S}t o|XojAM A & £+ AS Aot

otefel ofE E1t.

a=1
def vartest(a):
a=a+l

vartest(a)
print a
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HA a2t BLE M50 12 oiYsict, d2/1 YHeR F0i2 gt
SHFA| b= vartest B0 Y P22 aE FRACH. O .
vartestO| M aE 12t8 L7t 274 & c|ojof & 2 2]
20 Za gho| 10| Lt2ct,

1 O|R= &40tofA A2 TtE0R MaE &
vartest(a)xd St Ol ¥ ALE =
B4 a7t ofLetes Zolct,

LolM H0E2 a 2F vartest@f= HHEXY HMS0|E2 bR vartestet A5 Y
20[Et.

o

def vartest(b):

b=b+1
2 Ga0IM M0l AL B4 %ol MAOSSTE M3 42 gicks olch, Tt 2lojk
SYUE vartesto] o 1012 3tS YHOR WO 183 CIETO| a7t 27t EAB IS A Ul
a2 E3t= HOIA B4 ol W4 aots W CH2CH: Tolgt

thEol oE B2 G5 YE&ASHH olsE &+ AS AOICt.

def vartest(a):
a=a+1

vartest(3)

print a
ol = AAE OCEZ ZMsiA HE-AIZ|H OfEAH 272 ol2{7t & Aozt MZs S3t=
BE A& Olsist SA0|C}. vartest(3)E& £otH vartestete S4-WOIM as 47t & AT &5
WD HE O print a2kes 22 o227t WA Ect O 0|f& agte Bles oLl ot & 7t
17| WEO|Ct, CHA| atR|2t gt LHOM 20|= B4e SN 2 #0[2| o SHojlM
AHEE & A= ZAO| ofLCt, 0]Z0|| CHsiA O|sHste A2 O S2otCt,
O%EOH vartestete S48 O|8aiM & 222 a8 122 37K Z & U= Y-E 7 2te
O|Z0| M2 ECt, F 7t2| sfZ Yol AS = UCH.
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a=1

def vartest(a):
a +1
return a

a=

a = vartest(a)
print a

A HA HHS return2 0|25t

=13

— o

S0, M2tM a = vartest(a) ] 3
oIIME 22 vartestd 949 a

fo|ct
oM a’l vartest&4
5

=]
9|
Ars T4 2ol afts CHE AOICh.

. vartest@feE Qo= 02
5

L2 12US HE US

2
H.
Lo 2 BRA £l= Aol

def vartest():
global a
a = at+l

vartest()
print a

T R Y2 globalOl2ts FHOE 0|85ts YYolot. f/2] ofofjM 20| vartest?t2| global
agts 22 T oM T ol S Y AESHAtE 2ot ES Z2I4Ys ¢ o
globalO|2t= A2 22| b= AO| FO. fUstdH e SYH2EZ EAste Ao | T2 0|ct.
e|F Haof S5HQ s QA F2 47t OtHCEH 2k 7183 0| globalE 2= YAS
miafor & Aojtt. metM YA F HA YYECE A A Y-O| FCf.
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2) ¥ 24

S2USO| ALBSHE TR BHE T2IAUS ABA Yo TRt 1o % g

WoiZAZ slof UCh. OIS SO1=e AT 227t et 28 YABCH: =0l " HES
A

24
=202 (™) R27t 24dT 20| AT S2ts A(EH)S & & £+ WA == Ho|Ct,

AEA 4 - Me|(Z2O™d, g+ 5) —> 29

Of OfD|QAR|0f ChHohA LOIERUACt ZSHE=E T H
#E YUY SOl tisiM LotE=S tat

A8t 9
OfF HA0| AIBRHREE Yy

rlo
£
njo
2
1
_o'l_l
[
H>
njo
rir
2
a8
X
gl__l
o
ok
]
<

inpute] ALE

> a = input()

'Life is too short, you need python'
»> a

Life is too short, you need python

> a = input()

3

»> a

3

P
219 o= inputQ ALRYS HOJECt input2 AMEZl Y S ghe S22 M AFRZHE 20|
2219 tles (L (22 S2AMM LEHoF of2{7t LR orent. (Z2| USHH M Z2 3
AA00 HLZIS AASTO| YASHOF Bt TetM £t 32 (U (M)2E sS4 LRI glct

>> a = input()

you need python

Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in ?

File "", line 1
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you need python

N

SyntaxError: invalid syntax

AT you need python & H40| YSXO| 'you need python' M "2 ZMF2| AYS W=
Ofl2{7t grgict,

O AR

raw_input2| At

>>> a = raw_input()
Life is too short, you need python

»> a

Life is too short, you need python

>
19| ER& raw_inputl ALEOJO|CH. BAIEE YHE ©f (U (") TRE otA| %=C.
raw_input2 YHEE= ZE AS 2ALEE | Fstoh

raw_input2} input?| x}0|H 27
input2 W0 ZES OIS wiet oItz o

UHS EO{FO0F BtLt. =, BAE UsS FoixHT
GeHE2 ZRR0{0F 3}, SFZ|0F raw_input2 Y= LE S ERAFFHOZ E7| T2o| Y0
FOolofioF & LRIt QICt. CICH FUS Yoz ALY R HEEH

>>> a = raw_input()

3

> a

'3

0%
2ol ojofM 2X0] 30|12t Fits YHMAL a0 '3'0/2kE 2AHE 20| SO{7HA ECt.
Z20YE & Wols EE raw_inputE Ol O 1 OlRe #4200 WY=l= U0l 22U
SALHE 0|7 TiEoll YAZLOl FAARO| TS LES XA YOt= &7 WEO|Ct, 2heF =2t
US raw_input2 2 FUCStE O| N2 CHA| FHSO| QsiM A9 HEf(YLt H)2 BHE &

=
A Yo it S22 3Y0IA Lot = 0|},
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mEDE 27}57)|

input(prompt), raw_input(prompt)

AMERAZEEH QHS HE I “ AE YHSHML. " 2E2| “ ol
255D A2 Z0|Ct inputO|Lt raw_inputO|2t= &40 Qo2
Ct3el ol wats 22t

2 222
AIZ 47F 9Uct

>>> number = raw_input("AHS YUSIML: “)
ZALE YHstHL:

print ZtMIS| 7|

227t MM AL AL R print?t Ste L2 AREE 2T
2

printQ| AtE0|= CSIt ZCh.

»> a=123

>>> print a

123

>>> a = "Python"
>>> print a
Python
»>a=[1,2,3]
>>> print a

[1, 2, 3]

O|A| O|ZHELCH 22 O AtMIBHA| printOl| CHelAl of E7|2 5tA}.

o
OZE(MZ SN 2AHES + Attt SY

>>> print "life" "is" "too short" @
lifeistoo short
>>> print "life"+"is"+"too short" @
lifeistoo short

wikidocs.net PDF, page :

119



22y =Hops|s B0tz

=
.=

’

OZE2 M

el

> print "life", "is", "too short

life is too short

0| &35t ZALE 0| 0|2 7|7F ECt,

N EHH TRG Z2IM0N HS0| &
A c

ook HO ok

=0 2857
Of

W 12
2

-

9|

njo
)
I
e
o
OII

25t ™ printE2t S0H(,)

Wy

>>> for i in range(10):
print i,

0123456789
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44
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CME2(of A2 THYO0| St

845t

ERETERY

# filel.py

f = open("A{IHY  txt", 'w')

f.close()

openO| 2t TO[M LY

RIS

9|

= 4dst] 9

e

1

i

243

[e]
=

2Egez It

i

=13
(=]

Ae

S E

)

(=3

O, mE7I2

Ql
=2

open (Tt

ol

Z2020{7} oS THE BB 4 YR

==}
=

ot et o of

ot

~N
-
ol
ofo
oo -
< R
R [
& e | o &
w | < | B <
o | | T
o |F |or
ol ol ol
=] =] =]
0
1 1 I MI
ol ol U=
o (o 3>
~ ~ ~ nt
o | 2l N <
ul
o
~N
mE — = ©
ofl
="
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B2 ¥ =B T oo
ZeA o 22 It
2| 2o 22 T

o o
o X

In e |
ne rh

re ne

o

© N o e

PN DT = |
inl

W o

ICt.

FR0s HAHUH HEO| ZF AfetA(A g1,

ololM= gle
0|§2| Mo

ool “ Mo txt"E
sizcjAEz|o deEEs

of 7 MO txt"2ts TS C:\PythonO|2h ClAE2|0) W95t HCIH T3t 20| ofiof &

f = open("C:\Python\M T} txt", 'w')
2o ool MEDH f. close()2ts 20| Ul 0|HS F2l MY HHE EOLFE ZO0|CH A4 0f
22 Y= Sct eLFEtY Mol mRIM0| ZRE of E2 mY HHE 522 EotR7)
m2o[ct, St Y 2 MUS EOotFE 20| ECh AJ|ZER IUHE MAUS 2| 941 CHAl
AtgED g Z20ls o247t L] me2olct
oMU M7 ZER HOA &Y 7|
2o olojMEe MYUS MI|RER FI|0 | F2H OtR 2 HE M| OfQtCh O|Hols T2
23S IYol| Ao B==E 52t

# file2.py

f = open("A{ItY  txt", 'w')
for i in range(1, 11):
data = "%d M SRLLCE\n" % i

f . write(data)

f.close()

for i in range(1, 11):
data = "%d RA SLLCH\n" % 1
print data

= maaio| M2 O

Q
+
Q
nj
e
I
>~

17l g¥olct.
o A #A &
=0 20 & ZO|C},

= g

[

c
L
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ARl CAERS AT
o

o AT
0] OfF L8 B0 AUt

MIHY  txto] L&

1 R SLct
2 HAY SLCH
3 HAy L.
4 WA SLICEH
5 HAy =L,
6 HAY SLICEH
7 HAY SLICEH
8 HA SLICt
9 HAY SLICEH
10 HA SALct,

A HA oA E OCEZ YoM dAZ Che O Z2O-E
Sxt'ets IOl MYEIASE #YU g+ AS AoH. 2
A =kel of 22t oot chga #E Ao|L.

Z 5w Y2 AFBHES O 2UE S0i0) 23T L180| TAN DAY Sof7t s WS U
4 9ot
It

g}
=]
i

pee-]
ErE
3 3

tH
[=]
H2 readline()8 O|8ot= YHO|CH, TS

JAS0l| CHal M AHMIS| LOtEER

ol oI

SHA}.

22},

# file2.py
f = open("AHIFY  txt", 'r')
line = f.readline()

print line

f.close()
ool HSAE "MIY txt"E FHSALL A2 LAUCHH 2o Z2OHWS HHAZS O
MY txt"o Tt A t'_“lH £2 AOIM StTo| s & 240/Ch. M f.open("AMIFY  txt",
THE MYS YUY REZ FojN F2 mMAS LiEtH = LA fE S2{ECH fHHE 0|8siA
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ool #EE o

-

ol

= oY A HAY,Q readline()S OIESHM A2 WAL A A 2S5 S0
line Ha0f CiYatn Sa 2t
otof RE 2tlS HOolA STO| St AHCHH Ot 22 Z2IUS AYsiop oot

# file3.py
f = open("AHOFY  txt", 'r')

while 1:
line = f.readline()
if not line: break
print line

f.close()

while 10/2 SFH2IES O[BFHA f.readline()2 OIB3HAM THUS A53HAM
BHof o 0|4 942 2felo] g

ool g o 24 940f SAths ArHo|Ct,

2o Z2OME S T2 T}

P breakE FTICE Of7|M LOFO{OF T A2
o

while 1:
data = raw_input()
if not data: break

print data
212 ol= AMEAte| YHS WOt 1 WES £Yot= ooIct. 9o mYS 2lolM £ot= o<t
Hlwsi 22t gadg e SAO E2fhe AE 3% 2 = US Ao|Th, F B o= 7IEEE
S5 YAYHolD A v Wye nug olgs Y wyolt

4n 4n
ErE

W HH2 readlines()S 0|3}

rir

of

YOI, Tt32 oE E7|2 5tat.

# file4.py
f = open("AHIHY txt", 'r')
lines = f.readlines()
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for line in lines:
print line

f.close()

f.readlines()2t=
2= 2|AER S &L,
, L, “10 B ST
stLt o 20 JAS0

WEYY
» ] al_ | —
22528

A2 97| RE2 2 MY ZE 24US AT ¢

2ol ool linese= [ “1 B 2 |Cf 7 JLct. ",
2|AETL STt f.readlines()OIA f. readllne() = E2l st
Stat.

29 GIE 7|2 34,

# file5.py
f = open(" AT .
data = f.read()

txt", 'r')

print data

f.close()

f.read()= TYS UR Q2 BAES HEH.

=

T2t 212 o2l datas I

10

Ha|L&olct,

ne

= 7é—?—°1|% o|0] X5t MYS ¥ 2 1 me WEO| 25 AL2tAA
Elctn e Hdeh A S RASHHAM A M2R U 2It6H7|1E 4 = UCH oA
ZR0le MYUS 27t 2E('a")E EH =Lt e OE EXE StA
# file6.py
f = open("AHIFY  txt",'a")
for i in range(11, 20):
data = "$dHA SYLIC \n" % i

f.write(data)
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f.close()

CMTHY txt'ehe TS 27HRE('a)2 B2 TY HHE BHE O3, DY Ao BAFL

writeS O|3Al ZWZLS MUK ZCh O|N 27t DER2 MYUS I L0

" AT txt"ehs TR0l fl2f JbAD YT LhE BHR ChSo| ZHUS F7| AFCt

MDY txt'ehs DI SlOjAf Erold) BB UM LY SRR MRS BEO 27} €USS
¥ 4 g Holch,

THQIZHA| el o422 ‘ tell ’ 2 ‘seek ' & WiES £ QUCH ‘tell’ 2 22
2 oY EQIE Q| 92|E S5t seek2 A|HFH= X222 ZEOIE 9| 92E
HSIAZ & Ue DHAAA 2tH of40(Ch OhY ZQIE 2 M9 JHAY AXE
7t2|7|= YoIct. Cistyd QA ZZ2|HE A3AZ|2 CtSS Tatel 24,

>>> f = open("test.txt", 'w')
>>> f.write("this is one line\n")
>>> f.write("two line\n")

>>> f.write("three line\n")

>>> f.close()

2M test. txtﬂf" MAS M| REZ FO{A oY A o
0|%0f04 M 7Hel 22 test.txtTof Y5t MY A E GeCt,
test. txtmtY 2 CtSat 22 Zi0|Ct,

this is one line
two line
three line

thsol oE ALoiAM watel =24t

>>> f = open("test.txt", 'r')
>>> f.tell()
0
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A0 oS 7| RE2 EAN, O O HOIH S LI| MM tellS
SESIRALE. 22 T W XZ0[7| W20 o3 gt

>>> f.readline()
'this is one line\n'

»> f.tell()

18
chsof & 22 et O o8 TY ZQIEE 1 £9| HIOIE 23 ZQIEIt
S7tetCt

THetM CHAl tellE =23S ©f 180] & ZO|Ct.

>>> f.readline()

"two line\n'
>>> f.tell()
28

ORREZEZ|2 CHA| 8F 22 HUAEY THY ERIE 9| 22 280 = RAct.

>>> f.seek(0)
>>> f.readline()
"this is one line\n'

>
mhel EOIEQ] 242 HIBHAIZIZ| UBHA seekS AFSHEACH f.seek(0) THY
HOIEIQ] 9I2|5 022 Bf2H ZOICH WLA CHZ0 CHA 8 28 Y8 mje 1
ool S 22 A Sl& HolTh,

£ 9
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C:\> type a.txt

29| typeB POl §l0) THAOISS 42 WOk 1 L8

L)

EAYYHO [ Af2]

Ojo| O ME sys?t 282 O0|&5t0] O|AE 75t

20| import sysx @ import2h= THOIZ At
oM M3 CHE ZolCt,

2 23 FoiA
| 471 9t
31 othel ofof A

Yo distME

#sys1.py
import sys

args = sys.argv[1:]
for i in args:
print i

Qo] Z2OMS (:\PythonO|2t ClAER|0| A5t AZRR EA

22t

C:\PythonD>python sys1.py aaa bbb ccc

finl
olo
i)
my
rlo
Y
i)

ny
B
gy

aaa
bbb
ccc

njo
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sys2E89| argve FEYONM YA A4+S9| 2|AES LIEHHCE =, argv[o]= THY 0]5¢
| |

syst.oy?t 517 argv[1]9EE S0 TRA2E ASS0| 222 argvel K47} HLE 92l o
Y ASSE for2S 0183 AR S EAstE ofoict,

flol olE O|8aliM e AIZYEE St US0 Bt

#sys2.py

import sys

args = sys.argv[1:]

for i in args:
print i.upper(),

2AE U, upper()E 0|88 FHAOM YHE LZAE HEAZ HHFO F= T
Z2IH0|Ct, =AM T3t 20| Ys Bt (F2f: sys2.py THYO0| C:\PythonO|2t
Ll E2|Lhof QUojopgt BiCt.)

C:\Python> python sys2.py life is too short, you need python

LIFE IS TOO SHORT, YOU NEED PYTHON
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Ol Z2Iajyel Bojatn @ 4 s SaHA0| ChEM LotEd 2, ojelHal U moju
2to|=afalof chahM Lot

oMol LB BoR of2fEe molM Z2IWS 2AN5Y| Y5 YO T iR RS
2030t 29 2 Rojct

njo

wikidocs.net PDF, page : 130



1) Sa2la

olztn

3
Al

Stz Stk GO 2=

A

Zstaolct,
2

o
[

i__o

Z2fA(class)2t

ol¢

2
=

tn O A

HAS

uc]
s

of

AZ
=

=
=2

class Simple:

pass

Ed

Jd

(instance)2te= 22 Mdst

A
gf 20 2|

E:
rd el

<l

i A

3|

=2
=

2o|ct.

210l A

29t k.

Simple()

a=

i

=y

frotn A2(U Eof

=
=

OtAM = &7
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OIROIN HYE BehActs 20| Ot 9 BIIol S(ERY, HEDY b
S(2Y2)2 3o HRYo| BI|( AAHA)IL MY D FE Dol S(
£7)( 9 e zolct

SIEZR YO HI|( LAY L

ST EZ2 RTAAMNE AKSHM 2SO0 & £ As A=Y 22 A0
22200 siM TS0 D=E(E £ FEI HHY &I)E Xsote

007 HAoZ B2 7|27

I
olxoME B2 JHES otY &2 Re Fa=s 9l ROt oie
=YY &+ A=RS HiHE U, 2220

Z|Oiet 22 Y igof
AMUA B H of BT Bratot

E‘I |3H% A 371 fIsiM tsol 2AE Bt

[2(&7 &), AL 2
Olct.

A 2Ystedn =5t
SiM & Ol =atet=

>>> class Service:
secret = "¥F = BIEO| FIHCE. ¢

el 2 [&2 ServiceO|Ct, 2| 2|9 Service 22iAE OH Rt
St QIES A2t S F2f. O AEU U= JtYUsH D402 &5t
JYChH 7tAE sioFet O] QU Aol RE&F FEE S ~ US A
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>>> pey = Service()

9l A otH pey2t= OROITIZ2 QAUE{SI ME|A Q) ServiceZeiAE O|EY 47t U &t 219
Service 22|A= O30] FO0M == 22 9l H/E Hs: TR giotn stot

At O|A| pey2t= OfOILIZ 9| MHIA A7t AS5te YEE Lo £},

>>> pey.secret
"I HiE0| & JHCH”

oto|C| o|golct7t MH|A A7t HEFohe secretzte HfE '(EE AAZHE 0|B36HA
SESIAML HZ ofDiofotet YEE FE 4+ AU

2a~ e

5128 O] Serviceats 022 QIE{H AMH|A HZYHE A4 #x 7|H0l2M 2AHY T siLigte)
HEOS HB5ID YUCID SO SHAIY MBS Fo YEo| Yol YD HES S5i0f It ARSS
Aoz M2ZAS SIUHL BSS G372 2 S0 g #oh J2iM of AHA Yis
Hot72 sz MEIAZ ABs7|2 0f2e HYct

S 42 ot MHIAZ HZa 7] AsiM O MEIA Yxle Cheat Zo| Sahas

2112 0| =3t .

>> class Service:
secret = "Y1 = HIHFO| &= JHCH"
def sum(self, a, b):
result =a+b
print "%s + %s = %s YALIC}." % (a, b, result)

b2

O[A MHE|AO| Ztdst 2E AMRSO| H5H7| MEIAS HSEA = AL
MEIAE AF8Sts YY2 ohaat 2

A AMBIA YA 2tYE SHAM ool

£ 2=t
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>>> pey = Service()

Cheol ato| MBIAS 0|3t

)

>>> pey.sum(1,1)
1+ 1 =2 YLt

QYO ojHolE AHIA YA YFOIM MU BES SR AMHIA FHE 2 S
AFRHEOIA B MHIAS A B3R Aofsict 02 SIsiM 152 o
JhECH QIOIM BT C3Y| HFE B4E CHAl 28 48D 2T

=]

def sum(self, a, b):
result =a+b
print "%s + %s = %s YLICt." % (a, b, result)

Fw7h O MHE|A A2 G5t7] MBIAS 20 AU 23S O Of A0l 7tYS o A
obgk AtEUZ| 7tel7] 2AHM AT sumOl2he 40 2 HM Y 22 selfete AS
2ol uct

(=] S M .

=27t BEAY Hstr| MEIAE 0|83t st dZ4e o =it

>>> pey = Service()
>>> pey.sum(1, 1)

off Eetd stdl. Oy YA MBIAZ of 7] Mofl 0] Aol JtYS
OF A=, A 03 A A Y U2 |7 SOL 22 S... pey2t=s
A

ro

0| MBIA HAlE sumEo| H HAM Y US SohM 7ty o E TESUCEH CHAl sum
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def sum(self, a, b):

=a+b

result

%s YUCH" % (a, b, result)

7t 37H40|C}.

At&sfior & Zolct.

otolt|

[
=

TH2tA peyet

pey.sum(pey, 1, 1)

A

Ol pey2tE OOIE|E 7t U=

2t
[=}

OfO|L|E FO{0FA] sumBte== O] Al

StZ| 2k 22f sumdt

i 2 Aolct.

3|

ek
o

p

i AHEEIRUACE

9|

2ol 2=

>>> pey.sum(1, 1)

J

ool wymc

StA & AOo|Lf.

J24A pey.sum(pey, 1, 1)0| Ot pey.sum(1, 1)0|2t=

2717 pey.sum(1, 1)02tE 20|

OoF
=
)

a2
o)

Inl=pll
b

|
,

7= ¥
NE

30|
B oAt

|
2
S

ol

Ct. mpo|A

&k

20| off 'self'7t HRY=AlE DO A0 1 XS IO}

A0f WYt ol 22

1

012

4 EH Y

Z
x

2ol

St
=]

a3 SALo

[
=

"ERA selfZ At

selfA|CH2 27|
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E2IA| Sl0fM 04D i HS 51710 02D MBIA YOl ”I MCHE MBIAS HBH F AE

275700| 0l23Ct 1 27 HIYHAS CEt7| MBIAS B o *BLSH 1 +2=3

ULITH " Y “BLS " Olats MOl 0188 YoiZats Ao

QIEIY AMHIA UHQ Services ZHARSC] 277t # PAHAG D= 20| AHAEZ O/
20| 10t 0ISOR 23 MHIAS HB 77|12 ofge Hd

N
rir
)

JdefM ChZa 20| E Service 2AE Y2(0lE A = UL

Hsg o AR 1 0|FS Eof 7|2 3t

> class Service:
secret = "= HiFZO| & JHCH"
def setname(self, name):
self.name = name
def sum(self, a, b):
result =a+b

print "%s'd %s + %s = $sYLICE." % (self.name, a, b, result)

SH

oe

J2|2 BhR Mok ARZ O CiaiAM 7t e AFRSOIA L{FUCH M AZES2 CEAE 2
A | O 8E 4 AUt

A MBIA0| 7tYE SHAM pey2tE OFOITIE =L

>>> pey = Service()

tHEol pey2ts OIOIL|E 7t AMEQl O|E0| “&ZE~ P& MEIL0| LHZD.

>>> pey.setname( “ S4& ")

th2of ©st7| MBIAE Ol &St

> pey.sum(1, 1)
dsd 1+ 1 =2 YLk,

= o

Ofok X2
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LY CHAl

fjo

def setname(self, name):
self.name = name

Or2hx ™ pey2te OFOILIE

S RO &2 A0l

>>> pey = Service()

0l

oju
njo

agstAte 27

Slof e Aol W

4L e 20| M2
“pey2He OLO|CIS k21 ALZO| ZHA9| ]SS 'EUS 22 MHstaD st Lt
QYO QO pey2te OLO|CIZ HASHY 0] Al 00| 'EUS 02t HE
97| @ofor Zict,

flet 22 A2 7tsstA o F= 2

= 0| HtZ selfOl|Ct,

Ut pey2ts OIO|CIE 712l ALEO| "S8Z & 0l2t= 0|8 setname® 40 YHZ =W C139
= 0| SAECE

self.name = name
self= A 27| YA

USE peyets OIOILIE 7| =22 Ch32t 20| HHE ZO|Ct,

pey.name = name
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name2 T HMZ LAY2 "EZF “ 0lets UOIEE (9] 22 ChAl Ch32 20| BHE O[T},

pey.name =

2l 2ol o0& pey2t= OHOIL|E 7

2l AtEel 0|52 OlA & “ &Z€S 7 0ltt 2t= ZO|Ct. OfA
OtOIT| peydf 2 AtQl 0|§& F0ist= 20| by

0ge2 “g4d8Y 1 +1 =2 ULt ~” 2t= MHIAE Jtsst of 7| I8t ¢35t &+E
2L 2 512
def sum(self, a, b):

result =a +b

print "%s'el %s + %s = $sULICH." % (self.name, a, b, result)
“1+1=2 QUL " 2= MHACHS X 33T O|MQ| sumEtset sl 2 CHE H2 T StLt,
self.nameOl2t= AES £3 BAE0| &Ust 24 #o|Ct, OZCHH self.name R AL M7
Aol sun&+E O|838H7| 7tA|e nd e HA Bt
pey2t= O[52| OFO|C|E 712l AEO| ZH4le] 0| "E4& “Olatn EFs 3ol sunE+E
Ct2nt 20| A2 Asictn s EAf,

> pey = Service()
>>> pey.setname( “ ELUZ ")
>>> pey.sum(1, 1)

O] ©f MH|lA A9 sungtee CF

=

0o

b 20| ‘dzetet

“pey2tE OO[E|E 7t AtO| 57| MBIAE O
9. O, 12|11 O] Arel 0|2 oft| Eat ‘&2
Chtg 2ot U2 =HFES st

|
S AS77 7 olth. HA setnamedts=0f oJsiA “ EHS 02t 0|2 LYl

=)

O7|M 227t Lotof & A2 “ sumEIt YA pey2hs OFOICIE 7HZl ALEe| O|&& Ot
sg 43 el
setname® =0l 2|3HA| pey.nameO|Zt Z40| “ EZUE ” 0|2t= S A e AfEE ol0
QOLE QFCEH, T2tM sumBt4O| M S self.name pey.name2Z 2|&tE|7| W20 sumt
OfOIC|E 717 AtEe| 0|58 Lot &= Zo|ct,
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_init__ ma}ﬂmowp

Ab, O[AM| £ AlZtO] &2f 7tY¥At 47t WOLAA| =|UCt. H5H7| & = ME|A= HR IEEA
MEIAE MBS 7] W2O[AC. DG 7tE 0|2 A7t Ldstttil eho| Mot SR =
SO|2CH O AFE9 22 So{=28 ofa 22 Aot

>>> babo = Service()
>>> babo.sum(1, 1)

et Z0| 3tH ba 2
Of7|E at=|gt @*o |E1 H4E sle AIEEERH &

Al ofYRACH. M ChS2 2 | . 227 At E o| *‘lt‘l’\ 7f Al
oto|C| & F& YAlo|Ued of | O|E& Yz{Erotorot Oo|C|E = YAl R
HF ™ babo.setname("LtHIE “ )9 Z+ f

S rlo

> class Service:
secret = "= HiFZO| = JHCH"
def __init__ (self, name):
self .name = name
def sum(self, a, b):
result =a+b
print "%s'el %s + %s =

oe

sYLCH." % (self.name, a, b, result)

>

2|9] Service22{AE 0|ZQ ZefAQt Hwa EH HIH £E2L2 © 31712|0|Ct, HIR setnamedt4o
0|9l setnameO| __init_ @2 H}P Zi0|Ct, Za2HA0M O] _init_ 0|2t = SYS 9O
Z=Ch, ol0j= o2 Zo

“OAAHAZ OIS 0 4 4

0

Lt 7 =, ofo|f|E RoEE o 4 HdAECHE ZOo|Lt

etk Ol 910 MEIA 7S 87| siM CHE X o} BiCt.

e )
BZ37)

>>> pey = Service(
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0| M0l = pey = Service()BtE2 ot =[AUZ|Ct O|H= _init_ & TEO| pey =
Service( “ 82 & 7 )XY Ofo|C|E R0oES Wf 0|5 EF X F0{0f SiC},
O| ol 4T A2 Chgat Zot
>>> pey = Service()
>>> pey.setname( “ EZLZ 7))
>>> pey.sum(1, 1)
0|Zi0] __init__ &+E 0|85tH ChSX Y 7t2kstA £ = UA =t

>>> pey = Service( *
>>> pey.sum(1, 1)

whetd SIS oo et M =1 A ¥ YHSIE A F B AHEH gL 25

718 StA =IAct Bhet

Ol4t Z0| AABALQL selfo] 20|E L7 2ISHA O|OF| HASZ Z2HA00 CH3A LOHE QALY
1o g2 ZaA0 oist Fatet 4YO0| OtL| 2|2t 22T} AAHARL selfo 9|0], J2|1
_init__ 849l 90| ECt & HI2 T & UAUS AOICh. Tl M &0 fE pey = Service()2 SHAf
YEE peyE OfO|CI2t SHRAEE O|H0] BI2 AABAZD F2|f= AYS UA| LA},

O[A| 2ol M 2ot AH 7|22l

22 2AME 27|

OS2 ZA00 CHAHA RRMISHA &

OtE 7|2 3tZ},

SaHAP gl e S ZESt s YA oIT, S22 grs LAl Feets L2
O Cist 822 AU £5 ot S2As Z2I407t 4AE ot= Ziolot. Otz &4+8 ¢Es
AL ORIVIZ B2 = SHAE UECH SAALE O|ESHH MY HLEE £ TR YU0M
1 22200 siM HEARE AAHA(Instance)2ts WS SAHCE T2IWS YT £ U7
W20l AASyel S Z204YS & 4+ WA &t

SeHA2 AAEA(Instance) S S0 UeE Y= 2O 0] YAHAS OfFH ALY £
USRS LW F2hL0] 228 B & 4 AU, =, S22 = oY dLHAY
FAMZ(EAE)tD & & AT AHY SR Lot AR, A2, geSU22E 227t Ysts
D2l HYst=tle SA7F Qith. St SAHAE O|85tH 2O OfSEH Z2IWS s =
U7 Lt

OlHIRE] A2 Z202Y0l 7t S40| == S2H200 thoiM ZHMIS| Lot 7|2 Sh2F, Ofot=
2H0IM JH of2{2 R20| 2 Ao[Ct, & Olahrt A=|H2te HHSHRE YA THO[HO| =5 T

2O BEAl A oot 2 Aol
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FourCal()

o
o

FourCalO|2t AFRIHALS JtS51HA
»> a

FourCal()*{ &




tHEol a.setdata(4, 2)X{ A 42t 22t= RAE acts ALHAO Y3 T2

>>> a.setdata(4, 2)

a.sum()E St & 29 Fot 24 +2)E SHF2

>>> print a.sum()
6

a.mul()3t® £40 Tt A4+ 2)2 S2F1

>>> print a.mul()

a.sub()2 & £+ ™ 214 - 2)& =2

>>> print a.sub()
2

adivQ)e & £& Us 224 / 2)E S

>>> print a.div()
2

rir
»
o
Ho
AC
1o
o
st
N
u
o
=l
fin}

Qe 22 S2E st BtE= FourCalOl2t S2HAE e

ol

A3 - 9o 22 WA BYAS 9 USE 20| OfLi2t BHA A
DHS0j2 QIAHAZ ZMO2 OfF Aoz SASA ¥ A 0l2 24E
SE waolch J213 MY XS S ST LIIRA BAAS B
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gict, 9lo| W¥e WAL 2 ALESE W
QIAEATL OfYA WS 02| AT Ct
urAjo|ct

2 QYO MY SHSHE 3YAS AZREH US
AAEAZ BS 4 UM SHOF BT 0|2 Ui 7HT

Hoz Z2ja0) 9siH YA E

g wAHY FY~E BEO s

of Ef. MY U B UL a = Fourcal 0N
Cheg uets B3t

>>> class FourCal:
pass

>

55 FourCalO|2t 2efAE BHECE 2|9
Y5t= a = FourCal()2 QAHA 38 QHE

>>> a = FourCal()
»> type(a)

{type ‘'instance')

2014 50| a = FourCl OHHBHA ats UAHAS 913 SHED 1 ChS0| type(a) 2 alts
A7) OfF HEHOIZ LORBGICH oAl HE ¥4 a7} AAHAYS WOZECH (¢ D -
typeBt £ TOPHO| AHHOR JAD Y UYBHLZ HHo| SRS ROjEC)

S12(8H 227t BHSOIL QIAEIA o= O} JISE JAD YA Yrt. s G, LI,
F3H71, W7 59 IS8 JHa AAHAZ BrSo{of BCh. O2(3 JSE UE AAHAZ BHS|
MOl PMHOR B FOOF B US a2t AAHA CFIILL FEAIE B 0 AY F | A4S
B 2ojs 2E ojck

ME ST T4, 2)8 AEE & UH 2HE0 B3,
>>> a.setdata(4, 2)
19| AtE0| Jtsst=g 5t7| M= Chsa 20| afof Stot.
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>>> class FourCal:
def setdata(self, first, second):
self first = first
self.second = second

o
e

0|0 2t=UT FourCalZHAO|M passZt A2 Y| ¢O{A0f 5t11 1 Ci4I0f| setdatactes
USACLH. Ega H°| g+E8 O 22 oiMEetnE St o2 E0{0|Z|2 AHFEE 52,
B4 FourCalZ22fA0| B4 E0|Ct ) JZCHH O[] setdatadt40l CHaHA]

iy

def sum(a, b):
return atb

= g8 2ol AN =AHF= 2H U0l AN, A WOl Y4 ORREZER|O|CH setdata8l+E CHA|
Z

HO{EH ofefiet ZCt.

def setdata(self, first, second):
self.first = first
self.second = second

YH A2 self, first, secondO|2t M| 7HO| 3 ZtS B=Ch. SHAIQF LgrAel gteots e
2L Lo oM A B 4 ez SEEE ODIE A fI0M EH BIZ self’t S€st
o|0|E #E Haoltt.

thEol ol EAM ZMI5| Lo EI|2 53t

>>> a = FourCal()
>>> a.setdata(4, 2)

oM B ZHAHY a =
setdata® 47t SEE| 1 setdataBt4ol A HAY 2l

So{7bA| Eict,

.setdata(4,2)x ¥ o}™ FourCalZef2 2
Ole ZAHS22 agts AAHAT o=z

L

o
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setdatal & ¢l
b FOlE acte O
o|ct.

self, first, secondX@ & Ml 7HO[Z|2t a setdata(4,2) Y F 7He|

e — | a
ABIATL setdataB 40 A HA YHE B HL0l self0 YA =&

SN EN N

self: QIAEIA 3 first: 4, second: 2

o] EefAoAM 7t sZels 20| HZ 0] 220|C}, setdatate e Y3 QA2 33WE
=0l off a.setdata(4,2)X & S 7HOHES FOI= F=7t? 2t= 2&0|C, O] 0| Cist §H S
o2{22 oA %S Zo|ct.

I gsez 223 Oh39 AgE BAL

setdata &0l= & 74e £ 20| ULt

self.first = first
self.second = second

O|Z0| X5t= Biol|l CHoHAM 2OLEZE. YHQUF2 A2 first= 40|22 second= 22t= A2 0|0 YOt
E ALt

JgOd ohga 20|

self.first = 4
self.second = 2

Of7|M 23 U2 HIZ selfO|Ct, selfE a.setdata(4, 2)A 2 SEWUS W AAZCZ & HyY U
QIAEIA 32t1 FUCH JWCHH self.firstQ 20| 220|Z=7f? LS|

QI+2 50|2:=
a.first7t & Z0|C}. self.second= @S| a.second?t = Zo|Ct,

oetd 2o & 23S E0/M AW g2 20| 2 Ao\t

a.first = 4
a.second = 2

ox
na
o
|-n1
Rl
ey
re
ol
HT
bl
S
_O'I_I
2
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>>> a = FourCal()
>>> a.setdata(4, 2)
>>> print a.first
4

>>> print a.second
2

AsA ¢

[l [

SALE CHAl 2T T3 2o

>>> class FourCal:
def setdata(self, first, second):
self first = first
self.second = second

AlS7tA gt WEO| BIZ 2(2| 425 2Y5t7| 2l AO|UCE. 20N LdFe A

e CHAl Bt glojE = 0| FCt. S HE AES O|5i5HA] RSt 30| & XS
Olaiat7|7t o1 7| W&OICt. 2 A% O = 7Ho| =2} gte 43l FA=

Bste 758 219 220 2It6) =5 5iAf.

2/ ChE 20| HE7IE o & UAE VIsS & SAULE USO{0F Fot

>>> a = FourCal()
>>> a.setdata(4, 2)
>>> print a.sum()
6

o
a

2ol A2 7tsstAl ot7] UM FourCal22{AE tfS1 20| BHS0{0F

>>> class FourCal:
def setdata(self, first, second):
self.first = first
self.second = second
def sum(self):
result = self.first + self.second
return result
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>

A2 sumo|2t gt4=0|Ct,

oF T2 mojulA 442t

9|

i 25 stat.

def sum(self):

return result

result = self.first + self.second

oz "= P2 selfH0f 0 SHF= S resultOIC. a.sum()HY St sumE40f 522
QIAEIA 7F X BB 43 Q4= SO7HA EChe AS FASHRE, T2t sun@sol 2w 4
HL selfe QAEA a7t =i
02{® ool S2xe ¢S B4
result = self.first + self.second
el Lfg82 oteiet Zo| oM E Zio|ct,
result = a.first + a.second
2o LI a.setdata(4, 2)0lA
a.first = 4
a.second = 2
2t o|o] MYEAY| W20 ChA| ChS2t 20| a4 & Zo|ct,

result = 4 + 2
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et

>>> print a.sum()

1Y st eol2t gtE SO £H5tH B

7|7t 25 O|sist SatatH S0 oigt 2 8e% O|4S LUACt Hot= ot mojHe
SdLs A0k {FA| ot
IO ojHollE S35t7], W7, UsTl S8 g + A st

>>> class FourCal:

def setdata(self, first, second):
self first = first
self.second = second

def sum(self):
result = self.first + self.second
return result

def mul(self):
result = self.first * self.second
return result

def sub(self):
result = self.first - self.second
return result

def div(self):
result = self.first / self.second
return result

>

mul, sub, divES sunBHAOIM BB HI OREILR| WHOlL 02 MuS sials oz HuE
DE 20| AiZ Sastea| Bols|Ea)

>>> a = FourCal()
>>> a.setdata(4, 2)
> a.sum()

6

>>> a.mul()

8

>>> a.sub()

2
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»> a.div()
2

27t FEZ 3H AtHAMES S SHAE TS0 W ZolCt
“HRY 7 Bea

O|HOl= 3 CHE &2 2aHAE o ¥ TS0l B2 Atz ¢AE 5
AHOILA 2S00 Ep, “ =R 3~ ol2ts SHAE S0 Bt ©
SASHAH & 2| dztsi 22t

S2A 0|2 & HousePark@ 2 &17|2 12}, peyEls QUAEAZ CSXH

xorr

Sejawcts 23
A

2240t ofE Aoz

>>> pey = HousePark()

pey.lastnameg ZotH “ &A|UH &~ 07| jZ0|

"t * o2t

g2 st

UST|2 52},

>>> print pey.lastname

gt
=

0|28 MZH35IH pey.fullnameO| HS Z st 2t

||2_9_n)
o o

>>> pey.setname(
>>> print pey.fullname

Hto 2
mEksks]

travelO|2t gt4~0i of
UEN B2},

oOlI
fjo

A FE traveldt4x

_,_
N

>>> pey.travel ("§4
%

—
4S8, BAoi#S sttt
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S o7 AT BSo E7|2 StAF Of{FA| S Aot HAH AAHAD Chas| YL £ U=
2ALs HSAHE Us + AL

>>> class HousePark:
pass

po2%

OlZ2 St pey = HousePark()Z{& A QAAHAZ TS0 H - AA . o=
pey.lastnamesSt® "8f*S £S5 5t7| fIshA CHS 3

>>> class HousePark:
lastname = "8&f"

0%

lastname2 Z2fA #H40|Ct, O] E2iA ¥4 lastname HouseParkS2{A0| 2QlsiA M &=
QIAEA RE0| lastname “8f “ O|2t= ¢S 22 st 71s2 &CH GO39 OE E4t.

>>> pey = HousePark()
>>> pes = HousePark()
>>> print pey.lastname
it

o

>>> print pes.lastname

njo

ofl A E%OI HousePark22i A0 2loiA 47l QAAHAE DF lastnameO| "8t"C2 HYPE&= A
(o]

Y2 - Foa B4E 2 4 AL F S WY

>>> print HousePark.lastname

gr
i}
Cl20f= 0|28 M3t print pey.fullnamest® HS ZSst 0|28 £HSIA SI=2 S0 B2},
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>>> class HousePark:
lastname = "&t"
def setname(self, name):
self . fullname

>

self.lastname + name

2M 0|28 MAGI| M setnameO|2t &4Z 0|25,
Qo g4 ChESHY ALEE Zo|ct,
>>> pey = HousePark()
>>> pey.setname("SE ¢)
212 oM EXO0| setnameBr0l "S&"0|2 gE AU+Z FOM ZF self.fullnamel= “ 87 +

“8E 70l grol Y= ECt.

O nt¥s &4m 2 ct32 ZCt,

self.fullname = self.lastname + name

M & R 4 Zhoname 2 S8

o2z ctgat 20| HHE Ao|ct,

self.fullname

self. lastname + “ &~

CH20]| self= setname@ 49| 21 | ¢

CHAl BHE 20|t

=5
=

OS2 SU2E peycts ALEHAOZ| WZO tHEt

0|

pey.fullname

pey.lastname + "8 “

pey.lastname2 SaiA H4LZE

#0| Bt Aolct
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pey.fullname = "8t “ + " 8&

wr2tM /2 Z0| pey.setname( “ S 7))

njo
rot
_lj_
ojo
=2
rir
o
ojo
=)
my
rlo
U
i)
uu
fr
)
o
ujo
N
o
jinl

>>> print pey.fullname
goge
1O o
Ol 2|7t &1 H BejAo 7|ls S © SHIIA|OF LhtC,
‘22 2 ofdll BUA| She &4 travel S HousePark SE§A0| L& L2},

>>> class HousePark:
lastname = "gf"
def setname(self, name):
self . fullname = self.lastname + name
def travel(self, where):

print "%s, %sO{&S 7tCt. “ % (self.fullname, where)

>

=]

travelO|2t 45
ZOHE HAMAE

flol ZeLs T 20| AHEE[Of RITt

>>> pey = HousePark()

>>> pey.setname("SE ¢)

>>> pey.travel( “ E4AF")
'.

9HSE, RS Jtet.

2|9 MNHEES travel &9
where2 Ct23} 28 240

self: pey

where : “ EAHE
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O2tA self.fullname pey.fullnameO| € Zi0|11 O] pey.fullname pey.setname( “ S& ” )0
OlsiM BHS013 =387 0l E AoICt. TEtM pey.travel( “ F4H7 )M A =H 29 oM H
YL == Aolct.

27|13 ddsio|
22|= 20|A HouseParkO|2t= SefA
setname®+E 0|85 O|E2 A

Sk 2o M ZE BtE LS 20| s 24t

>>> pey = HousePark()
>>> pey.travel( “ E4H”)

o217} LA =}, o219l O|FE travel&OllA self.fullnameO|2t 42 LURZ St O
self.fullnameO|2t ZH2 setnameOIEF shofl oJsiM MHEEl= 207 RO {2l B2 setnameS
Fe= F20| M ofA of2{7t LA == Z40|CH Saia HAA oA o2i7t & & A= dES
=t %% Sefjaetn 27 of@ct, ot ojA o2t L Ag ¥A|5H7| A peyEte
QIAHAE OtEE &7t setname® =7t S2totA| SOt AGs| Malg Zio|ct, oj2{st dzez
LA € Zio| Bt2 __init__ 0|2t &40lC},

>>> class HousePark:
lastname = "8f"
def __init_ (self, name):
self.fullname = self.lastname + name
def travel(self, where):
print "%s, %sO{3l= 7tCt." % (self.fullname, where)

b2

setname® 42

O|20| _init S Hi®7|C 5L,

O|Z0] Of Xf0|E E2{2EA|l YOLE2L, CHESXE SHEA}.
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>>> pey = HousePark()
TypeError: __init_ () takes exactly 2 arguments (1 given)

et Z2 oz HAAE & & U2 AOoICt o] ofjAlz|e Yols
st 178 28 EFUCH= ofl2{0[Ct, Oi7[A 17HE YiChs A2

ofz{el BARIE 2 & £ UCt. pey = HousePark()O|2t1 3
= Zo|ct, WatM _init_ (self, name)X 3 _ init_ BtpE=
JYCHH YA AABAZ o5 of __init_ &40 & 749 &

_,_

JA2 o3 Zoh

rlo

>>> pey = HousePark("S& “)

Otz O|Mof EUTE setnameBt~E AE A2 OREVEZ] SRO|CH T QAHMAS HYSts =2tof
YAHULZ "B o2 YHYUS F= HO| LI2Ct _init_ 4+E 0|SHH US0A=
AAEAN 2IIZE 2 & W7 WO H2g wrh ot

chsa 20| st ofj2f glo] & M= A &l & 4+~ AS Aol

>>> pey = HousePark("S& “)
>>> print pey.travel( “ Ef= ")
S©SE, Ei=20{gE JtCt.

Ol#iol= QUABIATE At2HY W Y5 WSS 2T & U2 ste LYol tisiM LOIE=S 5t}
QIAEATIL At2tRiCtete Cheit g2 3*E ettt

>>> pey = HousePark("S£ )

>>> del pey
oHo|M o] AtAHez Tt e W &4 delofl 2lsiM peyete AAHAE ATAIZ 2 Ut
£ moj 20| o D Z2E O HA| HE0{Z QIABASO] D& At2tR|AH ECt
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Ol 2% UO|A deldt0l QlsiM At2tR AL 2230 S2E f E4s WSS g =
AEE SUAE AP HER},
>>> class HousePark:
lastname = "&t"
def __init_ (self, name):
self.fullname = self.lastname + name
def travel(self, where):
print "%s, %sO{3l=S JtCt." % (self.fullname, where)
def __del_ (self):
print "%s =4l “ % self.fullname
>
et 20| SWAE CHA| BHE CF 30 T3t Zo| ets| 22t
>>> pey = HousePark("S& “)
>>> del pey
#HE2E 4|
= S2iA ol AHEE[= _del_ O3 &ps QAAHATIL A2 0f SE2& = HYUS & &
QUL
Ab £ (Inheritance)
A&012 Y2 cFHYCH 2k ol C ZHAS ALt & ool A&up Z2 o|ojo|ct,
SefA0z o JHEE & 27t AL, O|H S2HAE UHE ©f 2 S2hA9 I8 daEE &+
Ae AHolct, 22l “ &MY R~ 0l2t= HouseParkO|2ts EefAE HSAJA=H O[HA « AN |
4 0|2k= HouseKim E2{AE SHEO| B}, &9 JE g O|8otH Ct3 20| st & £
QL. HousePark22{A= 0[0] THEO| SUCID 71EE SCH CFS2l Ol= HouseKimO|2t= S2HATt

HouseParkS 2 AE A& st= O O|Ct,

>>> class HouseKim(HousePark):
lastname = "2 “

2%

48 " 22 d M. O2(2 oY A= It AF|A| AT
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SALYOZ0l| Z20t0f| THE 2HAE FoiH 448 st

>>> class HouseKim:
lastname = "Z4"
def __init_ (self, name):
self.fullname = self.lastname + name
def travel(self, where):
print "%s, $sC{3iS 7tCt." % (self.fullname, where)
def __del_ (self):
print "%s 4l “ % self.fullname

>

HouseParkS2l A8t M3 YA dSsts AO|Ct.

=
=,

Wiy
0
un
R

CtA| CS2F ZH0| HouseKimO|2tE SaiA

>>> class HouseKim(HousePark):
lastname = "2 “

2%

2|1 ofefet Zo| et Eat,

>>> julliet = HouseKim("Z2|ol")
>> julliet.travel("S&= “)
dZe|dd, S=odS JtCt,

HousePark=2i£2| 2= 7|58 H&HYUASES SAUY &+ Aok AMOIUAA 22702 449 HEge
zl» = o

0|83l =ats “ MU oMY M SS gl s & AS AOICE.
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g£0 ES St o Yotor g 0| U= AN2 &0 EH 2229 FaS0M 2 WSS
22 5t HS W AS AOICH O|EU O{EA 3oF st= ANO7? 2= “ FAH Yol
SALTE Y Y SALAE SELUSH UM SEL2 travelF+E CIE2H EYSiE YYS
o HEE SR}

>>> julliet = HouseKim("Z2|l «)
> julliet.travel("S& “, 3)
d=2|d, S=0A 39 Tty

A

0%

=
S

!

2 QUAE Housekim S2HAE US| B2},

>>> class HouseKim(HousePark):
lastname = "2Z"
def travel(self, where, day):
print "%s, %sO{& %d¥ Ztuf|." % (self.fullname, where, day)

0%

oMY travel B4 S Cr27| HAstD MO0 SUS 0|29 travel 42 HouseKin 24 Ljof A
ChAl M8l 20 Eict, 2HErsict

ANzt 2z
AARE QRO HARH(+, -, %, /, , , )ES AARATE ABEY 4 U s J|YS
W 42 YalAM CHSI 2 A JHsE BEE ol

“_’

>>> pey = HousePark("<
>>> julliet = HouseKim("
>>> pey + julliet

4S8, AZ2N BEY

iy ©

AABAY|2| AR 7|2 E ALESHE YH-E LSt= AOIC).

2o oo S EAE FAASO ZOHA| AYE FIISH0] OTIE{E O|EdA CHEAE gl
22},
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# house.py

class HousePark:
lastname = "8f"
def __init_ (self, name):
self.fullname = self.lastname + name
def travel(self, where):
print "%s, %sOiS 7tCt." % (self.fullname, where)
def love(self, other):
print "%s, %s AtOf Bt U™ % (self.fullname, other.fullname)
def __add__(self, other):
print "%s, %s ZE3HU" % (self.fullname, other.fullname)
def __del_ (self):
print "%s SU4" % self.fullname

class HouseKim(HousePark):
lastname = "Z4"
def travel(self, where, day):
print "%s, %sO{& %d¥ 7t4|." % (self.fullname, where, day)

pey = HousePark("S&")
julliet = Housekim("Z2|%l")
pey.love(julliet)

pey + julliet

flof Z2OMS HAAFIH gt 22 BUAE 20 F0.

oY 1T )T T

MmN 0lo ofo oo
U ofo o o
0

9lo] m2aYol MY BEol

pey = HousePark("2&")
julliet = HouseKim("Z&2|ol")
pey.love(julliet)

pey + julliet
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r|r
EQ
E

] pey = HousePark( “ &8~ )22 peyﬂf AE QS jullietOl2t= AAEHA AA| 5tLE
MABICEH, CH20)| pey.love(julliet)O|2t SaiA %.:, lovelt S&&| QUL

love+E 2H

def love(self, other):
print "%s, %s AtZOf #tZ " % (self.fullname, other.fullname)

YH A2 F Y ALABAS B AS & & UCE T2tM pey.love(julliet)dt Z0| SE5HH
selfOll = pey7t otherOf= jullietO] SO{7HX =& ZAOICt. W2tM "2E&, HE2|A Aol

R - 2ts 242 235t Eoh

AL O[A ot 22 230l

pey + julliet

Elst7| BAZ|ZR '+ & OIROHH ULAHAS G5t Al=Stt, O|FHA '+ AMUAE AAHAO
MBS & 2229 _add_ 2te 47t =EEA EE

HouseParkOllA AtEE 2828 EH Ct31 Zc,

def __add_ (self, other):
print "%s, %s Z2Z3U|" % (self.fullname, other.fullname)

pey + jullietX® S&E™ _ add_ (self, other) 42| selfE pey/t E|1 other= jullietO|
ECH etM "ErEE, dEA ZEYH  2te 2AEE St

Ch30ls Z20#0| S=ot/ =0 Z20HW0| S2E i AAHATL A2ZA EEZ _ del
g7t T2 HEE FU T, B F4 " e2ts FAE0| EHE A = Aol

Ab, Ol RZA 2US0lE S2AZ O[0F7|§ S0 BAp AE2E L33 2t
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qeicht Bi2 A2D 0B A ECt, 7

o o

2A7|H

o2 gZ 0[op7|0|A| 2 AL 2H2Y S SF5H7|0f H{JHo] F2 Olof7|o|ct. TheX ™

pey = HousePark("S& “)
julliet = HouseKim("Z=z2[ol )
pey.travel ("EA“)
julliet.travel("§At <, 3)
pey.love(julliet)

pey + julliet
pey.fight(julliet)

pey - julliet

ZgE T3 20| LM 2te= S22 E A4gste A0l SHO|C
4S8 BMOIHS It
SN BAOIH 3 T,
9S8, US2 ARl WL
4S8, AZN ZENU
4S8, SN MU
4S8, AZ2N ojEH
9S8 S
Aze 3

2lOlM E™ fight2t=

3 2
SAMAL A O B BHS0f Zofof B},

A, 2 FHo2 S0P CHNY Y7 SHAE SIHECH

B

pey - julliet® $£&st7| @8hA __sub__ O|2t=

class HousePark:
lastname = "8f"
def __init_ (self, name):
self.fullname = self.lastname + name
def travel(self, where):
print "%s, %sO{3S JtCt." % (self.fullname, where)
def love(self, other):
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print "%s, %s AFZOf #HEU|" % (self.fullname, other.fullname)
def fight(self, other):
M2 %
other):
ZE3H|" % (self.fullname, other.fullname)
other):
O|Z3|" % (self.fullname, other.fullname)

print "%s, %s
def __add_ (self,
print "%s, %s
def _ sub__ (self,
print "%s, %s
def __del_ (self):

ng

% SU" %

(self.fullname, other.fullname)

print self.fullname

class HouseKim(HousePark):
lastname = "Z4"
def travel(self, where, day):
"%s, SO %Y 74" %

print (self.fullname, where, day)

pey = HousePark("S&"
julliet = HouseKim("&
pey.travel("EAH")
julliet.travel("SAt", 3)
pey.love(julliet)

pey + julliet
pey.fight(julliet)

pey - julliet

)
2l")

U
B
N
lo

> 4o

o 4%t iz o2y ua Aolct.

2te
4S8, SAOUS Jct
Ag2ol, Baold 39 Jh.
9S8, AZ2AY A w3y
9S8, 2E2Y ZENY
4sg, Az K2y
9S8, AZ2AY olE
4S8 2
2zl 24
2t ot 2 o= RBEY JHo| 2ol A0l Ho| ULt T3l EE
8% 4 YA YorEA,

H
b
2
R
N
m
njo
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SefALle] B4R

AH| SEE|L?

EES Sk oA (X, Y= TXHZX)
.. [E S A (Constructor), ATAETATE
e oS0l A 1 53
EZF(Destructor) TAEHATE

el ket of 52
[ add__ T AFRE T+ +Y
| or__ A LEAF T Y
| _repr__ print print X
[ call _ SIS E XOF=E M =2
| getattr__ AT AE | E=S
[ getitem _ M=k [i]
| setitem__ OTET A 23 Tkey] = value
| getslice__ EEIYES [1:7]
| _cmp__ 1 >y
=2 99 e AS0| M= oLt Olol= o2 7t2|7t QUCt, O|HS0| s iyt 2CctH
2tz 0|0] AYst £+F2| mo|M Z2eiY Zo|ct, O e Y YHIAS 2ot
AHEStAL, O|A| O|2fst Az} Q2T 0| F0|0{ O{EH ALESHOF St=A| YA =AS ZAO|CtH
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DEOI2 Sl MLSE, £ BYASE 202 MYo|Ct, T2 mojH ZZIHMoN & 5
QUAE otE0{Rl mo|H mMUS DF0|2t F2Ct

fe2le mojez U S o of Y5 U2 2ES ALESICH. 22 0|0] CHE A S0
ol THS0{2l mo|M 2tojE2{2|E0| O tHEHQ Zi0| x|t 2|7t 21Y S0 ALEsHOF
ot ZeE dZ 0Tt O7|MEe 2ES O THED £ AMET & Us2(0f ChahM ZpMISHA|
oot y|2 BHR

RE S0 E2E7|
M 2E0]| CishM Mol ATEY| Mo 2totet 258 St BHE0 BI|2 StAa),
# mod1.py

def sum(a, b):
return a + b

2ot ZH0| sum B40HS JHA D Ues MY modipyE SHSED M ASO E2b, 2|1 MSEAZES g1

mod1.pyE ATt X2Z 0|S¢ TS0 ThatY QB Z2|EE HEA|7|11 of2het 20| wets Z2},

4 mod1.pyZt A& 2|2 0|58 Chs T3S A 3sioF ST 2{oFRt Ciatd Qe Z2| B0l A
C. import & §2f ClAE2|of Us THAOo|Lt THO|A 2to|E2{2|7t M & ozl

modl.pyS $HE & AU

ClglE2|of o= mojW 202 E2{2 & QUCt O] AE| tisiMes ZAl F0| LOIEES 54t
27t BHE mod1.py2ts MYUS DO|MOIA E2{A 2242 OfEH 7t TS import®l

A& #olct,

import 2&0|2

017|M 2F0|&2 modl.pyOllAl “.py"2te SHAE AT mod12E 7t2|7|= A0,

>>> import mod1
>>> print mod1.sum(3,4)
7

rir

mod1.pyS 22127| A import mod12} ZHO| SFRUCE. import mod1.p 0
StA| A& 9| o2t importe 0|0 PEO{R HO[A ZFS AEE = U

pz 40
4> 2
Uy o

>
4N ofo
rr ot

ol
=
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20[et. m0d1 pyIhHOl A

= |Ol A2t 20| mod1.sumH 3 ZE0|2
glof ' (ZE SMZHE 0|1 4015

o lo
2

O[Ol = mod1.py0ll CtE2| 8 F7t AlAH EA}.

def safe_sum(a, b):
if type(a) != type(b):
print "B+ Y= A0 ofL "
return
else:
result = sum(a, b)
return result

o

| &5 modl.pyOfl 7t AIZICHS CHA| CHEtE QI Z2|HE E1 T3 20| wetstat,

>>> import mod1
>>> print mod1.safe_sum(3, 4)
7

import mod12 2 mod1.pyIt¥ S 22{=2Ct. CHS0l| mod1.safe_sum(3, 4)2 safe_numE+E ZE3ICEH,

>>> print mod1.safe_sum(1, 'a')
g 4+ U= 240l ordLCt.

None

>
OtoF MZ CI2 HEfO ZHA |7} Qlaicz SO{2H o8] AR E £25tD =02 A9l returnd
OIsHA NoneOl2tE AE S22 =t

&

o

sunge= OF2HY B2 229 4 b
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>>> print mod1.sum(10, 20)
30

2= mod1.sum, mod1.safe_sum 2 7| ECh= 1% sum, safe_sum & SHE 410 AL A2
AS AOoICt olHME “ from ZE0|E import 2E&4" & ArEstH ECt.

from 2S0|2 import 2S84

chEat 2ol matsh 2t

>>> from mod1 import sum

> sum(3, 4)

7
from ~ inport ~& 0|83t 2IojM Y 2E0ISS EOIZ &1 B2 Y 259 P48 2 4
QUCH. BHAISH 99t 20| BB nodt.py ROl sinB4BHS ALBE 4 A BTH JUCHE sundaot
safe_sun@ 48 SCh AFBSHD A2 © OfZA| 3oF &7k £7t2| wo| oUct.

from mod1 import sum, safe_sum

A A HEH2 20N BEE QD 20| from 2E0|8 import 241, RET 2 MY ALESte
go|Ct, F0I2 7&5t0 Eas -8 e & As Yyoldt,

2 fIetZ0l » ZAE 0|&3ts YYoltt. '»'7

Y *'Jt RE WS KECh tiREE L1 A=
TjO|MOf M= OF2EZER[OICt. 219 from mod1 import *7F S£5te= Y2 modl.pyl 2E &4E £
A= LOICE mod1.pyOll= B2t 271 SO 2ASHA| &7 W20l 2|2 F7tA] d¥2 SLSHA
Hgg Aot

if __name__ == "__main__": 2| 2|0|
O[O0 = mod1.py DO CiS2t 20| Z7t5t0 E2f.
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# mod1.py
def sum(a, b):
return atb

def safe_sum(a, b):
if type(a) != type(b):
print "He4 U= 20| OofEL "
return
else:

result = sum(a, b)
return result

print safe_sum('a', 1)
print safe_sum(1, 4)
print sum(10, 10.4)

et 22 mod1.pyE OICIEZE 2f4d3iA C:\PythonO|Zt C|HE2|0| &S 3UCHH 2o =1
[ 3l

E
IHUS CHSHY AW 4 Uch.

C:\Python)> python mod1.py
Ogs e A0l otgLct,

None

5

20.4
22 AP L2 ZolCt 522t 2= O] mod1.py2ts MYES importshA s2{:n & uf
AM7ICH
O

C:\WINDOWS> cd \Python

C:\Python> python

Python 2.1 (#15, Apr 16 2001, 18:25:49) [MSC 32 bit (Intel)] on win32
Type "copyright", "credits" or "license" for more information.

>>> import mod1

Has A= A0l ofgu .

None

5

20.4
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2ot 22 ZNE 8 £ US Aot R2l= ©A| modl.pyItYU Q| sumzt safe_sumEt40HS M2
et P import mod1E ote= &7t mod1.py?t HEO| ZOIM ZHgE SHSICH 0|2{st HE
H2|5t7] st 2ol UCEH.
mod1.pyItUO|A Ot RE2& Ct3 20| Zd B2},
if __npame_ = "__main_ ":

print safe_sum('a', 1)

print safe_sum(1, 4)

print sum(10, 10.4)
0]Z40] &35H= 2|0/ C:\Python) python mod1.py & 2d O] MUS HHAZS e _name_ =
"_main__" O] 0| E0f ifE Ot S0 &+l gty AT Lt 2 TU0IM O] 258
2N 2= _name__ = "_main__"0| AHZIO0| £ ifE Ol 2HS0| £E R A= E ST
O[T},
oo 258 CHE 8 B8 1 258 HAESH| oM 2ot 22 WHE 20, MAZ 033
CHatd Qe Z2|HE g Mls) 22t

>>> import mod1

>
Slot 20| M2 CHSOIE OIRY HUYUS A Yt S B
AL MLSS S BE
SlOIM O BES F4DHS EEHD U BHAL HLS
A L=

D2IAHE 293

4 9tk
2 mgd 45 Aot o439

# mod2.py
PI = 3.141592

class Math:
def solv(self, r):
return PI * (r ** 2)
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def sum(a, b):
return atb

if _name__ = "__main__":
print PI
a = Math()
print a.solv(2)
print sum(PI , 4.4)

Sejact g4, H4ASS OF EFFHD QU DHAOICH OIS mod2.pyR B+ C:\PythonOl2t
ClE2/0] HYHCHD S o B,
Ch2 3 2ol My 4 9Uct,

C:\Python> python mod2.py
3.141592

12.566368
7.541592

ojof= chst

ogt

OIE{ I 2|E

1]
nue

2 ohgt Zo| wets 23}

C:\Python> python

Python 2.1 (#15, Apr 16 2001, 18:25:49) [MSC 32 bit (Intel)] on win32
Type "copyright", "credits" or "license" for more information.
>>> import mod2

b2

_name__ == "__main__"0| HZO| =22 OIFY g A A Y=Cf.

>>> print mod2.PI
3.141592

mod2.PT A mod2.py0ll A= PI2ts B2 A £ AUt
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>>> a = mod2.Math()
>>> print a.solv(2)
12.566368

29| o= mod2.py0ll A= 2MA MathE A= HHS BOFCH oM EX0| ZELO U=
2L E 0|83817] HaliMe ' (ZEHLAE 0|8510 S2HA0|S A0l ZE0|5S WA X F0{0f

stt,

)

>>> print mod2.sum(mod2.PI, 4.4)
7.541592

mod2 . py Ol

Qe B4 Al FHF| ABE 4

CHE Z2O3W mMUM UE 2E 227

USolz2 2= MYS M Y7| 2aiM AS7HA| sty
MEH 2tE Tfojd o '-HOHH ojMof 2t50f s%E 2=
St2F. B2 0|@of| B 25Q mod2.pyets MHYUS

= EEE SHAF. A} ZLE.:.* OICIEiZ 32

=3

MEA

r

S 2gs At

# modtest.py
import mod2

result = mod2.sum(3, 4)
print result

oM 2X0| THUO M= it QA
2E5S S24M 28 HLH o7|M
Ci2E2|0f Aojopgt BHCh= HO|CH,

o

2|E{0 A

s A3} 0paTER

Ho |
Z275t 242 modtest.py2t= THQ

HHO 2 import mod2Z mod2
23t mod2.py2te= THYUO| SYst

28 2Ye& =EHE %".;1

fels AR UE RES WYY M =2¥E g1 280| = HAUELR 0|ST CHS0iLt
& QUUCH Sk2|TH &4 O|FH A SioF ot EHES 4T 4 U= YOl ULt

OtoF E2t7F OHE IO|4 2ES SH4F C:\Python\Mymodules 2t&= ClE2|0) 3 CtH 1
HAEZZ olse HR0] 2588 =M £ &= As Yol disiM 2ot=2at,
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FE mod2.py2 &S C:\Python\Mymodules2t= Cl2IE2|0| 2tet CS0| CtS9l oS

A sys 252 2L},

>>> import sys

N 2= 2f0|E2{2] RE0ICt. sysOf tigt of7|= 330|AM ECHA

sys 2E2 OiO|ME H2E of

CHE Ao|Ct. R2|= sys2&2 O|8diAM To|A 2to|E2{2|7F A0 U= HUEZE &l o £+
oIC}.

AN

thEat 20| st

>>> sys.path

>>> sys.path
[, e\, 'c:\\python21\\d11ls', 'c:\\python21\\1lib', 'c:\\python21\\lib\\plat-win®,

"c:\\python21\\1ib\\1lib-tk", ‘c:\\python21"]

sys.path= IHO|# 2t0|E2{2|50| Mx|g|0f Qe ClAERL|SS EOojFE0, £ ol 250 ¢/9
ClMEz|of Soide FdR0= aiY CHEZZ 0|8 T2 g0| HZ E3{M & £7t UL
OO sys.pathOf| C:\Python\Mymodues2t= ClHMER2|E ZItotH OtROMLL 22{& = USSP

sys.pathQ Z1tZf0| 2|AE YoO=2 22| 3ot 20

>>> sys.path.append("C:\Python\Mymodules")

»>> sys.path
[, "ci\\', 'c:\\python21\\d1l1ls', 'c:\\python21\\1lib', 'c:\\python21\\1lib\\plat
-win', 'c:\\python21\\1ib\\1ib-tk', 'c:\\python21', 'C:\\Python\\Mymodules']

>

sys.path.appendE O|Z3{Al C:\Python\Mymodules2t= C|HE2|E sys.pathOf
sys.pathE EQCL 7t OF2|9h 240] C:\\Python\\Mymodules2t® %7} € 2
URULCE.
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MNT

J0H dAH2 252 22 & + AsA ALt

>>> import mod2
>>> print mod2.sum(3,4)

7
Ol¢t glo] E2iM & & QUrt. o|EHA E4s CHEZ|0 Ues ZES SHAM 21 A4S I AFEst=
Z10| H2 sys.path.append( 2 EC|2AE2|)Q WHO|Ct,
reload
reload= O|0] 23 T (importst) ZE0| WA ALE0| EZAS O CHA| O 288 =M M2 AES
HEAl7|= Zo|Ct, ofote Mol ZEZt= 0| 7|2 BHE AIEE 0| YIS ZAOICt o2 252
HHROI7tD CHEHE QIE{Z2|E{0AM E|AEE M reloade OHR RE5HH 2 Y Zi0|Ch, CS3t 20|

oistd QE{Z2(E{of A watsl 22t

>>> import mod2
>>> print mod2.PI
3.141592

oistd QUE{Z2E{E o2l &2 L1 OC|E{2 mod2.py2| PI £

gl
njo
n
ojo
Rl
o
4>
ox
ol

>

PIE SO e 2(3.14)22 BIRACH. O30 tistd AB{Z2E REZ SO0MJtA Chgat 20|
SHE A},

>>> reload(mod2)
>>> print mod2.PI

3.14
HHE #Zfe2 2R ASS 2l £ UCH. reloadC 40 importS CHAl StO{= BRRIZLO]
HEE[Z] ST 2t 20| E= SA=2 AY o dY 3 27|15 BT, reloadE St HHE
2Ol HEEAT imports O|MQ| S RAIGHL UASS L2 2 AOICt. SHAIQ 201M
mod2.pyItY S 45t Ct3 thatd AEZ2EE F1 ChA| CiatY A I2[EE HA:E = import
mod2E St HAE A0 HEE= A2 FHEE Lot

wikidocs.net PDF, page

VA



3) ollelx 2|

olle] *2|(try, except)
D27#g PHECH 29 20 Y2 o2t

2 4900] B2 WTh 82 027t U 0lRE Z2IW0| 25HE
3121 97| 3t7] 9I8t T[40l B OITH BAS k2 0|2F Of2S TAISDL 42 HE AU,
Olzi7t & J0| e HHE H2AS D AS T MIIA ETh 0/o] THOIHAE try, exceptS
OIZHA OIS H2AF 4 UM HECH O] M2 WO HEHM LA =D 0 R
Z2IYYS TA B 4 YS o,

ol2{= o o YojLt=7h?

HiAE Melsts YES 271 Hof ofF HFO|M of2{7t Lh=a| st 22t 2EE HE O Lt
T2 03] 22 A0l ofd A Z2IOMo|M A Hdsts of2HE 27|12

Hedd Al=sl EAf,

o

> f = open('HUS=TY", 1)
Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in ?

I0Error: [Errno 2] No such file or directory: '\xb3\xaa\xbe\xf8\xb4\xc2\xc6\xc4\xcO\xcf"

2ol oM 2X0| gle THYE F{2 A=5HH I0Error2t= O[&2| oll2{7 L-dstA ECt. 2
ool M Ligleme o] 3=20[7] W20 tHEX Y A 20l& Aot O|H2 MFAZ L=F
SHA},

"\xb3\xaa\xbe\xf8\xb4\xc2\xc6\xc4\xcO\xcf"

o|=HollE = 3Lt 3 gHlStE 0212 022 O CHE A5 Liee ZARE 425 23}
>4/ 0

Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in ?
ZeroDivisionError: integer division or modulo by zero

>

45 022 L%2{LI7t ZeroDivisionError2t= 0|52 of2{7t 24 SiCt.

=2 o -

otR[ete 2 5tota| o2t o S0 22p. G359 o2z dT RIHSHAH Lojtot
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»>a=
>>> al4]
Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in ?

(1,2,3]

IndexError: list index out of range

20 IndexErrorZt LtH|

2%
ac [1, 2, 3]0|12 2|AEQIG a[4]= a 2|2E0M & £ gl U017 ©
ECH ToE of of2frt U Z2WS SESHL O2HAIZE EHZC}.

oll2{ x2|st7|
2t, Ol Roist Z=afUS AT ol2{x2|2 7|'Hoj| CHoiA HTHEXR};, Cf
try, except®?| 7|2 FRO|C,

=2 ol He2/E 2l

=

try:

except [ZHOl2[, Ol2{TA[R|#H+]]:

try2 el £e ZYS0| o7t LA Sf=tH exceptE HHE2l 2dE2
SHA|QF try2 Qo] BHES 8 & 027t LUSHH except2S ST

exceptE2 AtMIS| Ext,

except [0 [, Ol2{i[A|Z|H=]]:

S™O| 2] f=Cf.

oM 28 [zl [, of2{mAlRE] ] 420 JtsotChe Ml BI|Yo|CH = O3HY
try, except@t ME =1
C |

try:

except:
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except of2]:

Chet 20| Zdof2iet Oof2{OAIRHETR| e exceptES M= E T
I

except L4021, Of 2T A|R|EH 4

OISO M SItRIE EHaA 27 2= A HAQl F2= 02 SFROI| 230l o7t Zdsto|at
St exceptE th59 E3ES FUSCE L0/ & HA 2= o2t LHUYUS © exceptE0
02| Yotz ol2{0|E2 LA WY exceptE CIZQ S AT O[22 M HAO FRE
& BRol FR0ICH7E o2 TAIRIE H2 HastUE O d4stA ste gYolt

try:
4/0

except ZeroDivisionError, e:
print e

MY 48 022 L2411 5t ZeroDivisioErrorZt 2457 WR20f| except20| A1 29|
exceptE 2 e2tE O2{UA|RE Y2 HALE &3 A7|7] W20 Z224gte o3 28 ZAo|ct,

ZAZf: integer division or modulo by zero
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ofl21 = 2|3t 7] ofl |

A Ol AR o) H2(o] ol SO{27|2 stat. o Z2Idg ASA=C| 2 THU0|
A 7] RE2 F1 ZAsHz| Pl AV RE2 Mg ol Z2OWe QFECHD Ity
22t F2p2tH o9 SHRET

> try:
f = open("L=IY  txt", 'r')
. except IOError:
print "A7|2E2 OIS Lt "
f = open("LPA=TIY  txt", ‘w')

#I|RER mUs FUY

Ct
/et 20| SIS ©f try2e M HA:otA = try@2l f = open("USP=TY txt ¢, 'r)H B
ol IYE 97| RE2 Z2{1 St I0Error’t LA EICH BEZ O] 01|E‘|7f '-fE =740 except22|
of2{0| &2t £Z22|E WSt EIChH 2HF 0f2{0] 50| exceptE0A Fsilz2 of2{0]52 x| o
exceptZ CtS2 EASS F™sHA =Lt =, 219 ooM EH "AJ|@E= Hf%% gt ete
EAEE 285t “ Uglem . txt 7 2t MYS AV LEZ A =& Aol

Mz D208 E0 2 XY 0/2] o2{E OIE5t7(7t 2| QiCt CHREEQ o2X2ls A
D2 WS 25D AsHE ddlst= Ol E ZASH CH3O|| try, exceptE O|&3HA OIHE

2t AseEl o
2|5t ECt.
of[2] L’ HAI7|7](raise)
Z 0|45t Shz|ot 01|E1% '$E1 g Ao & B

IHO|M2 raise2ts HAHOE
; Al ge

= 2
=2 =2
flyEfE grE —_rléﬁpﬂ DJ%I‘_ HE (A= J%A st Hed)7t As & AL

class Bird:
def fly(self):
raise NotImplementedError

of 2| Bird22HAE 4L E AA LTt fly2ts &4E TG &2 JEIOIM flydaTt

of
LT BEAl 9 o272t ZdstA 2 Aol

for ra
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Bird22{29| flyg+E Fa AMIHLE Bt

class Eagle(Bird):
def fly(self):
return "very fast"
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f2le 0|0 & Jtz|o W HES AHESH RCH print, del, type SO| HtZ 11240[CH O|2{&t
oo LY St452 2F ZENE 22| importE 22 5tA| ECt OFR 3 A3 glo| Hi=2
ABE 270 ATt
O|R0IM R2l= 2 &S0 CholAM LOtER|= b8 Zio|Ct, Ctot EEPIEI}t &0 2%
ASO0| CHeiA B 7H25] QOHE ZOICH Of7|A d@ot AR 42 ASO| tidiMe= 20|22
YMHAZ 205t E 52t
abs
abs(x)= RAS YHYULE SUS ©f, O =29 HFUS S2F= oot

>>> abs(3)

3

>>> abs(-3)

3

>>> abs(1+2j)

2.2360679774997898

>
sS40 g2 tha Zo| Fafzlct,

abs(a + bj) = sqrt (a"2+b”"2)

apply
apply(function, (args))e= &< 0|2 1 o409 Q-8 Aoz ot UPHe=z 4E

HEA7|= FZO0[T.

>>>def sum(a,b):
. return atb

0%
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AN
= T

Tf ofzfet ZHo| applys E&5t04

o
oD

>>> apply(sum, (3,4))

chr

s{Efo| OfA 7|

chr(i)= ¥4

>>> chr(97)

>>> chr(48)

>

cmp

amp(x,y) =

mm
o
7l
uj
o)
i
o
T
ol
]

>>> cmp(4,3)

>>> cmp(3,4)

>>> cmp(3,3)

2l AEQ} ClA L]

=
(==

oreief of

Bi2 EojEtt.
L7t FMM T EQLH

=

E

E20o{F= Oilo]C.

<l

[ g

<

=

2

0J

dir

ofu
0%
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> dir([1,2,3])
['append', 'count', 'extend', 'index', 'insert', 'pop', 'remove', 'reverse', 'sort']
>> dir({*1':'a'})

['clear', 'copy', 'get', 'has_key', 'items', 'keys', 'setdefault', 'update', 'values']

divmod
divmod(a,b)= F 712 KA YHULZ LUAS I 2 I UDHAE EEQ HEHZ Btast=
gh0olCt,

>>> divmod(7,3)

(2,1)

>>> divmod(1.3, 0.2)

(6.0, 0.099999999999999978)

enumerate
enumerates YO 2 A|HAZAZH(2|AE, HE, 2AY)S YHOR Y0} enumerateZH |
SIS}, enumerateZiX= HHAMZ O &MY, FHAMZ O &MU siTE= AL 2R

HAUS 4= HAooICt

2

10

0!

enumerate= Of2fo| OtZ0| B& fora2t & A ECH.

>>> for i, name in enumerate([‘boby', ‘foo', 'bar']):
print i, name

o

=

BHERZHOIA AlEA 2ZYO| gt #OF ofL2t A OfF 22[of Ao thgt AHAZ0| B2
o
=

2
()
>S5
c
=3
[}
—~
Q
+
[}
oo
4>
rr
=2
40
Jo
ofo
_O'I_l
finl
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eval

eval(expression)2 YA =2 HAHIIss ZAL(1+2, 'hi' + 'a' &2 A)S YH2=2 LOLM
Age dEst dugfe Btetste &40l0
> eval('1+2")
3
>> eval("'hi' + 'a'")
‘hia’
>>> eval('divmod(4,3)")
(1, 1)
execfile
execfile(file)S @2{02 IO[4 Y 0|22 HHOPAl 1 TjO|4 IjUS AlsHA|7|= Ho|c}, oo,

=3
=
o

= el
teat #2 A3YEE So2 USoM HYFHUH,

sum.pyEf: 0

# sum.py
def sum(a,b):
return atb

print sum(3,4)

Che X QB malE Do A

u#AIZ 4 oAk,

>>> execfile('sum.py")

7
filter
filter(function, list)= &4et 2|AEE YHo=Z YOLM 2|AEQ| 0| SHLH &40 Q42
dgd o, e PHetA|7|= U0 TR ZOtM 2|AEQ| HEHR Ytatshs BF40ICH filter? T2
RoQUIE Z2{HTh= SS0ICH O] 2J0|7t filter E40AME OCHE ALEEICEH CH32l Ol 22},

#positive.py
def positive(l):
result = []
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for i in 1:
if 1 > 6:
result.append(i)
return result

print positive([1,-3,2,0,-5,6])

(1, 2, 6]

Z, 29| positivedee ZAES UHULR YOLA 2h2fo| 45 THHS| S0 Gz 2AE0
Dot O ZuS sHFEe 400t
filterg4+-E O|8otH ofziet 20| 212 WS ZtHstH & 4 ULt
#filter1.py
def positive(x):
return x > 0
print filter(positive, [1,-3,2,0,-5,6])
At
[1, 2, 6]
filter e & BHAY ASZ S2FE, F HAY ASZ2E O &0 A2 SO{Y AL
AZY(B|AE, BHE, 2A1Y)S 2=Ct, filter 4= S HA| Q1400 ZF 2|AEQ] @A S0 A
HA 40l S0 SOI2E W 2|Egro| el oS 2[AEZ FOojM SHECH 29 HolME 1,
2, 6 20| &2 x > 0 Ol2t= 20| 20| FBZ2 [1, 2, 6]0|2t= H1t US S ECct.

lambdaE 2T HF ZHHSHAH & 4 UL,

>>> print filter(lambda x: x > 0, [1,-3,2,0,-5,6])
[1, 2, 6]
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hex

hex(x)& ¢

i
lo
Hu
ox
4>
]
njo
nt
=l
x
|
£y
njo
=
Ho
N
_|
N
=
[¢l
x
Q
[oN
[}
n
Q.
=1
Q
o,
Hu
re
riot
_O'I_I
2
i
in
N
rr
g
+
=l
_f!_

> hex(234)
‘Oxea’

>>> hex(3)
'0x3"

id
id(object)= ZHA|

i

o
1
i
|0
Hu
ng
o
_>‘:
N
o0
1o
3]
30
gy
o
A=
[
|>
njo
rx
rior
_O'D
rir
og
4>
o
fin)

» a=3
> id(3)
135072304
»> id(a)
135072304
>>b=a
> id(b)
135072304

a, b 30| 25 Z2 AHE 7t2[7|2 AZS 20 2.

4 CHE AH 0|22 5| id(4)= CHE US 20 &0

>> 1d(4)
135072292

input

input([prompt]) 2 A2 YHS &
HE{Of MFE|0f Ut

U QLR EXYS FH ofefo| MEHA oo 2SO0 O 2AER ZEZETL Ht,

f4O|Ct. raw_input2t CHE HOi|l CisiME= "gat 238"

rr
ol
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>>> a = input()

hi®

»> a

hi®

>>> b = input("Enter: ")
Enter: 'hi'

oM Y He R2AEE =l B¢ ohZa 2ot
»> b
"hi®
int
int(x)& 2E HEQ RAtLE 24F 2t 52 F42 YEZ PretAH SHEL, H+E dye=2
HodH L2 SHEC}.
> int('3")
3
> int(3.4)
3

int(x, radix)£ x2t= BAES radix(R4)HEHZ AHASH ZfS 2|EGHC,

2
o
rir
o
™
4>
£y
2
a
olo
m
rr
i2al
™
4>
]
rlo
fin]
ojo
1]
my
i)
-4
rol
fin]
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isinstance
isinstance(object, class)= UBZOZ QAEIAQL A O|ES HIOIA UBOZ HE2 QIAE AT}
1 SHA9| QUAHARQIZE WEHSI0] 210[H True, MHZAIO|H FalseE YtatstCt,

>>> class Person: pass

>>> a = Person()
>>> b =3

>>> isinstance(a, Person)

True

28] Ol= a’t Person 224200 M YEE AAHAYS SANA 2Lt

>>> isinstance(b, Person)
False

b= Person S0 o5 MAE AAHATL OFLICE,

=

lambda
lambda= B8 WHY W ALBElE= OA0Z def2t St E& SHE2 72HZotA o
T AFESICH lambdas “ CH” 2t 20 EE defE
20| AQIC}, lambdas= CHSat 20| HoEICEH

[

lambda Ql=1, @142,,, @ A5 0|85t HHA

o
rE

RS0 2t

>>> sum = lambda a, b: atb
>>> sum(3,4)
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lambdaS O|&%t sunStee QA4 2
I.

a, 2
sunge= UHE9| defE 0|88 42t 5t

>>> def sum(a, b):
return atb

po2%

S &= HCHSICE, lambdas def CHAI
St 4= QT def2 £ 4 Q&= 20| lambdas XY 4 UJ| WEOICH 2[AE Lo
2t ZRE HmEA}

()

O™UCHH def7t QYeC| @4 lambda2bs ZO| LI A S AL72 0]
LS ALEE
lambda’t 0

>> 1 = [lambda a,b:at+b, lambda a,b:a*b]
> 1
[at 0x811eb2c)>, at 0x811eb64)]

mlru
ra
jn
i)
uf
1>
0
il
Py
rE
=
0]
B
—
=
rlo
4n
=
10
145
1
]
o

>»> 1[0]

at 0x811eb2c)
> 1[0](3,4)
7

A 24 11]2 FoHe YHUS LOM 52 ST lambda

oot
e
o
o

»> 1[11(3,4)
12

Z272YS SiCh 2P lanbda 2o ABEEE RIS 22 € Aot

len
len(s)2 ASZE AL AZY(ZAY, 2|AE, HE)S Yol O Zo|(24a9 H»)E SHFe
80| Ct,
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»>> len("python")
6
>> len([1,2,3])
3
»> len((1, 'a'))
2

list
list(s)E Qe
gtolct, 2|Aa

(M Hu
>
O iy

>>> list("python")
['p', 'y', 't', 'h", ‘o', 'n']
»> list((1,2,3))
[1, 2, 3]
»>a=1[1,2,3]
»> b = list(a)
> b

[1, 2, 3]

>>> id(a)

9164780

>>> id(b)

9220284

List(a)= 2l&
idgt0] MZ .t

rir
"
njo

£ =AM CHE 2|AEE EHF 219 oo M =g 4~ ATt F a2t b2

E
Elst

long
long(x)2 =At HEjo| ZAHO|L =AHE Q42 YAHEoL F F4H(long integer) 22 SHFE
S0l T,

>>> long('34567890")
34567890L

>>> long(34567890)
34567890L
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map
mapO|2t=
2t2to] 247

I
0

il

[1n

3

x
>
w

I>

o

40 YYOR SO7t O Uk 2

i
Hu
Ui
i
N
Ir
ol

O o
o lo

0!

def two_times(1l):
result = []
for i in 1:
result.append(i*2)
return result

o| &

n0||
rir
[>

= 2 Y

thsat Zo| A Aot

EZ QlaqutopM 22t

# two_times.py
def two_times(1):
result = []
for i in 1:
result.append(i*2)
return result

result = two_times([1,2,3,4])
print result

O|AS ttEat 20| a2t

wikidocs.net PDF, page :

188



>>> def two_times(x): return x*2

>>> map(two_times, [1,2,3,4])

[2, 4, 6, 8]
= map0| 2 St YHULE 4P O S0 S0iZ ASE 2AE 59 AEA AEHE
B=Ct. O|ZH2 O3 20| siAEICt 2|AEQ 2 #iR 2401 10| two_times &2l Y2
SO7tM 1 * 29 HE AHX 29 Zto| gt 2|AE []of RItElct o] mf Zgt2 [2]7t E1,
CtS0l 2|AEQl & R 2401 27t two_times &40 YU ZIOZE SO0{7HAM 47t & CS 0| ZfO| £
20l [2]0] ZIte|of Zughe [2, 417t ECt. & 4919 @470] dreeH 2N (2, 4, 6,
8]0| € Zio|n . o[4e| U0l gle™ 2F AU [2, 4, 6, 8]2 = 0|Z40| map
St ot YOICH = map2 2 Y22 2/AEE 2SI,

?lel o= lambdaS AW CISAEY ZHASECEH

>>> map(lambda a: a*2, [1,2,3,4])
[2, 4, 6, 8]

[mapS O|ESHA 2|AEQ| gtE 14 ZIt5t= of]

# map_test.py
def plus_one(x):
return x+1
print map(plus_one, [1,2,3,4,5])

223t [2,3,4,5,6]

max
max(s)£ ALZ AHL AZY(2AE, 2AE, HE)S LYo O 2o

>>> max([1,2,3])
3
>>> max("python")

y
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min
min(s)& maxete BHOHZE AL HEH

>>> min([1,2,31])
1
>>> min("python")

e
oct
oct(x)E J4 HEHQ A& 82l AR HHO FHFE& &40IC
>>> oct(34)
‘042"
>>> oct(12345)
'030071"
open

open(filename, [mode])2 It 0|23} Q17| EIHE Qladutor MY ZHH S

2 SHFE 01T Y7
Y (mode)O| Y| J7|2HOZ Q7] dE ZE('r")2 MYUMAE US0f SHECH 1 20 H
2

mode g%

w PO 22 Y @]

T ST Z2EE I E7]

a =7t EEE Y E7

b BfOTH2 2EZ T E7]

wh, T+, at £ TYS YU O|EY EE2 ALEECt

b= w, r, a2 M ALSE .

> f = open("binary_file", "rb")
>>> furite = open("write_mode.txt", ‘w')
>>> fread = open("read_mode.txt", 'r')
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>>> fread2 = open("read_mode.txt")

fread?t fread2s ST S UEHC 3, 7R RE0| Myw s J|=goR '8 %

>>> fappend = open("append_mode.txt", 'a’)

ord

ord(c)= ZAtQ| OtA7| gtE AT E 40/

>>> ord('a")
97
> ord('0")
48

pow

pou(x, y)E xo y&& & ZUgS HFTE 40/

>>> pow(2, 4)
16
>>> pow(3, 3)
27

range
range([start,] stop [,step])E forEzt & ALEL

| -
=
gel= elol US 2LES YHE FE 40l
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>>> range(5)
[0, 1, 2, 3, 4]

A7t & WY FR (YH2Z ROA s & e RA= Al £2 UEdh, 2957t 230
oteEltts Ao 9| stat. )

>>> range(5, 10)
[5, 6, 7, 8, 9]

Q4T M HY FL - Ml R 4l ATHBLRE BHSTA koo 234 Afole] H2lB Pt

=2

J

>>> range(1, 10, 2)

[1, 3,5, 7, 9]

>>> range(0, -10, -1)

8, =1, =2, =3, <&, <5, =6, <7, =8, =9I

raw_input

raw_input([prompt])2 AEZ} YHE g= 42 prompte YHS B OfAIZ|OCH YEEre ZH9|
[e2X0]

>>> a = raw_input()

you need python

> a

‘you need python'

>>> b = raw_input("-—>")
-——>you need python

> b

‘you need python'

o|0] YU} Y=H 20| input2t raw_inputOl CHEE HHE StUC
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reduce

reduce(function, sequence) O|ZHE QIS £ 7§ Y= &40l functiondt A|EA ZA2HE UL4=E
QUEIOLM A|RA 2A0| AZEEH 22 B ZAAZ|H g s48 M7=
80| Ct,
# reducel.py
def test(x, y):
return x+y
def test2(x, y):
return xxy
print reduce(test, [1,2,3,4,5])
print reduce(test2, [1,2,3,4,5])
At
15
120
reduce(test, [1,2,3,4,5])7t 4 &&= 2¥2 L3 ZCt.
((((142)43)+4)+5)
reduce(test2, [1,2,3,4,5])7F 8= &= ¥ s 2ot
((((1%2)*3)*4)*5)
reload
reload(module)= O|0] 22{%H (import) 2ES CHA| B2 42 25 A E S2ICt YR
OlC|E2 T3S &Msl 22},
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# test.py
def a():
print "life is too short"

chSof chetd QAEB{Z2(E{OfM O] 258 22{L22}.

>>> import test
> test.a()

‘life is too short'

oistd QUE{Z2EE =2l L1 R OCH2 test.py IIYS B0}

#test.py
def a():
print "you need python"

CHEof CHAl tHet QIE{Z2[E{0A TS 2 20| 3=},

>>> test.a()

‘life is too short'
>>> reload(test)
>>> test.a()

‘you need python'

rok
o
alo
[nmy
2]
fing
ofo
)
x
ofo
_0'|_|
kJ

2, glo| XY olo] 222 2ES 43
&

repr
repr(object)2 HHE £HE £ Y= 2AY HEl2 HESI0 EHFE €
Z2 eval 80| HoZ MOICtH str 814219 2H0|HO0|2tH stro 2 Bist

=2 Ags
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>>> repr("hi" .upper())

Wiy

>>> eval(repr("hi".upper()))

T

>>> eval(str("hi" . upper()))

Traceback (innermost last):

File "", line 1, in ? eval(str("hi".upper()))
File "", line 0, in ?

NameError: There

is no variable named 'HI'

I

ool

24 o A
= 87 eval g2 YHYUO

|EI
=

+
g9
rr
o
4o
Y
30
fa)

sorted B4E UUOR W2 AHA ARYES AEW F 1 ZUS 2AAER 2(HsE ol

>> sorted([3,1,2])

[1, 2, 3]

>>> sorted(['a','c','b'])
['a', 'b', 'c']

>>> sorted("zero")

['e', '0o', 'T', 'z']

>>> sorted((3,2,1))

(1, 2, 3]

B|AE ARHOE sortets §47 A AHE
AEY ®0|72| AEE ZNE 2™

X 30
nr o
_O'I_I
N
0
o
[>
ul
R
Hu
ogk
1o
w
o
=
at
ook
+
rr
i)
[>
ul
8

o)y —
62
rr
o
L

t

o322l OAI2 sorted?t 2[AE ZAZYOl sort@42to| 20|HS =Holsh 2},

> a=[3,1,2]

>>> result = a.sort()
>>> print result
None

»> a

[1, 2, 3]
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str
str(object) ZH|
A 20 FFE

> str(3)

3

> str('hi')

it

> str('hi'.upper())
e

tuple

tuple(sequence)2 Q42 AFA ZAZ2HES

Qo2 So|QH Atz S{RC},

ol
=l

=5
=

2ot

&

=

YEfO| AARZ BHO] SHECL. EEYO|

>>> tuple(“abc")

Ca', b, )
»> tuple([1,2,3])
(1, 2, 3)
>>> tuple((1,2,3))
(1, 2, 3)
type
type(object)2 QALZ XS YAE0or O Ao A=2HO| PR AHFE 40T
>>> type("abc")
>>> type([1)
>>> type(open("test", 'w'))
OFZ|9t oo M & 4 USO| MAUS 47| REZ o Mo ARYLS 'file'YS Y £ ALt
zip
zip S E SYUS MR 2ALE Us AEA ABRYE FOoF= IS SICH A2 &l
22}
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»> zip([1,2 3] [4,5,6])

[(1, 4), (2, 5), (3, 6)]

»> zip([1, 23] [4,5,6], [7,8,9])
[(1, 4, 7), (2, 5,8), (3, 6, 9)]
>>> zip("abc", "def")

[(‘a', 'd"), ('b', 'e"), ('c', 'f")]
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[2] el¥ets

8% oo|¥ 2to|=22|S

ojo| AREO| H7HE Hot=Eat, MMAQl molH Atgztsol 2lsiM ojo] 2S0i
2otz 0| B2 mo|y 2foj=2f2(ojct, f2tojE22’ & =A@ olct F,
2E 2t0|1E2{2|E SR E2E oot O OfF Xof ofH 2to|=2{2|E Mo} st

ECt

J217] flalM O 2t0|E2{2|S0| 25t fEAH ALESH=A(0l CHSHA 2OtoF &
ROIM mo|¥el 2E 2t0|E2{2|8 URA= %2 Aot o, 2 20|2 H &
i AR ASOf tishMet ChRES SHRCEH

d2|d o7|Ms 22 do| T2 4T Ao[o. AME A2 mo|M
2tolE22| Y HAAE 2D EE IR},

(¢ THOJH 2to|E2i2|= mo|H H2|A|l As22 HFEHO| L27t €t.)

A (sys.argv)

WHo|M 2SS
# QIE{Za|E{ 7} A

sys 22
2=0|Ct,

rr

|5t

sys.argv

C:\Python21> python test.py abc pey guido

2o] oflofMet Z0| python test.py® Ol & CHE =SS A YOI sys.argvetes
USO| It=A =,

2tgstat.

S HHEZ = THo|H

30
il
_gé
N
rir

2[AE0 O

(C:\Python\Mymoduels 2t= ClaE2|0of A &3HCtD

# argv_test.py
import sys
print sys.argv

N

b 20| si=2at,

[

2. EAZ0IM TS

m
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C:\Python\Mymodules> python argv_test.py you need pytho
['argv_test.py', 'you', 'need', 'python']

n

AX Y pythonO|2t FHO| Fol ZE AHES0| IWE 7|EF22 LHHOM sys.argv 2|AEQ| 247t
e ¥ & U, 2% YEH RO FHY YoM ZMT LHES TR ULt
ZH A3HE ZE2Y(sys.exit)
2> sys.exit()
25t A 22 Jlse St &,

sys.exite Ctrl-ZU (rtl-DE =AM CHStY QI IZZ2|HE
D20 mY LfofA Ao|H ZT2OME FChotA| EICt,

ZtMo| OLE BE E2{A A7|(sys.path)
sys.pathe OIO|M REES0| HAEZ 0 Us RS LIEFUHCE
Z20j| 42glo] ofCloML E212 47t UL,

chge 1 MY

=, Of 2120

ol

U= xxx.py LSS

>>> import sys
>>> sys.path

[*", 'c:\python21', 'c:\python21\dlls', ‘'c:\python21\1lib', 'c:\python21\1

ib\plat-win', 'c:\python21\1ib\lib-tk"]
po2%

olof oo e B ClAE2lE Tt

o

# path_append.py
import sys
sys.path.append("C:\Python\Mymodules")

Qlet Zo| mo| Z=22H mMAOA sys.path.appendE 0|83 EZ
5tk E0f= C:\Python\Mymodules2t= Cl2AE2[0 A& xxx.py Tt

)

E:
ol
=2

2
=
=X
=
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HAIE O MEj ACHE mHYo AYstn HS T(pickle)

pickle 252 2o HEehE OCHz RA|otA 5t0f IO HFAIZ|2 &£ E2{E &+ UM ot=
2=0|ct,

ofzhol ol mMAS XTI RER HOjM M2 A2 data® HZE pickle.dumpE & s5te
Aol greo|ct,

>>> import pickle

>> f = open("test.txt", '
>> data = {1: 'python', 2
>>> pickle.dump(data, f)
>>> f.close()

w')
'you need'}
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pickle.dumpOfl 2o A ZE mMAS ol 2af AT MU HA|(data)E IUHZE JtH2Es YA
oflo|ct,
>>> import pickle
> f = open("test.txt", 'r')
>>> data = pickle.load(f)
>>> print data
{2:'you need', 1:'python'}
el oolM= 2| HHYE O|8otUR T O|H AZHO|EA| &r&eict,
2AE 2{2|(string)
string 252 2AHE 22(0| AQICt, o M 2 mo|H ZAtzd ZF ZAE0| &4s LHEO|A o|0|
SAE A SHE YOE UL, O string ZEQ| AAHSYLSS SAE AAQ 2 52 A9
Ax|stl E£Z0| AT O7|ME string 25012 = &4 H T LdOIEI|Z SHR,
>>> import string
> dir(string)
['_StringType', '__builtins_ ', ' _doc__‘', '_file ', ' name__', '_float', '_idmap', |_idmapL', '
‘_long', 'atof', 'atof_error', 'atoi', 'atoi_error', ‘'atol', ‘'atol_error', ‘capitalize'] 'capwords',

_int

’



‘center', 'count', 'digits', ‘expandtabs', 'find', ‘hexdigits', 'index', 'index_error', 'join', 'joinfiel
"letters', 'ljust', 'lower', 'lowercase', 'lstrip', 'maketrans', 'octdigits', 'printable', 'punctuation',
'replace', 'rfind', 'rindex', 'rjust', 'rstrip', 'split', 'splitfields', 'strip', 'swapcase', 'translate’
"upper', 'uppercase', 'whitespace', 'zfill']

90| A BS0| dir(string)® & Z7 27t 0|0 YohE LAY B FLEW Ho| AXTS
solg 4 ct. &, Cf32 23| SUsIC

>>> import string

>>> string.split("you need python")
['you', 'need', 'python']

>>> "you need python".split()
['you', 'need', 'python']

o

219l o= string 2&9| split 4+E O0|&SH 20|22 o o= 24 AHA|9| splitP+E 0|
A0[Et. string 2502 Y= B0l Cha2 22 AS0| ULt

atof
=AY el RAE H4= HIRO 2L,

>>> string.atof('3")
3.0

atofe A2 HE Jtstt 28 d4 FEZ HHO F& &0|Ch 0|2 o3 2 2|ojo|ct.
>>> float('3")
3
atoi
29| atof2t ORIZIR|Z H42 WE Jtsst FAE 44 B2 HIFO= 0|0, int 42t
SYS ZugES 2sict
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>>> string.atoi('3")
3

>>> int('3")

3

zfill
OlA2 F2 RAE BAlIStE O 20|= &
fill 5 022 AH2tt= 2|0jo|ct,

+
Hu
HO
10
s
Op
N

S 022 Y =RC}. zfill 2 zero +

>>> string.zfill(3, 8)
'00000003"

>>> string.zfill('a', 3)
‘00a’

string.zfill(a, b)OlAl 2 A Q(a)= BAIE 200|1 & #A Ql4(b)E & ZO0|E LIEtdCt,
e EE YRE AT O 2001-04-04 A2 4% 04UXHY A0l 02 NIe A 2Z LWRSICE
O] of zfillE ALESHH O REE Zo|ct,
o ELHLYZ|(StringI0)
Stringlos DHEHE 2(Z s HAE SO o AMA DiUMA = ofL L ELE Y #0|Ct
[AZOlA ]
24 Stringl0 28 AHESH7| fIeHA 22| 2CH(import).

>>> import StringI0
2|3 Stringl0Q| 849l Stringl0S O|23HM StringloQ| ZHA|E StLt MAstC. O] ZiA| Otz oY
WA MY HSECH FEW oY o] #0l& S4E0 a2 HESCH

>> f = StringI0.StringI0()
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1=

2| 1 A0 writeE O|&35H0] "life is too short"2h=

Mo
0]
o
=
oL
30
il

>>> f.write("life is too short")

A BAEE getvalueE O|E3H0] 201A B4 valueOf CHYSIUCE. O
#0|= g0l

Q

2| LM O Ao 2o
|,

| 22t
getvalue= StringI0Of|AfQt 5

>>> value = f.getvalue()
>>> value

‘life is too short'

J2|1 2EH2R closeE 0|83 MY HAE 0=22(0f M glOHE 2ICtH

5=

>>> f.close()

o
B

StringI07t & #0|& O|f

f2ls Z2O4YS & 0 7tE ZAE GO E U0l Aek T30l o2 742
22| E etCh. StA|2 1 MbAO| CHA| A0[R] ot & e L7

oo A S Ao|ct. oA & mYUS SO
S siF= 2&0| HtZ StringloCt. =2 &4t 0[2{st 82
OfL 22t thEE MU 22|E st= ROM Of Stringlos

S

r
2
40
J0 r2
0fp
Q'E
n

(os.environ)
1 =4l mojMolle ol2{st

M )

=

A U AAY BAHAUS LDYS GE?
Aage M| e 87 !
|

riok
oM
e
4>
gy
un
njo
HT
k=)
N
rr

0s2E9| environO

>>> import os

>>> os.environ

{"CMDLINE': 'WIN', 'PATH': 'C:\WINDOWS;C:\WINDOWS\COMMAND;C:\PROGRA~1\ULTRA
EDT;C:\JDK1.3\BIN;C:\ESSOLO.COM;C:\VIM\VIM\VIM57;C:\PYTHON21", 'BLASTER':
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"TEMP': "C:\WINDOWS\TEMP', 'COMSPEC': 'C:\WINDOWS\COMMAND.CO

'A240 110 D1',
"C:\WINDOWS', 'WINDIR': 'C:\WINDOWS', 'TMP

M', 'PROMPT': '$p$g’, 'WINBOOTDIR':
"t 'C:\WINDOWS\TEMP'}

>

Ao AL~ HEO|Ct os.environ2 HMU 2| M E SEC. AAMl5| 2B o2

SMqueo]7] mjEof TSt 20| Z&F 4 UCEH LRI A|ARIO| pATHEAOICE, O
C:\WINDOWS\autoexec.batMlA M3} 2 HELO|C}.

>>> os.environ[ 'PATH' ]
"C:\WINDOWS; C: \WINDOWS\COMMAND; C:\PROGRA~1\ULTRAEDT; C:\JDK1.3\BIN;C:\ESS

OLO. COM; C:\VIM\VIM\VIM57;C: \PYTHON21"
>

[

ClelEg|of| Cist Z4S(o0s.chdir, os.getcwd)

Ofeiet 2O A ClAE2(9 22 HEY & ULt

>>> 0s.chdir("C:\WINDOWS")
os.getcwd()

H)l
o

A Aol HHES S =

>>> 0s.getcwd()
"C:\WINDOWS"

A28l B3 (o5, system, os.popen)

0s.system
A Aglo] FE2E|LL J|Et HHOES TO|MOIM E28 & QUCH os.system( “ FHO 7 )XY
Adlist= Of|o|Ct,

ALZ3aliof Stot. ChE2 B CIAE2I0M dirg 2
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>>> os.system("dir")

=5

dire| Zugt £

e

0s.popen

os.popen2 A|AH FAOE HAAZ 2UYUS

E YE 9 TYAHZ SHEZC.

>>> files = os.popen("dir")
>>> files
>

o2 MY Aol WES 7| flsiMe gt 20|

>>> print files.read()

7|t K25t os A T
e My
os.mkdir(HHE2]) ClMEelg Mysct
os.rmdir(Cl2 Eal) Clal 2|2 ALA|EHCH O, Cl2AE2|7} H|0{QL0{0}

|
A7t Jtsstet

os.unlink(Tte)

o

njo

A| 2Lt

Ho

os.rename(src, dst)

BHECEH

src2te 0|52 MAS dstete 0§22

oY SA(shutil)
shutil2 M-S FAts) F&= DHO|M 2F0|Ct.

shutil.copy(src, dst)
src2tes 0|59 MYUE dst2 FASHC,

)

2Hef dst7t M E2| 0|50/2tH src2te MYUOE22
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dstO|et= ClAE2|0| ZAtSt 1 0|50 At FHo{AH &t

>>> import shutil
>>> shutil.copy("src", "dst")

ClEselol Ut MYES 2AAER BEH (glob)
T g 9m A S DRIUSS UHECH BB HY CHERlS TUS 058

2 [f 20| 250| B2 globO|C}.

glob(pathname)
glob2E2 oY ClAE2|Ufe| TIASE oM 2|AEZ SHECH », 7352 HEIZAE MM st
0SS ANSY &% QIC},

rr

thHE82 C:\PythonO|2t LI E2|0| U= MUSF O|F0| QEAZ Alsts MUSS 2F HOHA
2|AER ZE Of0[Lf,

>>> import glob

>>> glob.glob("C:\Python\Q*")
['C:\Python\quiz.py', 'C:\Python\quiz.py.bak']
>

AATY (tempfile)
A Moz mAS HEOM £ If RESHA 20| Z=0| HZ tempfileO|Ct. tempfile.mktemp()=
SEL 2| ote ATIYS| 0|58 TS0 M S2{FC.

>>> import tempfile

>>> filename = tempfile.mktemp()
>>> filename
'C:\WINDOWS\TEMP\~-275151-0"

tempfile TemporaryFile()2 YAIHQ HYSU22 AEE MY HAE SHECL 7|2H2Z2 wib 9
REE ZE=Ch O MYAME f.close()7t TE2E M 522 At2tA|H
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>>> import tempfile
> f = tempfile.TemporaryFile()

Ng
NJ
>
e
o
=]
HL
H-|

fu
ol
Y

)
time 2=0| BHE 7T Fr= Y3 YO, O SOM 7ty RES

time.time
time.time()2 UTC(Universal Time Coordinated & MA EZFA|)E 0|235t0 &
HALYENE BtESto] & §0|CH 1970E 18 12 04 02 0RE 7|E22 At A2

- aoT

SHEC

>>> import time
>>> time.time()
988458015.73417199

time.localtime
time.localtime time.time()Of 2|3 A
EHE HEi2 O =& g40|Ct,

O|8alM W, &, &, Al, 2, 2,.. 9

re
rlor
rn
ik
4>
gy
o

>>> time.localtime(time.time())
(2001, 4, 28, 20, 48, 12, 5, 118, 0)

time.asctime

21| time.localtimeO| OfSiA HtEtEl EIE YEHO| ¢S ASZ ZOLA LOLET| £2 Rt Al
YEHO| S S0l = BAOICH 7t AF AMBElE AlEH g0l

>>> time.asctime(time.localtime(time.time()))
'Sat Apr 28 20:50:20 2001"
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time.ctime

212l time.asctime2 ZHTHSIA CtSXE BHEICH,

>>> time.ctime()

'Sat Apr 28 20:56:31 2001"

time.strftime
time.strftime(

Ag MYsiH BHE

, time.localtime(time.time())) strftime S4= A[ZHO] ZAE
71 ECHREE AHZal FLCt.

Zoiac d4qy ofl
%a 2Yd gy Mon
%A ey Monday
%b SRl Jan
%B =3 January

dgol ost Ao ¥2

%d (day) [00,31]
2H Al Zt(hour)-24A12 23 HEY [00,23]
%1 AZH(hour)-12A12F &3 Sl [01,12]
%J 19 2 53 43 [001,366]
%m = [01,12]
M &2 [01,59]
%p AM or PM AM
% ES [60,61]
% l'l—jai;a F-dods [00, 53]
% A2 = aY [o(¥RY),6]
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19 E 53 2-Yeus
W AztoZ [00,53]
S MEE 2ALO| 7|
%X SRt 2 06/01/01
A MHE 2ALo| 7L
o) . .
X A7t 22 17:22:21
%y HE 22 2001
57 Azt 23 CfstelR EEA|
%% =A%

CHEEE

oP
<

Aelet He £

01

>>> import time

>>> time.strftime('%x"',
'05/01/01"

> time.strftime('%c', time.localtime(time.time()))
'05/01/01 17:22:21"

time.localtime(time.time()))

time.sleep
time.sleep S4e E& FL Q0|4 0| A0|=0 LAt A2t ZHHE F7| AsiM F2 20|
EHLh o2 oAHE 2t

#sleepl.py

import time

for i in range(10):
print i
time.sleep(1)

9 oFE 1
HEfTl Jhsstct Z

o

ORE tZ|2] 225 &5 EC. time.sleep &2 Q42 E Hp
| 120|211 0.5 O|H 0,527} &£|= ZAO|C},
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o] Mo M
I}O[ 4 of| A

Et#{ M 7| (calendar)

22 =2

20019 HA| &S

=
= =

27} 9t

Ctai2 =2 A o|7_“ 0H =L %Ol[:}'.

>>> import calendar
>>> print calendar.calendar(2001)

flet £Z2 2ts

2oz

>>> calendar.prcal(2001)

20014 4%9| gAHoS 2O0ECE St 2ol AS2 Z22Y WolMe Aol 203 b=Cf. ot
tistd QB Z2|EoM 25 ER/E &H0ste =9 =20 AQlr}

>>> calendar.prmonth(2001, 4)

April 2001

Mo Tu We Th Fr Sa Su

1

2345678

910 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30
Ct22l #&% calendar 2 g+8 BEEE oAl weekday(H=, ¥, &) &= O ER0|
HYshs 2Y HEE SHECH QY2 0, 32Y2 1, £2Y2 2, S2YU2 3, 32Y2 4,
EQ92 5, A2YUL 60lats S SYET}

>>> calendar.weekday (2001, 4, 28)

5
o|o| Oflofj A 2001 4% 2822 EL220| E Z0|C. monthrange(HE, ¥) S4t Qlajure ciol
10| 2& QUQIR|et 1 90| B Y72 A=Al0f Cist YEE BHE JEiz2 SHFCO
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>>> calendar.monthrange(2001,4)
(6, 30)

2ol ol 2001 42| 122 LU0 30YTA|l Att=

1 =
Z2OYE & o 99 & 7tA s iR RESA A

Lk HEAHA|F| 7] (random)

random2 8 DF0|CH random2} randintOl CHSHAl OFE A},

82 0.001A 1.0 A0 H4gt SOIA HuEs SHFE GIE

>>> import random
>>> random. random()
0.53840103305098674

1014 1041012 ZH4=ALOJOM HHagtE S2{ECt.
>>> random.randint(1,10)
6

101K 55 AtO|Q| = AtO|Q] Wt ZhE SHRCH

>>> random.randint(1,55)
43

o[2fgt 445 O|8sHA AD|IUE 4L Sttt BSO LR},

o C

# random_pop.py
import random
def random_pop(data):
number = random.randint(®, len(data)-1)
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return data.pop(number)

if __name__ = "__main__":
data = [1,2,3,4,5]
while data: print random_pop(data)

i~
i)
5\1

S~ 1= w N

29| random_pop B 2|AES 24 FOIM F2ARZ SHUE MEHSIO AW O 1 e SeFe
gh=oltt, 22 MUolrl 2[AEQ Q4 At2tRICt
oo Mol M| A E (thread)
S5 UAe ERIOUMS T2 N A (Process)2t Stot. 28 o JHe Z2MAE § 7h2|9) dS
StR|2t, O] A2 EE O|85tH o Z2MA oM & J12] £&= 1 olge 42 SA0 & = U4
ECH ekt oAz 42 oA SHAlct.
# thread_test.py
import thread
import time
def say(msg):
while 1:
print msg
time.sleep(1)
thread.start_new_thread(say, (‘'you',))
thread.start_new_thread(say, ('need',))
thread.start_new_thread(say, ('python',))
for i in range(100):
print i
time.sleep(0.1)
2 oAM= M2 2=E M 7 CHERJACH 1Z0ICE 'you', 'need', 'python’ & A CtEE=

m2a2o|ct J2/D of 0.120(CH oRE 997t7| 23

o -
£ &4

SHAl SEAC. ORR|9f
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2&0| Main 2 =7} =},

= O 00 N O U1 & W N =

(o]

you
need
python
11

12

5t SlF= 22 thread.start_new_thread2A 1

| -
=)
1 sael 9 M4R S0IZ HE Hejl ¥ A4

[TTRSSY
T rE
=
ro
4>
Hu
rr
_o'k
O _|>
0%
o
4n
oin rE
o =

Ea22] AFMA|F|7| (webbrowser)
webbrowseris ZHAIS) A|ARIOIA ALESHE 7|2 HEBRARAT} A0 2 MY st REOIC

of2ho] o HWEALRAHE A2 MMAIZ| T URLY! http://www.yahoo.co.kr2 7+A s§ECt.

>>> import webbrowser
>>> webbrowser.open(http://www.yahoo.co.kr)

wikidocs.net PDF, page : 213


http://www.yahoo.co.kr/

webbrowser| open B4l YES 7} AMBME AEJO|T SHY ZAR 0|S5tD WE2LS A7}
HAE|Z] A2 YEO|H AZ0| YERXIL HAHEO ST FAZ O|STHC.

e
i}

open_new E= O|0] YEIRA 7L dHlE HE{OIM MER2 22 Y F4IF E2EF

=}

>>> webbrowser .open_new(http://www.yahoo.co.kr)
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http://www.yahoo.co.kr/

06. OICIMSE| AlZE 21017

Of ROIME O1F oS AIYELL HASS S0 £ X0/ R8F 45 T 1Y 948 A&
AT S2fo] 2 IRHY A2AS SAALHE CF L9 9o 22 RS0l g Holct. Lo of o
QU 20| ChafABE A2t5tx) LD O] MES HS A WSO HI E AT 7N

Ol R0| AMEE RE Mol T2 oAl ChEE QIE{ZA|E{7} Ol OCIE{R 2HAISHOF BT,
A3RERNE B0l S LIgH=G| OfCIEE ZAF Djoj4 T2 1umAe A3 2},
Yo OfCIEE XA oM T2 MAUS AL MoM ATRET 2 HO|L| S5t
Y2 5},

i

1l
|m
o
ko
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D2OAS o AZSHE A0l M3 =7l 2 ofote o3t 28 Aoltt.

ol

"RYE 0L Y LT, Mol U
HIE2=2 ot o o Z20y

sistet, ol2iE 48
;

»

0|Y mje PED “OfF T2 WS ROFA| ” 2t MZECHE CH2 Al2Ee &
Tt EMSHEHAM Alstes A0l G JTAM CHE AFS2 44 8is

& AL A7|0
Clotf @7t AH22 Ofo|C|0j7t HR27|= St AOITh, SRR O7|M 7ty 2% A2 A9
FE0| Y= 2A5 ZE LOITh, J2iM Of 2 sFOME OfF 22 OAIRE AlZSHA 25

02492

= dE8H GAHMAE CHRHL =HSFAL. 0|ASS OfEA ZEsterte A2l KOGt

=2
£Q
o fr
2

9E WAL BE R, PR T2 AIZSO0| HE AAS 8D 0j0[C/0|S
OIS OASS #2 Ol3HEtY| SISHAE WA ZRIUS US o o
o8 28 HolCh D2fM Of7|oAE Tape] Z2I2hYy

N
o

[> 0z ne o
m N rlo

ne njo

uo o
ok xQ o

= nn pE un
ISy

oy
>
P e

2

oA

=
Hu

JeYe sBels ARPOIH TRE ZRIUS R
%o o2 TolM 2YE O B ARO| ZRIAS LA
S AME 3R LoITH I TAs O e HEMS o
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N
Koo g
30 AU

IN

HT

[l
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fo
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O:II

i
)
=l

]
ml;Q
-

o o
[

wy oz nH
H g
Uy K orir

t

ie

i
i

o
o

%
0
>
=
N

2t Ao|Uct. M A3 F A 28S LS00 5

423 Eets FEQN. &= 20| 2R3 &
of Ak, 2A2 chat ZACEH 0|A0| AL &
oets 27|15 Bretct.

28
rir 1l

o> 2 e
O o¥ mo

0L 18 AN

ne
m H
M
i
m >
olt
T
- 0

A OLEE €1 ChE 20| 2Lt =, cueusts 40 22t ¥HE FH resultdts 2 gS

=Lt

result = GuGu(2)

JCHEH olH

| AE nelgttt, 2E0[L7t 2,4,6,,,187t2] 2 ZO|Ct.
OtFai= 2t &

t

|

2l
2 ZCh. w2t result = [2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16,
to LA Z2a2iY S AlZste Zdo|ch, JFCHH

St
Ag EZ 4+ AS AoILh. LT F4E GSA 20| BSO A},

18] O] 22
o2 A42to

def GuGu(n):
print n
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i
o

Zh
BA

[
=

Gueu(2) 2 otH 22t

def GuGu(n):

=[]

result

o
=

result®| 2, 4, 6,,, 18

teole

def GuGu(n):

[]
result.append(n*1)
result.append(n*2)
result.append(n*3)

result

result.append(n*9)
return result

JJ

o0

)

o

T

Atgro| £l A

| 2L 1828 o7tRe] &

5

7tek

ct.

-

i Ekct.

1o

w
<l

b 2ol

B

s ts

D> 1i=1

>>> while i < 10:

. print i

Li=14+1

Z2ECt

0| HEA717|=2

b

ISl
=

ot flet 22 AS 6uGu

Zit= orF 2=0|Ct,

217
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def GuGu(n):

=[]

result

while i < 10:

result.append(n * i)

i=1+1

return result

print GuGu(2)

)
o3

el
2

oy erzolct,

Z2oe

1o
rJ
hail

A2 R0M EJAXO| 0 FHH2Z

2t

=1

oJ

=
=/
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# memo.py
import sys
import time

def usage():

print
Usage

%s -v ! View memo
%s —a : Add memo
"nv o9 (sys.argv[0], sys.argv[0])

of

if not sys.argv[1:] or sys.argv[1] not in ['-v', '-a']:
usage()
elif sys.argv[1] = '-v':
try: print open("memo.txt").read()
except IOError: print "memo does not exist!"
elif sys.argv[1] = '-a':
word = raw_input("Enter memo: ")
f = open("memo.txt", 'a’)
f.write(time.ctime() + ': ' + word+'\n")
f.close()
print "Added"

AR ol
2712l 20| QU2 T= "memo does not exist!"2HE S £
QUAGH K2 S QALOLM memo.txt2HE THAUO| YAE L2}

usage() &S5 SESICE. sys.argvE O|E7 E&3t=2 121
SdEHMEANE FEHM ECF ot

b7t HHBMOIAM  * python memo.py -v ' 2t YASIH 2F7HR|Q] HRE EHsi=0 T SHHE
A5 £Ct. ‘ python memo.py -a’ 2t
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try.. except T+22 04
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#tabto4.py

import re
import sys

def usage():
print "Usage: python %s filename" % sys.argv[0]

try: f = open(sys.argv[1])
except: usage(); sys.exit(2)

msg = f.read()

f.close()

p = re.compile(r'\t")
changed = p.sub(" "*4, msg)

f = open(sys.argv[1], 'w")
f.write(changed)
f.close()

9 AIYENM RSN B A2 re RER OZH BS Y ol IWoR BIRYLEI} olch, M p
28 E3h oI

= re.compile(r'\t")2 MEZ TSAUCH. O47|A r'\t'Q 20j= \tHEA Y
|

r2 rawg LSICH 0|2 0| = RYSICE.
p = re.compile('\\t")
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p. sub(
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# commanumber . py
import string
def comma_number (number):

if number[0] in ['+', '-']:

sign_mark, number = number[:1], number[1:]
else:

sign_mark = "'
try:

tmp = string.split(number, '.")

num = tmp[0]; decimal = '.' + tmp[1]
except:

num = number; decimal = "'
head_num = len(num) % 3
result = "'
for pos in range(len(num)):
if pos == head_num and head_num:
result = result + ',
elif (pos - head_num) % 3 == 0 and pos:
result = result + ',
result = result + num[pos]

return sign_mark + result + decimal

print comma_number("12345678.345678")

ERE

12,345,678.345678

ALY B+, =7 JAEAE ZAGHY AL sign_mark2he B0 O 7|23 E E=Ct 30
©0] EEEOf oW AREDN HBELR LHROM YRE2 ',V S0E RARE0|L HEES
245 BE0|122 SBEE decimal H40| =0

head_num = len(num) % 3
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for pos in range(len(num)):
if pos == head_num and head_num:
result = result + ',
elif (pos - head_num) % 3 == 0 and pos:

result = result + ',
result = result + num[pos]
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import unittest
def comma_number(no):
t = no.split(".")

decimal = t[0]

sosu = ""

if len(t) > 1: sosu = t[1]
if sosu:

return comma(decimal) + "." + sosu

else:
return comma(decimal)

def comma(no):
result = []
numbers = list(str(no))
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numbers . reverse( )

for i, n in enumerate(numbers):
if i%3 = 0 and i: result.insert(0, ",")
result.insert(@, n)

return "".join(result)
class CommaTest(unittest.TestCase):
def test1(self):
self.assertEquals(
self.assertEquals(
self.assertEquals("12", comma_number("12"))
self.assertEquals("123", comma_number("123"))
(
(
(

, comma_number(""))

1", comma_number("1"))

self.assertEquals("1,234", comma_number("1234"))
self.assertEquals("1,234.02", comma_number("1234.02"))
self.assertEquals("3,312,345.3234", comma_number("3312345.3234"))

if __name__ __main__":
unittest.main()
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import os

def search(dirname):
flist = os.listdir(dirname)
for f in flist:
next = os.path.join(dirname, f)
if os.path.isdir(next):
search(next)
else:
doFileWork(next)

def doFileWork(filename):
ext = os.path.splitext(filename)[-1]

if ext = '.py': print filename

search("d:/")
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def doFileWork(filename):
ext = os.path.splitext(filename)[-1]

if ext != ".py": return
f = open(filename)
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before = f.read()

f.close()

after = before.replace("ABC", "DEF")
f = open(filename, "w")
f.write(after)

f.close()
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import datetime

def elapsed_time(sdate):
e = datetime.datetime.now
if not sdate or len(sdate
s = datetime.datetime(int

int(sdate[8:10]), int

days = (e-s).days
sec = (e-s).seconds
hour, sec = divmod(sec, 3600)
minute, sec = divmod(sec, 60)

)
< 14: return 0,0,0,0

sdate[:4]), int(sdate[4:6]), int(sdate[6:8]),
sdate[10:12]), int(sdate[12:14]))

~ o~ = —~

return days, hour, minute, sec
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(datetime.datetime.now() - datetime.timedelta(7)).strftime("%Y%m%d")
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Refactoring

T

Simple|Code ﬁ;—j <-}\\
1 N® - Y
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Badfsmell?

Simplicity

1. RS HAET 27t 425t

2. AIiste HAEE 24dSiCt

3. HAEES Siste ZEE Aottt

4. REE 2HESICE, (HAEZE L5t 2/HESHT)
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Simple Code= TDDL| =@=ZQl SHO|Ct, ZEH(Kent Beck, ExtremeProgramming QIR = St A2,
AtEHE2 08 Z22fYol golojatny BE2ct), = HYE (Ward Cunningham) 2t SHA| AAEZ]
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Z 272 Y (Extreme Programming) 2| OfH{Z|2t E2|= & AH|Z2|Z(Ron Jeffries)=
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Clean code that works! (ZrS3t= 74
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import unittest

class SimpleTest(unittest.TestCase):
def test1(self):
self.assertEquals(1, 1)
if _name__ = "__main__":
unittest.main()
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import unittest

class SubDateTest(unittest.TestCase):
def testGetDayByYear(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(0, subdate.getTotalDayByYear(1))
self.assertEquals(365, subdate.getTotalDayByYear(2))

if __name__ = "__main__":
unittest.main()
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class SubDate:
def getTotalDayByYear(self, year):
if year==1: return 0
else: return 365
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self.assertEquals(365*3+366, subdate.getTotalDayByYear(5))

0] AE Stst7| Qs 1HRE 487AZ BHO| UA=A ZALSHOF 617 W20 218 T2 Al
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def testleapYear(self):
subdate = SubDate()
self.assertTrue(subdate.isLeapYear(0))
self.assertFalse(subdate.islLeapYear(1))
self.assertTrue(subdate.isLeapYear(4))

BIAES S5t7| 9 71 WE dAZEE= Caa ZAT.

class SubDate:
def getTotalDayByYear(self, year):
if year==1: return 0
else: return 365

def isleapYear(self, year):
if (year = 0): return True
if (year = 1): return False
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if (year = 4): return True
return False

HAE e MAIZEE & H4HEW duplications YAE £ Ut JA2 HIZ 0, 1, 42t=
RAO|CE O] RAE R4 HASHH O3l 22 A RER 2MEY0l JtsT Aot

def islLeapYear(self, year):
if year % 4 = 0: return True
return False
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def testlLeapYear(self):
subdate = SubDate()
self.assertTrue(subdate.islLeapYear(0))
self.assertFalse(subdate.islLeapYear(1))
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self.assertTrue(subdate.islLeapYear(4))
self.assertTrue(subdate.islLeapYear(1200))
self.assertFalse(subdate.islLeapYear(700))

U2 £ Z| O self.assertFalse(subdate.isLeapYear(7600))0| Al AT{GHCH,
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def islLeapYear(self, year):
if year % 100 = 0: return False

if year % 4 = 0: return True
return False

Al REZ 2|9} 20
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Bt OfOF SHCE.

= assertTrue(subdate.islLeapYear(1200))0f|A AT§SHCE,

def islLeapYear(self, year):
if year % 400 = 0: return True
if year % 100 = 0: return False
if year % 4 = 0: return True
return False
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#self . assertEquals(365*3+366, subdate.getTotalDayByYear(5))
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def getTotalDayByYear(self, year):
result = 0

for i in range(1, year):

if self.isleapYear(i): result += 366
else: result += 365
return result

getTotalDayByYear2t= OMEFO| sl &HE7FZ| Q|
LdHIZ| ZSEZ 0]
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def testGetDayByMonth(self):

subdate = SubDate()

self.assertEuglas(0, subdate.getTotalDayLessThanMonthOf(1))
self.assertEquals(31, subdate.getTotalDayLessThanMonthOf(2))
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def getTotalDaylLessThanMonthOf(self, month):
if month = 1: return 0
else: return 31
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def testGetDayByMonth(self):
subdate = SubDate()

self.assertEquals(0®, subdate.getTotalDayLessThanMonthOf(1, True))
self.assertEquals(31, subdate.getTotalDayLessThanMonthOf(2, False))
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def getTotalDaylLessThanMonthOf(self, month, islLeap):
if month = 1: return 0
else: return 31

OlA HAE ZEO g

def testGetDayByMonth(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(31+28, subdate.getTotalDaylLessThanMonthOf(3, False))
self.assertEquals(31+29, subdate.getTotalDayLessThanMonthOf(3, True))
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def getTotalDaylLessThanMonthOf(self, month, islLeap):
monthDays = [31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]
result = 0
for i in range(1, month):
if isleap and i==1:
result += monthDays[i-1]+1
else:
result += monthDays[i-1]
return result

CHAl EH22t 20| 2MEY StUCt.

S}

monthDays = [31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]
def getTotalDaylLessThanMonthOf(self, month, islLeap):
result = 0
for i in range(1, month):
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result += self.monthDays[i-1]
if islLeap and month > 2: result += 1
return result

N

monthDays& ®#5tA| Q= 20|22 globaldtitS
Ct 10 U Ch30of SHHOE A 35t=F SHRACEH

A O|Ml MRS SY+E FHLR LAl & LAE TSI & AO|CH SR LRjo| F
Yats A 2 Aoz HAEJ BRgltt LARIC

O[A Oof EHol E2LAE FHEESF Stat.

def testGetTotalDay(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(1, subdate.getTotalDayOf("00010101"))
self.assertEquals(366, subdate.getTotalDayOf("00020101"))

1919 129 & YhE 120 B0\, 24 1

[}

192 36620| =|0{of
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n

HIAEE Sst7| fIsiAM HAZEES 2ds 2
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def getTotalDayOf(self, date):
year = int(date[:4]) month = int(date[4:6])
day = int(date[6:])
return self.getTotalDaylLessThanYearOf(year) + \
self.getTotalDayLessThanMonthOf(month, self.islLeapYear(year))+day

2t O[A| DRSS WRo| 20| YRS Fotes 92lo| OfX|G BAET} Lo YCt, HAE Boie

[

def testSubDate(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(1, subdate.getSubDate("20021231", "20030101"))
(31+28+30+31+14, subdate.getSubDate("20030101", "20030515"))
(3

1429+30+31+14, subdate.getSubDate("20040101", "20040515"))

self.assertEquals
self.assertEquals
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def getSubDate(self, datel, date2):
return abs(self.getTotalDayOf(date1) - self.getTotalDayOf(date2))

2Fol0| 2= HAEY SHE Aol

Congratulations!!

2
Ot

HAE RE

import unittest

class SubDateTest(unittest.TestCase):
def testGetDayByYear(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(0, subdate.getTotalDayLessThanYearOf(1))
self.assertEquals(365, subdate.getTotalDaylLessThanYear0Of(2))
self.assertEquals(365*3+366, subdate.getTotalDayLessThanYearOf(5))

def testleapYear(self):
subdate = SubDate()
self.assertTrue(subdate.islLeapYear(0))
self.assertFalse(subdate.islLeapYear(1))
self.assertTrue(subdate.islLeapYear(4))
self.assertTrue(subdate.islLeapYear(1200))
self.assertFalse(subdate.islLeapYear(700))

def testGetDayByMonth(self):

subdate = SubDate()

self.assertEquals(31+28, subdate.getTotalDaylLessThanMonthOf(3, False))

(31429, subdate.getTotalDayLessThanMonthOf(3, True))

self.assertEquals

def testGetTotalDay(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(1, subdate.getTotalDayOf("00010101"))
self.assertEquals(366, subdate.getTotalDayOf("00020101"))

def testSubDate(self):
subdate = SubDate()
self.assertEquals(1, subdate.getSubDate("20021231", "20030101"))
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if __name__ = "__main__":

self.assertEquals(31+28+30+31+14, subdate.getSubDate("20030101",
self.assertEquals(31+29+30+31+14, subdate.getSubDate("20040101",

unittest.main()

"20030515"))
"20040515"))

2
ot

ALY

class SubDate:

def

def

getTotalDaylLessThanYearOf (self, year):
result = 0

for i in range(1, year):
if self.isleapYear(i): result += 366
else: result += 365

return result

islLeapYear(self, year):
if year % 400 = 0: return True
if year % 100 == 0: return False
if year % 4 = 0: return True

return False

monthDays = [31,28,31,30,31,30,31,31,30,31,30,31]

def

def

def

getTotalDayLessThanMonthOf(self, month, islLeap):
result = 0
for i in range(1, month):
result += self.monthDays[i-1]
if isleap and month > 2: result += 1
return result

getTotalDayOf (self, date):

year = int(date[:4])

month = int(date[4:6])

day = int(date[6:])

return self.getTotalDaylLessThanYearOf(year) + \
self.getTotalDayLessThanMonthOf(month, self.islLeapYear(year))

getSubDate(self, datel, date2):
return abs(self.getTotalDayOf(date1) - self.getTotalDayOf(date2))

+day
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import unittest

if __npame__ = "__main__":
unittest.main()

unittestS importdt main()&t
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=

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):

miniweb = MiniWeb(port=8080)

A3 MiniWebO| 2+ EefA9]

test10|2t= E|AEE St MM QIAHAE MWHBZCH=
HAEE 43 (TtO|MAGH)S] 20 MiniWebSa2A 7t QICH= of|2{7F LAGHCt

O|=O|C},
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class MiniWeb:
def __init_ (self, port):
self.port = port

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)

OjL{AME2] AlZtat A2

O|A OILEMHE F+5& 2ta|0|Ct, D|LEMH= 880EEZ 2FYES 7|tte|l=s US4t

class MiniWeb:
def __init_ (self, port):
self.port = port

def start(self):
s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)

s.bind(("localhost", self.port))
s.listen(1)
conn, addr = s.accept()

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):

def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)
miniweb.start()

DJURO| startehs 848 MA5HD socket2ES 0|85t0] 8080EEZ 232 7Tl BHCH,
HAES $3s 20 UYL =0 of o4 AMo| = ot

o (=2 =]
gole 2

s.accept() &ee

™t Thread?t LR A|ZoO|CtH
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import unittest
import socket
import threading

class MiniWeb(threading.Thread):
def __(self, port):

threading.Thread.

self.port =

__init
_init_ (self)
port

def run(self):
s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
s.bind(("localhost", self.port))
s.listen(1)
conn, addr = s.accept()

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)
miniweb.start()

__main__

if __name__ =

unittest.main()

MElEE Al.

5t7| 2ol import threadingE ot O|LY Z2HATt ThreadS2HAE LSS 5
Z start®$2 0|22 runlZ HHRO| FUCH fLISHH ThreadZaiAE start()&4E £SHH
run() 87t 2522 2Eel7| 20|Ct
HAEEZ £33 20 HAEE RAS| 80| Lt LR[S ert
accept() P& T2 220 QshM AL T2 O|MY 242 HEHAS ListR| orz|ot
accept()7t ZEEZ| 1 A& J|cte|n QAY| WjEolct, YHsH Zuct

AtL O[A OILAMEE SA[sioF & AlHO|Ct.

import unittest
import socket
import threading

class MiniWeb(threading.Thread):
def (self, port):
threading.Thread.

_init_

__init_ (self)
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self.port = port
self.s = None

def run(self):
self.s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)

self.s.bind(("localhost", self.port))

self.s.listen(1)
conn, addr = self.s.accept()

def stop(self):
if self.s: self.s.close()

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)
miniweb.start()
miniweb.stop()

if _name__ = "__main__":
unittest.main()

flet Z0| stop+E EH5t0] DILBMHE &5t s 0|2 SUSHAH DL AME 7t

=]

S=EA| Y=t

|2t THHSto| CH2 3 20| start@t stopAO|of|

import time

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)
miniweb.start()
time.sleep(0.5)
miniweb.stop()

nterupt2tA St o217t HYSECt. of2{H2[E ot AT A9 FRE

YUHOR ZRE HAD 1 a5t
QI3 self.join()8 M E3 YHHE ASFHA SHHO 57| H20 whileE F7}5t0]
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import unittest
import socket
import threading
import time

class MiniWeb(threading.Thread):
def __init_ (self, port):
threading.Thread.__init__ (self)
self.port = port
self.s = None

def run(self):
self.s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
self.s.bind(("localhost", self.port))
self.s.listen(1)
while 1:
try:
conn, addr = self.s.accept()
conn.close()
except socket.error:
break

def stop(self):
if self.s: self.s.close()
self.join()

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)
miniweb.start()
time.sleep(0.5)
miniweb.stop()

if __npame_ = "__main_ ":
unittest.main()

2xe HuyEat
Ol DIUYMB = A2t 2|7t 7tsstl RS 2otsd
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class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def test1(self):
miniweb = MiniWeb(port=8080)
miniweb.start()

s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
s.connect(("localhost", 8080))

s.send("abc")

s.close()

time.sleep(0.5)
miniweb.stop()

S20[olE AHS B} AIASIO] DA "abc"Ble SAAS BT Z2s ECH 0|AFS0|
SseAS olE 4 ULt

Che BIAES d5t7| Mo HAEQ HolQt 288 AH5t7| s setUpt tearDowndt4-S
0|25t0] HAERCEZ 2ME2Z 5L,

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def setUp(self):

self.server = MiniWeb(port=8080)
self.server.start()

def tearDown(self):
time.sleep(0.5)
self.server.stop()

def test1(self):
s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
s.connect(("localhost", 8080))
s.send("abc")
s.close()
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HTTP/1.1 200 OK

Server: SimpleHttpServer
Content-type: text/plain
Content-Length: 2
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def run(self):
self.s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
self.s.bind(("localhost", self.port))
self.s.listen(1)
while 1:
try:
conn, addr = self.s.accept()
recvmsg = conn.recv(1024)
conn.send(self.simpleResponse(recvmsg))
conn.close()
except socket.error:
break

def simpleResponse(self, msg):
return """HTTP/1.1 200 OK
Server: SimpleHttpServer
Content-type: text/plain
Content-Length: %s

%s""" % (len(msg), msg)
def test1(self):
s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
s.connect(("localhost", 8080))
s.send("abc")
self.assertEquals(self.server.simpleResponse("abc"), s.recv(1024))
s.close()
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if __name__ = "__main__":
#unittest.main()
MiniWeb(port=8080).start()

WEELR2HZ http://localhost:808022 & E2}.

4} http://localhost:8080/ - Microsoft Internet Explorer N [m] |
J mrEy EEE) =2 SHEI(A) BRI EzEH) | i
[Q%=- 0 1 @ 0,0 e @3 &= B

| F200 |&] http:/Aocalhost:B080/ -l Bos
GET / HTTRA1 .1 _I
hocept: /4

Aocept—Language: ko

Accept—Encoding: gzip, deflate

User—dgent : Mozilla/4.0 (compatible: MSIE B.0; Windows WT &.1; SV1; WET CLR 2.0.50727)
Host @ localhost 13080

Connection: Keep=hlive

Cookie: tellerld=1410010; branchHo=965

N

GRS I R

WERAO HAZ= ZAE2 dE242A 7 DL 238 Hl0|E{S0|tt.

=

b

=
Z3c

miniweb.py

import unittest
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import socket
import threading
import time

class MiniWeb(threading.Thread):
def __init_ (self, port):
threading.Thread.__init_ (self)
self.port = port
self.s = None

def run(self):
self.s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)
self.s.bind(("localhost", self.port))
self.s.listen(1)
while 1:
try:
conn, addr = self.s.accept()
recvmsg = conn.recv(1024)
conn.send(self.simpleResponse(recvmsg))
conn.close()
except socket.error:
break

def simpleResponse(self, msg):
return """HTTP/1.1 200 OK
Server: SimpleHttpServer
Content-type: text/plain
Content-Length: %s

%s % (len(msg), msg)

def stop(self):
if self.s: self.s.close()
self.join()

class TestMiniWeb(unittest.TestCase):
def setUp(self):
self.server = MiniWeb(port=8080)
self.server.start()

def tearDown(self):
time.sleep(0.5)
self.server.stop()
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def test1(self):

s = socket.socket(socket.AF_INET, socket.SOCK_STREAM)

s.connect(("local
s.send("abc")

self.assertEquals(self.server.simpleResponse("abc"), s.recv(1024))

s.close()

if __name__ =
#unittest.main()

__main__":

host", 8080))

MiniWeb(port=8080).start()
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[1] CllojE{Hjo]A

O] RO M= mysqL ClIOIEHIO|AE AT £ U SHF= mysqLoil CHEH Tho|d BiRIES StLel
MySQLdb=2E0il CHSHAMBE CHE o[, 38k 0[0] mysqLOl HX|=[0fA U= A|AEI0|D F2H7t
71222 mysqL FHof chshA 20 ACED tYES skl dHET AOITH 2HOF mysQuof ohsiA &
2ECH HH MHS FL == Stat

=

MysQLdb 25 Mz|517|

MysQLdb2 &S H2z[5t7| O[Ol MysqlIiZ|2|7t O|0| ZFEOf H2|=|0f LO{OF STt O] Z0i| CHSH
HE2 o Mo Ct22| Y=Ct, A=R2 AFEZI2EHE waw.mysgl. comOll A 2|4 H{HE CHREFOt
Mz|5t= 20| ofF 2|8 ZO0|Ct. E& C:\mysqlO|2t CIAER[0] 7|2H22 HX|E 1 mysql CIE2S
TSA717] fleiA =AZ0|AM CH3at 20| Y&st7|ot St EICH,

C:\mysgl\bin\mysqgld

L2222 O|HOIM mysqle AESE?| IsiM MySQLdbet= 2&E A X|sHOF &0t C2S Thatsy
7tH 2 E A}

ch22l mysqLdo ETO[Z[0f 7t M= HH

o
U

FORA g

njo

F7F AL

+ MySQLdb EH|O|Z| - http://sourceforge.net/projects/mysql-python/files

windows installer2te 3AE S2stH
MySQLdbZ &S Ch2
=

M) EES

5% Gerhard's HomepageZ 7tA| ECh ROIM 24l A=22
S 2 512, EA2S H MySQLdb-python-0.3.5-win32-2.zip(0| S £ EHA|Qf
2 CHEZZ JtM Ch2e FdEE AEstat,
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http://www.mysql.com/
http://sourceforge.net/projects/mysql-python/files/%20

>>> import MySQLdb
>

I
Ofefofl M Z|Al MySQLAbZ2ES CH2 =2 5tAL,

+ MySQLdb ZH|O|Z| - http://sourceforge.net/projects/mysql-python

O] Mg M= 239 24 Y2 CH32 2o,
« MySQL-python-0.3.5.tar.gz
L2l 22 &M2 42| ol

-

. $ tar xvzf MySQL-python-0.3.5.tar.gz
2. $ cd MysQL-python-0.3.5

3. $ python setup.py build

4. # python setup.py install

OFA|9 install FH2 FE MO|M2=2 5 F0{0F SHCt,

27t A2 =A=Al &ls si2at.

>>> import MySQLdb
>

ZtEhst HlolE| Hjo|& 2bd 35t

MySQLdb=2E AFS ROl CHSHAf 2Ot=7| Moff ZHEHS COjEf HI0|AS BXA

foj2t or o A|Z|7t gle® dx|5f 43S B AO|Ct,

2gs =2at
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http://sourceforge.net/projects/mysql-python

C:\WINDOWS>cd \

C:\>cd mysql

C:\mysgl>cd bin

C:\mysql\bin>mysql

Welcome to the MySQL monitor. Commands end with ; or \g.
Your MySQL connection id is 2 to server version: 3.23.38
Type ‘help;' or ‘\h' for help. Type '\c' to clear the buffer
mysql>

OOI'

3 - 219 C:\mysql\bindmysqlS St7| MOl mysqldE HA HHSHR| LUACHH

mysgldet= Z2OUMS HA HHF 0| mysqlS HASHOFRE BHCf.

<4 book2t= G|OIE H|O|AE BHEC

mysql> CREATE DATABASE book;
Query OK, 1 row affected (0.01 sec)

bookGl|O|E{ H[O]AE AFESH7| 2I3 useFBS AERtC

mysql> use book;
Database changed

EBlol=

njo

RtECH

i

mysql) create table urllink(category varchar(80), author varchar(80),
-> subject varchar(80), url varchar(150));
Query OK, © rows affected (0.01 sec)

2ol HolE2

category : H EAQ 8
author @ ¢ A 2HM2Z2}t
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= A&l URL

+ subject

(I

« url .-

I

mysql> describe urllink;

t t t

t 1 t

| Field | Type ! Null | Key ! Default | Extra |
| category | varchar(80) | YES | I NULL ! !
I author | varchar(80) | YES | ! NULL ! !
| subject | varchar(80) | YES | ! NULL ! !
I url ! varchar(150) ! YES | I NULL i !
4 rows in set (0.05 sec)
et 22 ZWE 2¥Y Ao|tt. d2|1e= mysalS A LH7EAL,
mysql> quit
2o 1Hof cHE MY W2SHACH mysqlEAME st Hi2ACH

MySQLdb 2E AtE235}7|

M MySQLAdbZ2ES E2{2 Ct2, connect

HHE 0|3HM hostOl= localhost

£ Y5t dbY

rlo

2|7t BHE book2 YH2E T O book CIOIEIHO|AL} HAEE A ng SHE=Ct,
>>> import MySQLdb
>>> m = MySQLdb.connect(host="localhost', db='book")

(2t - OFQF yser, passwd(H|YHE)SE SHotUCHH CtS2t 20| 8ff F0{oF ShCt

m = MySQLdb.connect(host="'1localhost",

user="8 A", passwd='H|UHS"

db="book ")

HZ A2l me| cursordts~E 0|2

Stol M A2l & S0

ct.
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>>> ¢ = m.cursor()

c 2= AM AHE SHM ZE tistot o|R0fR[A & AOoltt.
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>>> c.execute("select * from urllink")
oL

¢ MM A9 A4l executeE OlE3MAM AA mysql) ZELEO|M HdAdds A= ¥
AMEE £7b QUEL. urllink2t= EIO|E2 FE 2EAS FMAYUAT LAY stLt= g7
=ojoLs BHerdtct. of71M oL2 ‘long int' ¥O|CH

Ol ZELE oM CIO[EHO| A0 gte =7te E=5 SHAf. of2fet €2 F2E ZIta =it

« category : python

+ author : Eung-Yong

+ subject : EungYong HomePage

. url : http://tdd.or.kr/tddlog

mysql > insert into urllink values ('python', 'Eung-Yong', 'EungYong Homepage', ‘'http://tdd.or.kr/tddlog"

CtSl Y3 A|Z! CO|E] HO|AE HOMOIAM OfEAH Hojd =~ JA=RE B2, HA 2|2
execute8t+E O| 83510 urllinkE|0|£2| Z& C|O|HE AMSI= YHPOE FUCt. stLte| ZLo|
MY A7 2o 1LE YtEste AHE &l & & o},

>>> c.execute("select * from urllink")
1L

CHSofl 244 c9o| &4l fetchallS O|EcHAM 0|0 AMIMEHE ¢ execute("select * from urllink")
|

HE
of 2 gte S2{UUCE. Bret ol 29 HE UYS Fo A E=F S
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>>> c.fetchall()
(("python', 'Eung-Yong', 'EungYong HomePage', 'http://tdd.or.kr/tddlog'),)

flet 22 WHEo| AR mysqLdb 2E9 AFE#O|Ct. 1 A¥S J|sctH LS 2ot

—

. import MySQLdbZ HZ ZEZ B EC},

2. MysQLdb.connect £ O|83t0 CJOIEf H[O|A S BTt
3. AEE A2 2E HM A S HEC
4, HAM HHE 0|25t mysqlEFHLS ALt ZIZ0| YS T fetchall2 HIZS Aojuhict

QUCH. Or2| fetchall® I ZH Q|

23S SEH FoiUT| fIsiME fetchoneO|2h 47
st Aol2t ‘H2tstH & Ao\t

readlines X EQt H|X5t1 fetchone readlinezt

t
(BS
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[2] django

django

Af8to|
AL,

il
k1
4o
rr
jul

AT (Spring), 2EZ(Struts), FH[O ROR(Ruby On Rails)O| RACHH THO|440f|l= django?t

It I OiolH @ T YA djangolil ChHsiAM SEa 24t

Ol ¥E = djangoE A8 et WEAIL =0 django?t FARAA & 4 UG & djangod]

CH7bd &= UZ 3471 I8t etLiAMolct.

=2 220140 ZHEY e DS (http://www.diangobook.com/en/2.0/)2 O E&SICH. L£&
S22 YA s 28 HAM ES ZAYSICH (HiRIEEo "2 B2 I8 django”)
Y0l &75tal djangolf TS AUME 24dt= Olfe S THOIM JHEAt7F Zarp 21X
TS| LOtED TR OS2 HErCt HX djangoli] S35t 5|Yshs O3 O|AO|CEH
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« Django-1.1.tar.gz

A= RSttt &AL tar.gz0| 2|2 2O|L} EE HUHE 0|t

=

CHSa 20| ofefel HAE2(o LES SAULt.

C:\Django-1.1

25t= M3 EL| django-admin.py2t= TS O|BHM S TS 2522 Y
= Sttt. django-admin.py2te MHU2 thg R0 AL A=AE AT & A

Q

\python2.6\Lib\site-packages\django\bin

29| mo|X mU(django-admin.py)S HEMSt7| siM 2 CIHAEL|Z C:\work2te ClHER|E
£ ¥ 03 2ol ot
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2009-07-29 2% 02:09 557 manage.py
2009-07-29 22 02:09 2,852 settings.py
2009-07-29 2% 02:09 554 urls.py
2009-07-29 2% 02:09 0 __init__.py

O[A £cjof MHE Hdlsh 2 4 UM & X sttt T3 20| MHE d™si =24t

C:\work\mysiteD>c:\python2.6\python manage.py runserver
Validating models. ..
0 errors found

Django version 1.1, using settings 'mysite.settings’
Development server is running at http://127.0.0.1:8000/
Quit the server with CTRL-BREAK.

FYHo2 MHIL 4 & X Sttt

235 2L 127.0.0.10] 8000H ZEZ AMHII FHCtL StL 22 &6 EAf,

; . = |[E]|
j": [ Welcome to Django "-\4}:
€ C | 9% httpi//127.0,0,1:8000/ » O~ F-
=BRSS5 M Gmail [ DIOIESE [ #7152 Twitter / Home [ The Django Book: .., » [ 7IEH =02
It worked!

Congratulations on vour first Django—powered page.,

Of course, you haven't actually done any work vet. Here's what to do nest:

e Ifyou plan to use a database, edit the DATABASE_* settings in mysitessett ings.py.
« Start your first app by running python mysite/manage . py startapp [appnane],

%ou're seeing this message because you have OEBUG = True in your Django settings file and you haven't
configured any LURLs, Get to work!
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flet 22 stEs & + UAS Ao

O|A| Hello WorldS &3l EA}.
M mysite2t= ClAE2| 5t2(0| views.py2te TYES CtSa 20| 2HELCE

mysite\views.py

from django.http import HttpResponse

def hello(request):
return HttpResponse("Hello world")

2|4 mysiteC|2d|E2[LQ] urls.pyTtY S TS 20| &3

= o

o

Ct.

from django.conf.urls.defaults import *
from mysite.views import hello

urlpatterns = patterns('',
('~hello/$", hello))

O|ZH 9HE 20| http://127.0.0.1:8000/hello2 FHL3HH "Hello World"7} £&l= US SIS 4
ALt

Ol E wetstEM REY £+ UAs 4E2 oS 22 Asod

-+ urls.py 2= T2 url#S 2SO0 W THYOICH  url a2 regex(YHEFANS O|&FHCH
+ views.py 2t= IIU2 2¥ 2 Mt SEHS H2lsts MHYO|Ct

+ HttpResponse2t= HIMEE 80| 2AEE &dHs5H= 7|62 7ML UCt.

Hello World7}Z| &2l EQUCEH.
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02) ElEEl(Templates)
0|0 ota A2 djangol| E®EE! 7|s0|Ct HESES

Ha|stA| BHSHA S F= django?| 7[HQl X StHt.

YB3 DY A4 djangodlH 201H7|

djangoOl M HIES IUZ At

mysite/settings.py

57| fIsiAM= mysite/settings.pyItd S CtS2t

HTMLH[O| 2] LiOllA Tjo|H A=do| 22

#0| +Hsfot

e
o

TEMPLATE_DIRS = (
'C:/work/mysite/templates’,

O|= & c:/work/mysite/templates2t= Cl|2IE2|0f &l

E2|0f| testl.htmlOl2ts THUES
HEEA| UTF-8 SHEfZ 2{ZsHO}

mysite/templates/test1.html

<html>
<head>
<titleddjango example #1</titled>
{/head>
<body>

<p>
2219 e oA {{ message }}
<>

</body>
</html)>
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2|3 views.pyIt

mysite/views.py

# —*- coding: utf-8 —*-

from django.http import HttpResponse

from django.template.loader import get_template
from django.template import Context

def hello(request):
return HttpResponse("Hello world")

def template_test(request):
t = get_template('test1.html")
html = t.render(Context({ 'message': "7} B A|Z|"}))
return HttpResponse(html)

2|3 urls.pyDt Y e ChS3 20| £=H5tA},
mysite/urls.py

from django.conf.urls.defaults import *
from mysite.views import hello, template_test

urlpatterns = patterns('',
('~hello/$", hello),
(""est1/$"', template_test),)

2|1 http://127.0.0.1:8000/test1 22 H&sl 24t
Che 22 28 & £+ US Ao|ot,
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[ diango example #1 x

€« C || 9% hittp://127.0.0.1:8000/4est1/ > O~ F-
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« get_templateO|2tE HMEES O|E5IP Template A E

njo
1
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il

stct

ne

2| get_template2 CI2 &

fp = open('c:/work/mysite/templates/test1.html")
t = Template(fp.read())
fp.close()

+ ContextZfH| S O|85t0] HEH MU 5 ZAES HIHAI| & & Aot

RS2 AANTAY gEHel el HolH: g% Mg & As A 2.

W2 S mUS ofzfet 20| SASHAL,
mysite/templates/test1.html
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<html>
<head>
<titleddjango example #1</titled>
{/head>
<body>

At 2 Oo|Z A {{ message }}

T
T
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e
"
Hn
o
i
%
ri
0

<ul)

{% for item in item_list %}
CLid{{ item }}</1i)

{% endfor %}</ul)

</body>
<{/html)>

2|3 views.pyIt
mysite/views.py

fjo
o
ojo
it
my
=l
4
ox
_O'E
]

def template_test(request):

t = get_template('test1.html")

¢ = Context({
‘message': "It OfA|Z]",
"item_list":["one", "two", “"three"],

9]
html = t.render(c)
return HttpResponse(html)
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[ diango example #1 x

€« C || ¥ http://127.0.0.1:8000425t1/ > O F-
|=| #HRSS ™ Gmail [ OHIES 235~ = Twitter / Home [ The Djanga Book: .., # [ JIEH 012
o222 £ =20
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03) 2% (Models)

27T
7t ot s 29 GoHE il tR7| /et 20l 22 Aot

€ =9 "User"2t= E|O|20] "O|F", "O|H¥", "FA"2tE ZHO| ACHH 0| EH 0= HIOHE
HIA CHRT| fASiM otefet 22 2™0| E2st Ao|Ct

o

class User:
def __init_ (self):
self.name = ""
self.email = ""

self.address =

Ol A2t $2tste Rojgt A2 & +2 7HEoICt.

[N (=]

JYCHH djangol] 22 O{HAN?

Cllole{tio| A0 H&siM HIOIEE Tt 2D Hojdu &
django8| 7t Z xfo|¥2 "Hal"E AY ALESHA| 2
%1 django= =CHA| OfEH GIOIEIE 7HH 21
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SQLES M2 WAt ¥ ¥ 2ol SQLS djangoX Y HHSHD GIHES B & UST E
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django2| 2O CHSHA 2HHSZ LOotE7| Mo dalsior & AS0l UAtt:

1. 2ZPOM S3tsts CI0E H|0|A M5t
2. DO} CO[EH0|AE AEY £ %
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H
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>
H
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nx
ﬂ
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O| RO M= ClIOIE{H|O| A2 MysQLS ArEE O ZOICt.
MysQL2 Of2foilM U=PHHUES CIR2E ¢

+ http://dev.mysql.com/get/Downloads/MySQL=5.1/mysgl-essential=5.1.36-win32.msi/from/pick#mirrors
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mysqLzt mo|HE AESt= ZE2 OffioM H22E ge + U

+ http://sourceforge.net/projects/mysal-python/

9 OYSS OR2E %0 HASt=R o2t (H|Yye deist=s sith. 420 0|1 Z0] UACHH
o]0 22 GAHF7| H2toh)

django & Models
CtS3t Z2 SHE 711 django?] ModelsE LOtEEZ=
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+ T 0|Z| O}O|C| - pageid (int)

+ I|O|Z|H - page_name (varchar(100))

+ IO|Z|W{& - page_content (text)

J2|1 o] Hlo|So HOoIHE AME st 25|t Z2OAWS AYSES
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g oS0 23t

M Zn=S s 2 o|Eyo]A REHS ALESHI| fSHA|E app2te HES A 9HS0{OF
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python manage.py startapp mypage

2 FEES +USHL orefet 22 MUSO| dEEe AS T & ULt

C:\work\mysite>cd mypage

C:\work\mysite\mypageD>dir

C E2tolEeol E&0|= 0|50| SY&ELICt.

22 22 HSE: pe75-1035

C:\work\mysite\mypage C|2lE{2]|

2009-08-10 2% 05:18

2009-08-10 2% 05:18 ..

2009-08-10 2% 05:18 60 models.py

2009-08-10 2% 05:18 537 tests.py

2009-08-10 2% 05:18 27 views.py

2009-08-10 2% 05:18 0 _init__.py
474 oY 624 HIOIE

270l ClgllE{2| 4,267,645,952 HIO|E

ojo

mypage2t= ClAE2[2t & 4712 A0 2522 =AU

Hol2 MEE faiM oM Ats22 THS0{Zl models.pyItY S CtS1t 20| £YSH=2 54,

mysite/mypage/models.py

from django.db import models

# Create your models here.

class Page(models.Model):
pageid = models.IntegerField(primary_key=True)
page_name = models.CharField(max_length=100)
page_content = models.TextField()
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[2t3] - 2020l A& primary_key2tE 7} TextFieldOf CHSH AHO| QiCH,

J2fM AA 2AAFEE H4TEE £ 2o UUCE Otz Field SHAE EH

MEAH__init_ ) M EO| primary_key@lZ|Of CHSH O{R S MPEE=AS ol
extField, CharFieldS 2& C|0|E| S2ijA7} O] FieldE2HAE

4 sict. €t
Al

.
A&5t0] RHHSS oY 4 UUCH

python2.6\Lib\site-packages\django\db\models\fields\__init__.py

class Field(object):
# Designates whether empty strings fundamentally are allowed at the
# database level.
empty_strings_allowed = True

# These track each time a Field instance is created. Used to retain order.
# The auto_creation_counter is used for fields that Django implicitly

# creates, creation_counter is used for all user-specified fields.
creation_counter = 0

auto_creation_counter = -1

def __init_ (self, verbose_name=None, name=None, primary_key=False,
max_length=None, unique=False, blank=False, null=False,
db_index=False, rel=None, default=NOT_PROVIDED, editable=True,
serialize=True, unique_for_date=None, unique_for_month=None,
unique_for_year=None, choices=None, help_text=""',6 db_column=None,
db_tablespace=None, auto_created=False):

ESH HIO|E{H|O|AE AFE3L7| QIBHA settings.py= 43Ok

o
o

mysite/settings.py

DATABASE_ENGINE = 'mysql’ # 'postgresql_psycopg2', 'postgresqgl’, 'mysqgl’, 'sqlite3' or ‘oracle’
DATABASE_NAME = 'django’ # Or path to database file if using sglite3.

DATABASE_USER = 'root' # Not used with sglite3.

DATABASE_PASSWORD = '1°' # Not used with sglite3.

DATABASE_HOST = "' # Set to empty string for localhost. Not used with sqlitg3.

DATABASE_PORT = "' # Set to empty string for default. Not used with sglite3

INSTALLED_APPS = (
#'django.contrib.auth",
#'django.contrib.contenttypes’,
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#'django.contrib.sessions"',
#'django.contrib.sites’,
'mysite.mypage’,

24Eg & AL, ColEHo[A

mysqlS AE5t7| st HHQAUS SCh mysql®l HRE It 20|
Fat, AHEZ, IHAJE = ZHAlel HZat UHT £t oA, INSTALLED_APPSOl|=
mysite.mypageS & 7ol FO{0FCt STt

J213 chgel BYS 4N wA,

C:\work\mysite>c:\python2.6\python manage.py sqlall mypage
c:\python2.6\1ib\site-packages\MySQLdb\__init__.py:34: DeprecationWarnin
g: the sets module is deprecated
from sets import ImmutableSet
BEGIN;
CREATE TABLE “mypage_page" (
“pageid” integer NOT NULL PRIMARY KEY,
“page_name” varchar(100) NOT NULL,
“page_content” longtext NOT NULL
)

COMMIT;

C:\work\mysite)

manage.py2| sqlall¥ S O|E5H 2 Z0| SQLEO| A2 ZE YHE O &3e= AE &A1Y £+
olc}
AN .

2l saLg FOM Y Y o= UV djangos 252 H W2 LEES HSH

AN
in}

C:\work\mysite>c:\python2.6\python manage.py syncdb

c:\python2.6\1lib\site-packages\MySQLdb\__init__.py:34: DeprecationWarning: the sets module is deprecated
from sets import ImmutableSet
Creating table mypage_page

MY syncdbFBS AEMEL AS22 H0|20] HY=|0] BT
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mysql) desc mypage_page;

| Field I Type ! Null | Key | Default | Extra |
| pageid I int(11) | NO | PRI} | |
! page_name | varchar(100) | NO | ! ! !
! page_content | longtext I NO | ! ! !

3 rows in set (0.00 sec)

OlA Ats22 Y& HO|20 stziol HOIHE AME sf =5 5i2f. FLEs Tio|W QIEIZ2(H2
2y HAEE & £ AEs Oi% W2l gYS ASetct. (FLs JL HACH)

otehel s Al 21t

C:\work\mysite>c:\python2.6\python manage.py shell

O of2fet 22 Z1 shellO| LIEFY ZHo|Ct,

c:\python2.6\1lib\site-packages\MySQLdb\__init__.py:34: DeprecationWarning: the sets module is deprecated
from sets import ImmutableSet

Python 2.6.2 (r262:71605, Apr 14 2009, 22:40:02) [MSC v.1500 32 bit (Intel)] onwin32

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.

(InteractiveConsole)

>

O[A &2 shell2 O|&5t0] HIO|E{E 5t AME off 22},

from mypage.models import Page
>>> p1 = Page(pageid=1, page_name='test page', page_content='test page content')
>>> pl.save()

Page2 & |9 save?t MM E=E 0|85t0] ClOJEf Y¥HO| Jhsottt. A2 C0|E{H|0] 20
HYL A=AE ol ZuCt
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mysql) select * from mypage_page;

pageid | page_name | page_content

test page

|
1
! test page content

1 row in set (0.00 sec)

OFok p1.save()2ts OIMEE S o HHlSHH OfLH EWt?
o MCHZ Clole SE02{7t Znt?

3 otCt.
Ot2Hel &0 p1.save()E CHA| A&l Eaf

>>> pl.save()

ChA] M3l EQ4GL| ofRE Bh30| giCt, C|O|EH|O|AL Zols EL| Off3 gt Y0| A
QERUCH, off OAZ[0f CHalM= =0 L2 gt=A ZCt. §H save2t= BIMEIL EE0| EFH
S MBS EEGetE RAIEE 27 4 S22 FHESA MER 22 S THSO0M CHA|
save()E ZEo EEE 514},

p1 A2t SUS WEE 7212 Ues A E S saves] EJCt odtiZ2etH S57| o2{7t
YASOF Bt2|QH e ECHA| "2SF st

>>> p2 = Page(pageid=1, page_name='test page', page_content='test page content')
>>> p2.save()

ols 2O0t= Al OFRY e YHO| =[] ATt 7| oS F2l5t p38 U2

HOIEH[0| A E &
h =3,

CtA| saved

>>> p3 = Page(pageid=2, page_name='test page', page_content='test page content')
>>> p3.save()
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O[A| MOF M2 2t0| AME = ULt

mysql) select * from

mypage_page,

2 rows in set (0.00 sec)

| pageid | page_name | page_content !
! 1 | test page | test page content |
! 2 | test page | test page content |

oz
o

rot

=
=

W
2 oy

o AHAF

| €72 S35HCt.

2 zat J|=xoR

save2tE HIME S5

>>> p4 = Page(pageid=3, page_name='gt

>>> p4.save()

=
=2

, page_content='test page content')

Ldstal A=t COEHO|A0E YYHo2

Ol mysqlGlOIEE 22 7| W2AX SiCt.

[

[o]]
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. &= HIoIE7t MAHEol=

=

mysql) select * from mypage_page;

| pageid | page_name | page_content !
| 1 | test page | test page content |
| 2 | test page | test page content |
| 31 232 | test page content |

3 rows in set (0.00 sec)

O|A& HIO|HE =3l B &

t2t.

ol

>>> page_list = Page.objects.all()
>>> page_list

[<Page: Page object)>, <Page: Page object), <Page: Page object)]
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>>> for page in page_list: print page.page_name

test page

test page
532
B3C YYHoR e X2 HAY 4 UL

O B7H2| A23OF B HO| AT, 9 mypage_pageE|01Z0| HIOIEIS AXE B FS 20| ook
YR pageidt2 1,2,32 YDA YA ULHHOl Y T2IWO|2HE nax(pageid)+1 A4S AL
20| ANESE YA

ZN0ME O|ZE O|EX THE & U2 Mzsi2at
29| order_byS AL23 2t

>>> pageid_list = Page.objects.order_by("pageid")
>>> pageid_list
[<Page: Page object)>, <Page: Page object), <Page: Page object)]

22t 20| pageidZ order_by$h O 743 ORX[Qh gro| pageidgtO| SA| 7t 2 UYS & & UL
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743 opalgt 2k2 TI S -1 AAS

s
=

>>> pageid_list[-1].pageid
Traceback (most recent call last):
File "", line 1, in
File "c:\python2.6\1lib\site-packages\django\db\models\query.py", line126, in _ getitem__
"Negative indexing is not supported."
AssertionError: Negative indexing is not supported.

o2 [y

CIOIE{H| O] 28] HM7|s W&0| OtE7t? F=off 2 #O|Ct.
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>>> page_list[len(page_list)-1].pageid
3L

len(page_list)-12 7+23F OFz|9t Zr8

42t US COS AMEA AEs5HH &

0{2|M2 ZI0|C}. max(pageid)+1 ZS &
| Al

ol L ootz Bo

N
o
o J
i [

oder by desc limit 12 AF25IH max2} B|St SE W £ UCt,

>>> Page.objects.order_by("-pageid")[0].pageid

3L
descE o5ty QoM Fn= ZHEY Ao - EBAE LHSH =5 UGt
SHA|QF 2O O 2EH22 offet 22 SeLEdt oHEEE F1 HMEIL A=A LOLEA},

select max(pageid)+1 from mypage_page

¥D=0lA
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4 golch T22 M| BU Okt 22 YHE S 4 AU

>>> from django.db.models import Max
>>> Page.objects.all().aggregate(Max("pageid"))
{'pageid_max': 3}

Ol4t Zo| 1ol Ao chshA ZHefshH &1 2Q%Ct.
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2 HWEHOIM ALBSIE HO[E2 22 0|85t F(Forms)of Chsto] 2ot27t Stot,
a9l Fof tisiM 386 27| Mo 4 Z(Forms)0| FRAX| HHEZ, (HEE L2 U=

O|OFZ|Z|EF. )
E2 YAHS| HTMLe| formEHE 25t
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rr

F.

Ct21t 22 HTNLE 22},

{form name="pageform" action="/save_page/" method="post">

{input type="text" name="page_name" id="page_name" />

{textarea name="page_content" id="page_content" rows="5" cols="20"><{/textarea)
</form>

2 2 MOl Y, HOIXUHEE /save_page/2h= URLE H&THC= 2= 0|Ct,

OIAREl 2Tt BCIOEIS YA H2AH=A0 Chaf otz
24 91912 HINLS BHB0| ACIYste TRIAUS YL,

mysite/views.py

# —*— coding: utf-8 —*-

from django.http import HttpResponse

from django.template.loader import get_template
from django.template import Context

from mypage.models import Page

def page_form(request):
t = get_template('page_form.html")
return HttpResponse(t.render(Context({})))

mysite/urls.py

from django.conf.urls.defaults import *
from mysite.views import hello, page_form
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urlpatterns = patterns('',
('~hello/$"', hello),
('~page_form/$', page_form),

mysite/templates/page_form. html

<html>
<head>
{titledpage form</title>
{/head>
<body>
{form name="pageform" action="/save_page/" method="post">
{table>
<tr>
<td>T| O] 2| H</td>
<td>
{input type="text" name="page_name" id="page_name" />
</td)
</t
<tr>
<td>T O] 2] LHE</td>
<td>
{textarea name="page_content" id="page_content" rows="5" cols="20"><{/textarea)
</td)
</t
<tr>
<td colspan="2">
{input type="submit" />
</td)
</t
{/table>
</form>
<{/body>
</html>

HZASID MMSt F http://localhost:8000/page_form/ 22 &5 2™
A9
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Zo|ct,

mysite/views.py

# —*- coding: utf-8 —*-

from django.http import HttpResponse

from django.template.loader import get_template
from django.template import Context

from mypage.models import Page

from django.db.models import Max

def save_page(request):
page_name = request.POST[ 'page_name"]
page_content = request.POST[ 'page_content']

pageid = int(Page.objects.all().aggregate(Max("pageid")).get("pageid__max")) + 1

page = Page(pageid=pageid, page_name=page_name, page_content=page_content)

page.save()

return page_form(request)

postYENC| & ClO|E{= request.POST['ZCIOIEE '] MF SUOISQICt ORATIRZ getHENS| =

CIOIE{=  request.GET['ZCIOIE{Y " |X 2 S{0{OF BT},

mysite/urls.py
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from django.conf.urls.defaults import *
from mysite.views import hello, page_form, save_page

urlpatterns = patterns('',
('~hello/$", hello),
('"page_form/$"', page_form),
('~save_page/$', save_page),

9 Y T2IUSS WA T B0 GOIEIZ VAT FO| ‘subnit'BIES S Glo[E(T}
Yasls 2 HOI 4 AUct

s 28 MA|EEI0] AT & JAAS Z[Ys FCf.
from django import forms £ O|&8t= &M O7|0|Me O 22 Y 7|2 o},
O] M2 g 7t We| &5ot Olaistr| st 22t O wZolct.
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ool 1ol Mo cHaiA Lot

Mol tiaiM Z&s| 2HE 24 F7[(Cookie) 7t FARAR
FI7F ECiA of BRYEAE LAT HTPEREZS WA
MEs L7IfisiMeE & YOtof Ste WEO|22 "JU"E HO{E2},

il
i}
ol
el
x
A
ol
ol
o
ol
el
ol
el
o
=)
e
[ml
fin)

o
il

HTTPZR2EZS 78S MHol| Z&4510] Bad ZEE
tHo =2 Of7|ots " AZ"O|Ct.

rEH

£ Y50 RAIElE AE47t OfL[2t S2HO0[AET ot 2¥S EH =
SES Hol L20| BOA= E{OITE. 2= ¢ MBIAS2 HTMLEE HS AT
tetM Betx{7t 2stH ST HTMLEE BLH | QAct HD ZHCHEiCE

ol

b218t 2 AMSAF HBIt WRAHCH F2Jt ofF Ho|Ao| ¥&d & 1
I.
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mysite/settings.py
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MIDDLEWARE_CLASSES = (

'django.contrib.sessions.middleware.SessionMiddleware’,

INSTALLED_APPS = (

‘django.contrib.sessions’,

oA £3

o
o

o
ol

Ct2ol ¥AHS 0|835t0] django_sessionO|2t E{|0|SS A4M5Hofat

C:\work\mysite>c:\python2.6\python manage.py syncdb
c:\python2.6\1lib\site-packages\MySQLdb\__init__.py:34: DeprecationWarning: the sets module is deprecated
from sets import ImmutableSet

Creating table django_session

MY E HOIEE Eols 2,
mysql)> desc django_session;
| Field | Type ! Null | Key | Default | Extra |
| session_key | varchar(40) | NO | PRI | ! !
| session_data | longtext N0 | ! ! !
| expire_date | datetime I NO | i ! !
3 rows in set (0.00 sec)
OlAl MEE AtEE & UL,
Mol O{EA ¢S Aot AHE & JUsAE HUY & Ue UHS Z2IMS 2gs 2t

mysite/urls.py
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from django.conf.urls.defaults import *
from mysite.views import hello, page_form,

save_page,
urlpatterns = patterns("'

('"session_test/$', session_test),

session_test

mysite/views.py

def session_test(request):
if request.GET.has_key("data"):
request.GET[ 'data’]
if not request.session.has_key('data'):
return HttpResponse(u"M|‘d C|O|E{7t Q&LICt.")
else:
return HttpResponse(u"A|A G| O|E

request.session['data'] =

S" 9

% request.session['data'])
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: HolEi7} giELCHE
GOJEE Ywe F0ls Mol Yy we 7

CT¥=1
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MEE MEstHL & e
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235t st RrL=E

http://localhost:8000/session_test/?data=ok

2ot 20l S5 HR? MHA data2hs 7|20l "ok"2t= 2Ol AHAE L)

e 712322 MM HolgE 25Ut HFste A 2.
django_sessionEl| 0| 22| expire date2t= ZZS AOEL st MM G
O|FA|Zt0] ME &= 2 Zct.

Qtop B2tex{7t BE wf MMgtE AASL A

mysite/settins.py

O[E{7t M= 23

ro

ct.

SESSION_EXPIRE_AT_BROWSER_CLOSE = True
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[01] 2EZAPIE 0|83 0|0|ZR] H=E2E

AAMTRO @ MBIAE 2T F2 0|0|2] Y20 CHaAM d2isioF atoh. & MEfof 213 o[04
oS P2EY F9 1O mhof ofst a2l Mol AT 7| wFo|ct, ek o|0jE T
2 =1 10 IS HIH FE MBIATE JATtHE 20| 249l ME{O| O|D|ZE XS 2=
12 Aot O|RoME OpenAPl% 0|8t 0|D|2| Y2E A0 CHSHA 2THBHCE,

1. 227 E 0[&%t o|0j3] YEE

or _

22AHE ol 0|0|12 LZEHYO oM 2ot

flickr

24 22|17 0penAPIE 0| 8517 flsiM= 22|7 OpenAPI 7|18 ‘ddshioF BCt.
Of2l RLOIM 7|9t HIUF|E WHE5tD AF =0 T2 RLE SEAHA s=CH (Z2I70M alot
Y2 017|7t2|0lEt.)

w

« http://flickr.com/services/api/keys/

(1= & S &% URLY|: http://lab.pyframe.org/example/openapi/flickrcallback)

O|A| multipart/forme O|&35t0{ O|0|AE YZ2E sHEZ},

<form name="1imageForm" action="/example/openapi/upload" method="post" enctype="multipart/form-data">

2| form2 submitdtP M2 2H(2Q|:/example/openapi/upload)O| ASHE! ZiO|Ct.
A

=2 o
(OI7|Ms ZHESIH RS O[D|XMYUS M| HAs| S WAL AIB517|2 Bt

5

/example/openapi/upload

import md5

def upload(self):
filename, content = self.getfile("filename")
session = self.getSession()
session['file_content'] = content
session[ 'file_filename'] = filename
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http://flickr.com
http://flickr.com/services/api/keys/

m = md5.new()

sig = "%sapi_key%sperms%s" % (API_SECRET, API_KEY, "write")

m.update(sig)

api_sig = m.hexdigest()

authurl = "http://www.flickr.com/services/auth/?api_key=%s&perms=write&api_sig=%s" \
% (self.getAppCfg().API_KEY, api_sig)

self.redirect(authurl)

2| self.getfileD|M == pyframe2| APIZE StLt= MU Yu Mol LHES 2|HTHC},
(20| pyframeO| OtL|{2tE 29[t &2 AHS ot==F ¢ )
a2 50| 720 2t authurlE 2H= 1 authurl2 2|CHOJAIE

authurle® ZHS O ALE3SH= API_SECRET, API_KEYE flickrAlO|EO|AM 45t 7|9 H|Y|E LsiCt
QIZ0| 0|20 2l &F0ll= flickrAlO|EOM S5 218 & &2 &= callback URLO| SEEIC}H
(Of: /example/openapi/flickrcallback)

2|Z2 22 ofefo| callbackHMEOA AA E2(7{0] MYS Y2 24H0| LofuLtct

/example/openapi/flickrcallback

import flickrapi

def flickrcallback(self):

m = md5.new()

frob = self.get("frob")

sig = "%sapi_key%sfrob%smethodflickr.auth.getToken" % \
(API_SECRET, API_KEY, frob)

m.update(sig)

api_sig = m.hexdigest()

authurl = "http://api.flickr.com/services/rest/?method=flickr.auth.getToken&api_key=%s&frob=%s&api_sig
(API_KEY, frob, api_sig)

f = urllib2.urlopen(authurl)

data = f.read()

f.close()

t = flickrapi.XMLNode.parseXML(data)

flickr_token = t.auth[0].token[@].elementText

flickr = flickrapi.FlickrAPI(API_KEY, API_SECRET)
flickr.token = flickr_token
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session = self.getSession()
content = session['file_content']
filename = session['file_filename']

r = flickr.upload(filename=filename, payload=content, callback=None)
photoid = r.photoid[0].elementText

xmlnode = flickr.photos_getSizes(photo_id=photoid)
p = flickrapi.XMLNode.parseXML(xmlnode.xml)

imageurl = str(p.sizes[0].size[-1].attrib["source"])

del session['file_content']
del session['file filename']

9 0lM 22| APIE AHE3SHI| {8l flickrapicte 2t0|E2{2|E 0|&3UCt.

see also : http://flickrapi.sourceforge.net/flickrapi.html

flickr.uploadMM EE O|835t0 &&lA It (MMHof| o2 HEs] sU)S & &t
Y2C o= E2|AH 0|0]% 170t0|C|Ql photoidgf2t imageurlE & 4 ULt (ZEHEES
photoidgtS O|&5t0] £+dL MASE & & UCE +FL AA O Chsh 2tMSH At flickrapiE

=8 5tat)

O[A 2|HYE imageurlats O|&5t0 2YFCl & MH|A0M TSN HAISHH E o

2. TFIALE 0|88 0|0|12] YRE
Z22|AHE o8¢ 0|0|2 Y20 O|0f FHM L|FtAt(picasa)E O|ESH 0|0|2| HZ2ELYO| CH3HA

st

m7Ht = F20M HESshe AL, 00|12 YRE AOIER 7|20|s 228 22t0|AE
D243 0|85t0] YRET} 7tsULE S 2 open apis Sof YRES ste EAE 2™sHA
ULt

P MO|HS 2 picasa apiE AMESI7| M E gdatactO| 2242 S CHe RS RHOLOF BHCY

+ http://code.google.com/p/gdata—python-client/downloads/list

Picasa®l 3% E2AHAY 7I€ HdstAU SFt=5o At agld
CHet 3482 AW o, g2 ZHHSL
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O|A| multipart/formE O|83I0{ 0O|0|AE YZEEZ FHEA},

<form name="1imageForm" action="/example/openapi/upload" method="post" enctype="multipart/form-data">

! 20|t

2| formS submitstP ME{IZZ2(2|:/example/openapi/upload)O| A
| f.

O7IME 2 0O0jAIYE HHo M s= SAS ABSHIZ

rot oot

=
C

/example/openapi/upload

import gdata.photos.service
import gdata.media
import gdata.geo

def upload(self):
filename, content = self.getfile("filename")
session = self.getSession()
session['file_content'] = content
session[ 'file_filename'] = filename
authSubUrl = self.picasaAuth()
self.redirect(authSubUrl)

def picasaAuth(self):
next = 'http://%s/example/openapi/picasaAuthAfter’ \
% self.getAppCfg().DOMAIN_NAME
scope = ‘http://picasaweb.google.com/data/’
secure = False
session = True
gd_client = gdata.photos.service.PhotosService()

return gd_client.GenerateAuthSubURL(next, scope, secure, session)

20| uploadHMEIL S2&H M MAYY MAWES MMO| ZA| HEsH ==Ct
picasaAuth2te BIMEZE CHA| ZESCH. O|R0|AM = picasa apiE O|8ot0 AF |
QIS 2R F0|= picasaAuthAftergte OIMETE CHA| HEE & UEE next

= Mo
N
i

/example/openapi/picasaAuthAfter

def picasaAuthAfter(self):
authsub_token = self.get("token")
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# token update

gd_client = gdata.photos.service.PhotosService()
gd_client.auth_token = authsub_token
gd_client.UpgradeToSessionToken()

# add album
#entry = gd_client.InsertAlbum('example', 'example')

session = self.getSession()

content = session['file_content']
filename = session['file_filename']
f = ¢StringI0.StringI0(content)

album_url = '/data/feed/api/user/%s/album/%s' % ("default", "example")
entry = gd_client.InsertPhotoSimple(album_url, filename,

'Uploaded by example', f, content_type='image/jpeg")

del session['file_content']
del session['file filename']

self.redirect(entry.content.src)
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gd_client.InsertAlbum('example’, ‘example')

H Q12| InsertAlbun ZHAIHO=Z Z25t2| Qh=zd ZCH J2HA 21 picasaAto|E0f| H45H0]
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backup.sh

#!/bin/bash
#
# pg_dump & restore

# [postgres postgres]$ pg_dump -Fc —f mydb.dump mydb

# [postgres postgres]$ dropdb mydb

# [postgres postgres]$ pg_restore -Fc -C -d templatel mydb.dump
#
BACKUP_DIR=/var/lib/postgresqgl/backup
DB_NAME=mydb

DATE=$(date +%Y%m%d)

/usr/bin/pg_dump -Fc -f $BACKUP_DIR/$DB_NAME.$DATE.dump $DB_NAME

e
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rir
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2| backup.sh2 A&H3] O|E{Hj|O| AT} /var/lib/postgresql/backupOl2t= ECOf
)

mydb. YYYYMMDD . dump2h= O|2 22 SHAEICH  (YYYYMMDD= sh2 &3St Sap7 EICH st me
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email_backup.py

#!/usr/bin/env python

# —*— coding: utf-8 —*-

# Import smtplib for the actual sending function
import smtplib

import time

import glob

import mimetypes

# Here are the email package modules we'll need
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from email.mime.base import MIMEBase
from email.mime.multipart import MIMEMultipart
from email import encoders

BACKUP_DIR = "/var/lib/postgresql/backup”

def todaytime(fmt): return time.strftime(fmt)

# Create the container (outer) email message.

msg = MIMEMultipart()

msg[ 'Subject'] = 'BACKUP MYDB [%s]' % todaytime("%Y/%m/%d")
# me = the sender's email address

# family = the list of all recipients' email addresses

msg[ ‘From'] = "2ELf=0| OjYF4"

msg['To'] = "pahkey@gmail .com"

filenames = glob.glob("%s/*%s*" % (BACKUP_DIR, todaytime("%Y%m%d")))
for filename in filenames:
ctype = 'application/octet-stream’
maintype, subtype = ctype.split('/', 1)
mb = MIMEBase(maintype, subtype)
fp = open(filename, 'rb")
mb.set_payload(fp.read())
fp.close()
encoders . encode_base64(mb)
mb.add_header('Content-Disposition', 'attachment', filename=filename)

msg.attach(mb)

mailServer = smtplib.SMTP("smtp.gmail.com")
mailServer.ehlo()

mailServer.starttls()

mailServer.ehlo()

mailServer.login("EW=0| HYFA", "EL=0| IHALE")

mailServer.sendmail(msg["From"], msg["To"], msg.as_string())

AlH Y (email) 2 MAS YF5I0] HYESAISHE THo|H ATZPEO|LE, HAZHO A= T F 2

gRar 2t
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3. crontab® 0|235}0] 253}

00 03 * * * /var/lib/postgresql/backup.sh
20 03 * * * /var/lib/postgresql/email_backup.py

AE522 MY 3A0| backup.shE HASHL 34| 2020] O|H Y= &AlFtct
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+ description : ZEAE L

=1
=
+ title : AR Z AHS

(223 YAOIL} Of struct= AZHH CI2Ct E|AE2(9] HR mt_keywords(Ef1H)E AT =

ALE.)

OjO| 2 structE Ofefiet Z0] HMH2l2 4ot &t

Lct, “title':'A=UcCt '}

datastruct={'category': '', 'description': 'L{E¢

A 430l AL postid(EZAEISH 29| id)

2, 221 24357

metaWeblog.editPost (postid, username, password, struct, publish)
returns true

Slof SYUBILE 20| HS HHM TRHOlE 2 EAY MBA| WS postiddtS SAHOF BT
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SEoRE 221 £30| 4IHEA AHYEAS UEHHE booleandt Bt

3. 223 87

metaWeblog.getPost (postid, username, password) returns struct
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http://www. xmlrpc.com/metaWeblogApi

2l& OIO|’M 22 MetaWeblog APIS E|AETH AAO|CH

# —*- coding: utf-8 —*-
import xmlrpclib

# tistory
tistory=xmlrpclib.Server("http://pahkey.tistory.com/api")
datastruct={'category': '', 'description': "WELIC}. ",

"title':' A2 ALICE ", "mt_keywords": "mytodo, OtO| £ 5"}
no=tistory.metaWeblog.newPost("blogid", "username",
"passwd", datastruct, True)
r = tistory.metaWeblog.getPost(no, "username", "passwd")

print r

# egloos
egloos=xmlrpclib.Server("https://rpc.egloos.com/rpcl")
datastruct={'category': '', 'description': "WELIC}. ",

‘title':'A|SYLICH "}
no=egloos .metalleblog.newPost(
r = egloos.metaWeblog.getPost(no, "username”, "passwd")

print r

, "username", "passwd", datastruct, True)
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# —*- coding: utf-8 —*-
try:
from xml.etree import ElementTree # for Python 2.5 users
except ImportError:
from elementtree import ElementTree
import gdata.calendar.service
import gdata.service
import atom.service
import gdata.calendar
import atom
import getopt
import sys
import string
import time

class GoogleCalendarSms:
def __init_ (self, email, password):
self.cs = gdata.calendar.service.CalendarService()
self.cs.email = email
self.cs.password = password
self.cs.source = "mytodo"”
self.cs.ProgrammaticLogin()

def send(self, calendar_name, sms_content, sms_time='"',6 reminder_use=True):
calendar = self.get_calendar(calendar_name)
event = gdata.calendar.CalendarEventEntry()
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event.title = atom.Title(text=sms_content)
event.content = atom.Content(text="")
#event .where.append(gdata.calendar.Where(value_string=calendar_name))
if not sms_time:
sms_time = time.strftime('¥Y-%m-%dT%H:%M:%S.000Z"', time.gmtime(time.time()+60)) # 1 min later.
event.when.append(gdata.calendar.When(
start_time=sms_time, end_time=sms_time))
if reminder_use:
reminder = gdata.calendar.Reminder(minutes='0")
reminder._attributes[ 'method'] = 'method'
reminder.method = 'sms'
event.when[0] .reminder.append(reminder)
return self.cs.InsertEvent(event, calendar.GetAlternatelLink().href)

def senddate(self, calendar_name, sms_content, stime, etime):
calendar = self.get_calendar(calendar_name)
event = gdata.calendar.CalendarEventEntry()
event.title = atom.Title(text=sms_content)
event.content = atom.Content(text="")
event.where.append(gdata.calendar.Where(value_string=calendar_name))
event.when.append(gdata.calendar.When(
start_time=stime, end_time=etime))
return self.cs.InsertEvent(event, calendar.GetAlternatelink().href)

def get_calendar(self, calendar_name):

feed = self.cs.GetAllCalendarsFeed()
for i, a_calendar in enumerate(feed.entry):

if a_calendar.title.text = calendar_name:

return a_calendar

calendar = gdata.calendar.CalendarListEntry()
calendar.title = atom.Title(text=calendar_name)
calendar. summary = atom.Summary(text=calendar_name)
return self.cs.InsertCalendar(new_calendar=calendar)

if __name__ = "__main__":
gss = GoogleCalendarSMS("pahkey@gmail.com", "xxxxxxxx") # parameter : =A%, MAQE
gss.send("MY TODO", "QFESHM L") # parameter : FZ AT MUY, ST SMSOHIA|Z|
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"xxxxxxxx") # parameter : f1=2AE, IHAKE
T=2E H2UAY, SAE SMSH Al

gss = GoogleCalendarSMS("pahkey@gmail.com",
gss.send("MY TODO", "QtISIM ") # parameter :

0l 7|s€ AtEst7| flsiMe M #= A0l UA0{0F st F= HRICIOAM susedl 4F S
SHOFBHCE,
L322l RLE 225t M HotAL.
+ http://googlekoreablog.blogspot.com/2008/08/google . html
9l mtoj TEE HEsty| QsiMe mOo|ME F=AZIC APIE CHREE 1 HX|s{oF SHCt
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result = []
def forLife(l):
for item in 1:
if type(item) = list:
forLife(item)
else:
result.append(item)

forLife([1, 2, [3, 4, [5]1, 6, [[7,8]1])
print result
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[02] Y& YALZHSOIA

[2A]

O|& S0f d(91) =9 + 1 + 91 = 101

o] tf, n2 d(n
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# —*— coding: euc-kr —*-
import unittest

def add_digit(no):
return sum(map(int, ' '.join(str(no)).split()))
def f(no):
return add_digit(no)+no

refer = {}

for i in range(1, 5001): refer[i] = f(i)
def getgen(no):

result = []

for n in range(1, no+1):

#if f(n) == no: result.append(n)
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if refer[n] = no: result.append(n)
return result

def selfno(limit):
result = []
for i in range(1, limit+1):
if not getgen(i): result.append(i)
return result

class GeneratorTest(unittest.TestCase):
def test1(self):

self.assertEquals(2, add_digit(200))
self.assertEquals(10, add_digit(91))
self.assertEquals(101, £(91))
self.assertEquals(101, f(100))
self.assertEquals([1], getgen(2))
self.assertEquals([91, 100], getgen(101))
self.assertEquals([1,3,5,7,9] selfno(10))
print "result:", sum(selfno(5000))

if __name__ = "__main__":

unittest.main()

O]20f zt4lol 2rdst REE 37 ol 23},

wikidocs.net PDF, page :

308



[03] PrimaryArithmetic

About PrimaryArithmetic
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output

Sample Input

123 456

555 555

123 594

00

Sample Output
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No carry operation.

3 carry operations.

1 carry operation.

[20l]

import unittest

class Number:

def __init_ (self, num):
self.num = list(str(num))

def _ getitem_ (self, index):
try: return int(self.num[index])
except IndexError: return 0

def _ len_ (self):
return len(self.num)

class Adder:

def __init_ (self):
self.carries = [0] * 10

def add(self, src, target):
for i in range(1, max(len(src), len(target))+1):

if src[-i]+target[-i]+self.carries[-i] >= 10:
self.carries[-i-1] = 1

def carryCount(self):

return self.carries.count(1)

class CarryTest(unittest.TestCase):

def testl1(self):
adder = Adder()
adder . add(Number(1), Number(1))
self.assertEquals(0, adder.carryCount())

def test2(self):
adder = Adder()
adder . add(Number(9), Number(1))
self.assertEquals(1, adder.carryCount())
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def test3(self):

adder = Adder()

adder . add(Number(99), Number(1))

self.assertEquals(2, adder.carryCount())
def test4(self):

adder = Adder()

adder . add (Number(899), Number(1))

self.assertEquals(2, adder.carryCount())
def test5(self):

adder = Adder()

adder . add(Number(555), Number(555))

self.assertEquals(3, adder.carryCount())
def test6(self):

adder = Adder()

adder . add(Number(123), Number(594))

self.assertEquals(1, adder.carryCount())

import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(CarryTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)
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[04] Spiral Array

Spiral Array
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class SpiralArray:
def __init_ (self, row, col):
self.maxcol = col-1
self.maxrow = row-1
self.factors = {
"right":(0,1),
"down":(1,0),
"left":(0,-1),
"up":(-1,0)
}
self.init()
def init(self):
self.cur = 0
self.curPoint = 0,0
self.map = {}
for r in range(self.maxrow+1):
for ¢ in range(self.maxcol+1):
self.map[r,c] = -1
self.map[self.curPoint]=0
self.setDirection("right")
def setDirection(self, direction):
self.directFactor = direction
def getDirection(self):
return self.directFactor
def getCol(self):
return self.curPoint[1]
def getRow(self):
return self.curPoint[0]
def isDown(self, nextPoint):
return self.getDirection() = "right" \
and (self.getCol()==self.maxcol or self.hasValue(nextPoint))
def islLeft(self, nextPoint):
return self.getDirection() = "down" \
and (self.getRow()==self.maxrow or self.hasValue(nextPoint))
def isUp(self, nextPoint):
return self.getDirection() = "left" \
and (self.getCol()==0 or self.hasValue(nextPoint))
def isRight(self, nextPoint):
return self.getDirection() = "up" \
and (self.getRow()==0 or self.hasValue(nextPoint))
def changeDirection(self):
nextPoint = self.nextPoint()
if self.isDown(nextPoint): self.setDirection("down")
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elif self.isLeft(nextPoint): self.setDirection("left")
elif self.isUp(nextPoint): self.setDirection("up")
elif self.isRight(nextPoint): self.setDirection("right")
def nextPoint(self):
factor = self.factors[self.directFactor]
return self.getRow()+factor[0], self.getCol()+factor[1]
def allPointed(self):
return self.map.values().count(-1) =
def point(self):
if self.allPointed():raise RuntimeError()
self.changeDirection()
self.curPoint = self.nextPoint()
self.cur+=1
self.setValue(self.curPoint)
def hasValue(self, point):
return self.getValue(point) != -1
def setValue(self, point):
self.map[point[@], point[1]] = self.cur
def getValue(self, point):
return self.map[point[0], point[1]]
def run(self):
while 1:
try: self.point()
except: break
def __str_ (self):
result = []
for row in range(self.maxrow+1):
for col in range(self.maxcol+1):
result.append("%4s" % self.map[row,col])
result.append('\n")

return ''.join(result)

class SpiralArrayTest(unittest.TestCase):
def testChangeDirect(self):

sa = SpiralArray(2,2)
self.assertEquals((0,0), sa.curPoint)
sa.setDirection("right")
sa.point()
self.assertEquals((0,1), sa.curPoint)
sa.point()
self.assertEquals(1, sa.getValue((0,1)))
self.assertEquals((1,1), sa.curPoint)
sa.point()
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self.assertEquals((1,0), sa.curPoint)
try:
sa.point()
self.fail("should not reach here")
except:
pass
def test1(self):
sa = SpiralArray(6,6)
sa.run()
print sa

import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(SpiralArrayTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)
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[065] Four Boxes
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n(AUBUCUD) = n(A)+n(B)+n(C)+n(D)
-(n(ANB)+n(ANC)+n(AND)+n(BNC)+n(BND)+n(CND))

+(n(ANBNC)+n(ANBND)+n(ANCND)+n(BNCND))
-n(ANBNCND)

intersectot o 2O M2 RectZ{H|E 2|Hslf 20

[l

S| ACt. combinationZ S Fot= comb|MEE CHEALZS
0|83t 7|'&st &yolct,)

{742l intersect& Foted HE =0
AS =23Ct. (generator?t ZHHE

import unittest

class RectError(RuntimeError):

pass
class Rect:
def __init_ (self, 1x, ly, rx, ry):
self.1x = 1x
self.ly = 1y
self.rx = rx
self.ry = ry

def size(self):
return abs(self.rx - self.1x) * abs(self.ry-self.ly)

def intersect(self, other):

try:
1x, rx = self.get(self.1x, self.rx, other.lx, other.rx)
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ly, ry = self.get(self.ly, self.ry, other.ly, other.ry)
return Rect(lx,ly,rx,ry)

except RectError:
return Rect(0,0,0,0)

def __eq_ (self, other):
return self.1x = other.1x \
and self.ly == other.ly \
and self.rx = other.rx \
and self.ry == other.ry

def _ repr_ (self):
return str((self.1lx,self.ly))+str((self.rx,self.ry))

def get(self, sleft, sright, oleft, oright):

if oleft <= sleft <= oright:
if sright <= oright: return sleft, sright
else: return sleft, oright

elif sleft <= oleft <= sright:
if oright <= sright: return oleft, oright
else: return oleft, sright

else:
raise RectError("intersection does not exists!")

def comb(fromSet,choice):
if choice==0:
yield []
else:
for i, pivot in enumerate(fromSet):
for each in comb(fromSet[i+1:],choice-1):
yield [pivot]+each

def intersectSum(*rect):
result = 0
for rectGroup in rect:
for targetRect in rectGroup:
seed = targetRect[0]
for t in targetRect[1:]:
seed = seed.intersect(t)
result += seed.size()
return result

def calc(*rect):
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result = 0
for i in range(len(rect)):

sign = i%2 and -1 or 1

result += sign * intersectSum(comb(rect, i+1))
return result

class SumOfRectTest(unittest.TestCase):
def testTwoRectNoIntersect(self):
A = Rect(0,0,1,1)
B = Rect(1,1,2,2)
self.assertEquals(2, A.size()+B.size())
self.assertEquals(0, A.intersect(B).size())

def testTwoRectIntersect(self):
A = Rect(0,0,2,2)
B = Rect(1,1,3,3)
self.assertEquals(8, A.size()+B.size())
self.assertEquals(1, A.intersect(B).size())

def testInterSectl(self):

A = Rect(0,0,2,2)
B = Rect(1,1,3,3)
C = Rect(1,1,2,2)
self.assertEquals(C, A.intersect(B))
self.assertEquals(C, B.intersect(A))
self.assertEquals(C, A.intersect(C))
self.assertEquals(C, C.intersect(B))
self.assertEquals(C, C.intersect(A))
self.assertEquals(C, B.intersect(C))

def testThreeRect1(self):

A = Rect(-1,-1,1,1)

B = Rect(0,0,2,2)

C = Rect(1,1,3,3)

self.assertEquals(4+4+4, A.size()+B.size()+C.size())
self.assertEquals(1, A.intersect(B).size())
self.assertEquals(1, B.intersect(C).size())
self.assertEquals(0, A.intersect(C).size())
self.assertEquals(0, A.intersect(B).intersect(C).size())

def testThreeRect2(self):
A = Rect(0,0,2,2)
B = Rect(1,1,3,3)
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def

def

def

C = Rect(0,1,2,3)

self.assertEquals(1,

testFourRect1(self):
A = Rect(0,0,2,2)
B = Rect(1,1,3,3)
C = Rect(1,0,3,2)
D = Rect(-1,0,1,3

self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals

self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals

A

0, A.intersect
1, A.intersect
2, A.intersect
2, A.

2, B.intersect
0, B.intersect
0, C.intersect
1

, A.

.intersect(B).

intersect

(
(
(
(
(
(
(
(

B
B
C
D
C
D
D
intersect(B
(

)
)
) .size(
).

) .size(
) .size(
).size())

).intersect(C).

intersect(C).

size(

)
)
)
)

size())

size())

.intersect(C).intersect(D).size())
.size())

self.assertEquals(4+4+4+6, A.size()+B.size()+C.size()+D.size())

)
(
(
(
(
self.assertEquals(
(
(
(
(
(

self. assertEquals(12, A.size()+B.size()+C.size()+D.size()

testFourRect2(self):
A= Rect(@,0,2,2)
B = Rect(0,

Rect(-1,-1,1,1)
Rect(-1,0,1,2

self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals

1)
C nl
2)
(
(1,
(
(
(1,
self.assertEquals(
(1,
(1,
(1,
(1,
(1,
(
(
(

D

self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals
self.assertEquals

2,
1
2,
2,
1
2,
1
1
1
1
self.assertEquals(1

test1(self):

A = Rect(0,0,2,1)

B = Rect(0,0,1,2)

C = Rect(-1,-1,1,1)
D = Rect( 2,@, 1,3)

A

.intersect
.intersect
.intersect
.intersect

A
A
A
B
B.
C.intersect
A.intersect
A.intersect
A.intersect
B.intersect
.intersect(

intersect

(
(
(
(
(
(
(
(
(
(

.intersect
.intersect
.intersect
.intersect
.intersect(C).

B).size())
C).size())
D).size())
C).size())
D).size())
D).
B)
B)
Q)
Q)
B)

size())
(Q).
(D).
(D).
(D).
C

size())
size())
size())
size())

=(142+2+42+0+0)+1)

intersect(D).size())
self.assertEquals(4+4+4+4, A.size()+B.size()+C.size()+D.size())

self.assertEquals(9, 4+4+4+4-(2+1+242+1+2)+(1+1+1+1)-1)
self.assertEquals(9, calc(A,B,C,D))
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self.assertEquals(9, calc(A,B,C,D))

def test2(self):

A = Rect(0,0,2,2)
B = Rect(1,1,3,3)
C = Rect(2,2,4,4)
D = Rect(3,3,5,5)
self.assertEquals(13, calc(A,B,C,D))

def test3(self):
Rect(1,2,4,4)
Rect(2,3,5,7)
Rect(3,1,6,5)
Rect(7,3,8,6)
)
S

A
B
C
D
E

Rect(1,2,4,4
self.assertEquals(26, calc(A,B,C,D,E))

import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(SumOfRectTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)

SR

Ol AIAYE cellZ E1 R 2T YOI, S8 £=7F =21 M2
=7tS5HA, OjAHE 42 YYHES Y2 Wote=d 22 Lol oA 2ot

class RectBox:
def _init_ (self):
self.box = {}
def add(self, x1, y1, x2, y2):
for x in range(x1, x2):
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for y in range(y1, y2):
self .box[(x,y)] =1
def area(self):
return len(self.box)

O] 20f zt4lol 2rdst REE 37 ol 23},
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[06] Slurpy

Slurpy
22T (Slurpy) 2t Ot £40| E2xist= AL0ICE, ZAEE AOM A2HTTF E2xst=2E
TSk Z2WS 2450k StCt

2™HI(Slump)= ChE £42 2= SAE0ICH

1. A HA 20 0 EE CE'OIC

2. A BR 22t §ol= St ol 'F'It L2L.

3. StLt ol¢el 'Fr o= £ T YILp 6 2OF AYIZE F B0 2z AYILL 6’2
YT Ol S0, DFFEFFFe= A BM 2217F 'D'2 AIZSt & Jie 'F'7t LD, E L2

AYI CEFFFGTE EUfC
[e]

. ®lel 27t otLHE AHIIt oLt

i
[>
|H

S

= =

rir
Ho
N
ne
o
o

2 IL(slimp)= THE £488 4

1. A HR 2= 'A'0ICEH
2. 5o 2AR0 E AYUZH F HRY A= 'H'OICH
5 He] 222 E AZZVF ofL W Ot Al =9| stLiJt o
« 'A' 4+ 'B' + AZII ¢+ '
A+ AT ¢
4. 219 2RIt ot AZ I} OfLCt,

22T (Slurpy)= 2ZZ(Slimp) FOf AHZ(Slump) 2 FE&l= EAIL0|C

g2 1 oot

Slumps : DFG, EFG, DFFFFFG, DFDFDFDFG, DFEFFFFFG

Not Slumps: DFEFF, EFAHG, DEFG, DG, EFFFFDG

Slimps: AH, ABAHC, ABABAHCC, ADFGC, ADFFFFGC, ABAEFGCC, ADFDFGC
Not Slimps: ABC, ABAH, DFGC, ABABAHC, SLIMP, ADGC

Slurpys: AHDFG, ADFGCDFFFFFG, ABAEFGCCDFEFFFFFG

Not Slurpys: AHDFGA, DFGAH, ABABCC

1]
1
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2 226 el Z2HE0| LHAECH SAE2 1 ~ 60 e ATE Z2t2

T4t

e
)

sl

2 20| "SLURPYS OUTPUT"S ZSICH. N 7Ho| 22Xt Y0 CisiA 2t 2AtE0|
APIQIZAE "YES" L= "NO"Z2 HV|BHCH, OF2|8OZ2 “END OF OUTPUT"E

223t

Sample Input

AHDFG

DFGAH

Sample Output

SLURPYS OUTPUT
YES
NO
END OF OUTPUT

[E0]]

# —*— coding: euc-kr —*-
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* slurpy (slimp and slump)

* slump - (D or E) and F+ and (slump or G)
* slimp - A and (H or ((B and slimp and C) or (slump and C))

*x find slurpy!

[example]

Slumps : DFG, EFG, DFFFFFG, DFDFDFDFG, DFEFFFFFG

Not Slumps: DFEFF, EFAHG, DEFG, DG, EFFFFDG

Slimps: AH, ABAHC, ABABAHCC, ADFGC, ADFFFFGC, ABAEFGCC, ADFDFGC
Not Slimps: ABC, ABAH, DFGC, ABABAHC, SLIMP, ADGC

Slurpys: AHDFG, ADFGCDFFFFFG, ABAEFGCCDFEFFFFFG

Not Slurpys: AHDFGA, DFGAH, ABABCC

import unittest

class UnitPattern:
def __init_ (self, *args):
self.args = args

self._remain =

def match(self, target):
raise NotImplementedError

def remain(self):
return self._remain

class Word(UnitPattern):
def match(self, target):
if not target: return False
self._remain = target[1:]
return self.args[0][0] == target[0]

class And(UnitPattern):
def match(self, target):
for arg in self.args:
if not arg.match(target):
return False
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target = arg.remain()
self._remain = target
return True

class Or(UnitPattern):
def match(self, target):
for arg in self.args:
if arg.match(target):
self. _remain = arg.remain()
return True
return False

class More(UnitPattern):
def match(self, target):
if not target: return False
moreword = self.args[0][0]
for count, t in enumerate(target):
if t != moreword:
if count = 0 : return False
break
self._remain = target[count:]
return True

class MultiPattern:
def match(self, target):
return self.pat.match(target)

def remain(self):
return self.pat.remain()

class Slump(MultiPattern):
"' slump - (D or E) and F+ and (slump or G) '"'
def __init_ (self):
self.pat = And(
Or(Word('D"), Word('E")),
More('F'),
Or(self, Word('G'))
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class Slimp(MultiPattern):
"' slimp - A and (H or ((B and slimp and C) or (slump and C)) '"'

def __init_ (self):
self.pat = And(
Word('A"),
or(
Word('H"),
0r(
And(Word('B'), self, Word('C")),
And(Slump(), Word('C"))

class Slurpy(MultiPattern):

slurpy (slimp and slump)

def __init_ (self):
self.pat = And(Slimp(), Slump())

def isSlurpy(target):
pat = Slurpy()
result = pat.match(target)
if pat.remain(): return False
return result

#HH# test code  dHHHHHHHHHHHHHHHHHHAHHHHHA A A

class SlurpyTest(unittest.TestCase):
def testWord(self):
word = Word('D")
self.assertEquals(True, word.match('DEF'))
self.assertEquals('EF', word.remain())
def testAnd(self):
D = Word('D")
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def

def

def

def

E = Word('E")
andDE = And(D,E)
self.assertEquals(True,

testMore(self):
self.assertEquals(True,
self.assertEquals(True,
more = More('F")
more.match('FGHG")
self.assertEquals('GHG'

testOr(self):

self.assertEquals(True,
self.assertEquals(True,
self.assertEquals(True,

andDE .match('DE"))

More('F').match('FFFF"))
And(Word('D"), More('F')).match('DFFF'))

, more.remain())

Or(Word('F'), Word('E')).match('F"))
Or(Word('F'), Word('E')).match('E"))

And(More('K"), Or(Word('F'), Word('E'))).match( 'KKKKE'))

testSlump(self):

#Slumps :
.assertEquals(True, Slump().
self.
self.

self

self

#Not

self

self

.assertEquals(False,
self.
self.
.assertEquals
self.

assertEquals(True, Slump().
assertEquals(True, Slump().

.assertEquals(True, Slump().
self.

assertEquals(True, Slump().
Slumps :
Slump()
assertEquals(False,
assertEquals(False,

(False,
assertEquals(False,

testSlimp(self):

#Slimps: AH, ABAHC, ABABAHCC, ADFGC, ADFFFFGC, ABAEFGCC, ADFDFGC
self.

self

self

#Not

.assertEquals
self.
self.
.assertEquals
self.
self.

assertEquals(True,
True,
assertEquals
assertEquals

True,
True,
True,
assertEquals
assertEquals(True,

True,

NN N NN

DFG, EFG, DFFFFFG, DFDFDFDFG, DFEFFFFFG

match('DFG'))
match('EFG'))
match('DFFFFFG'))
match('DFDFDFDFG'))
match('DFEFFFFFG'))

DFEFF, EFAHG, DEFG, DG, EFFFFDG

.match('DFEFF'))
.match('EFAHG'))
.match('DEFG"))
.match('DG'))
.match('EFFFFDG"))

match('AH"))
match('ABAHC'))

.match('ABABAHCC'))
.match('ADFGC"))
.match('ADFFFFGC'))
.match('ABAEFGCC'))
.match('ADFDFGC'))

Slimps: ABC, ABAH,

DFGC, ABABAHC, SLIMP, ADGC

self.
self.
self

assertEquals(False, Slimp().match('ABC'))
assertEquals(False, Slimp().match('ABAH'))
.assertEquals(False, Slimp().match('DFGC'))
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self.assertEquals(False, Slimp().match('ABABAHC'))
self.assertEquals(False, Slimp().match('SLIMP'))
self.assertEquals(False, Slimp().match('ADGC'))

def testSlurpy(self):
#Slurpys: AHDFG, ADFGCDFFFFFG, ABAEFGCCDFEFFFFFG
self.assertEquals(True, isSlurpy('AHDFG'))
self.assertEquals(True, isSlurpy('ADFGCDFFFFFG'))
self.assertEquals(True, isSlurpy('ABAEFGCCDFEFFFFFG'))
#Not Slurpys: AHDFGA, DFGAH, ABABCC
self.assertEquals(False, isSlurpy('AHDFGA'))
self.assertEquals(False, isSlurpy('DFGAH'))
self.assertEquals(False, isSlurpy('ABABCC'))

import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(SlurpyTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)

O]20of zt4lol 2rgst RES 37 ol 23},

wikidocs.net PDF, page : 329



[07] Eight Queen

Eight Queen Problem

[

HAH LA Queen 2IM 3} Cjzhk

=

o

A2EA 2YY 4 A |UoIT

Zng

8 X 8 A AMO| YTt 7+Y 5t
SHCE, (Z+2t9] QueenO| %2,

0|22of & 87H2| Queens OFOF BHCE. T Queen?tol £=0| 2{0{0F
2oz U CHE Queent 0| 0{0FBICE.)

él H

B

IS 22 02 S4 UCH (XS Queendl $I2Z oj0j3iCt)
X0000000O0
000000XDO
0000X0O00O0
0000000X
0X000000O
000X0000O0
00000XO00O
00X00000O0
000000XDO
000X0000O0
0X000000O
0000X0O00O0
0000000X
X0000000O0
00X00000O0
00000XO00O
IR & XoLR(0CH 2EICHY B2 EXE ZO{HEE 5%,
[Zo0]]

import unittest

count = 0

class Board:
def __init_ (self, row, col):
self.row = row
self.col = col
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def

def

def

def

def

def

def

def

def

self.map = {}
for r in range(self.row):

for ¢ in range(self.col):

self.map[r,c] = '0'

isQueenAvailable(self, point):
if self.isQueenExistAtLine(point): return False
if self.isQueenExistAtDiagonal(point): return False
return True
setQueen(self, point):
self.map[point] = 'X'
isExistQueen(self, point):
return self.map[point] = 'X'
isQueenExistAtLine(self, point):
for ¢ in range(self.col):

if self.isExistQueen((point[0],c)): return True
for r in range(self.row):

if self.isExistQueen((r, point[1])): return True
return False
isQueenExistAtDiagonal(self, point):
if self.isQueenExistAtDiagonalleftUp(point): return True
if self.isQueenExistAtDiagonalRightUp(point): return True
return False
getStartForDiagonalSearchLeftUp(self, (row,col)):
while 1:

if row==0 or col==0: break

row = row-1

col = col-1
return row, col
getStartForDiagonalSearchRightUp(self, (row,col)):
while 1:

if row=0 or col==self.col-1: break

row = row-1

col = col+1
return row, col
isQueenExistAtDiagonalleftUp(self, point):
startRow, startCol = self.getStartForDiagonalSearchLeftUp(point)
for i in range(8):

r = startRow+i

¢ = startCol+i

if r = self.row: break

if ¢ >= self.col: break

if self.isExistQueen((r,c)): return True
return False
isQueenExistAtDiagonalRightUp(self, point):
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startRow, startCol = self.getStartForDiagonalSearchRightUp(point)
for i in range(8):
startRow+i
¢ = startCol-i
if r = self.row: break
if ¢ < 0: break
if self.isExistQueen((r,c)): return True
return False
def searchNext(self, (row,col)):
for ¢ in range(col, self.col):
if self.isQueenAvailable((row, c)):
self.copyAndRerun((row,c))
def run(self):
for r in range(®, self.row):
for ¢ in range(0®, self.col):
if self.isQueenAvailable((r,c)):
self.searchNext((r, c+1))
self.setQueen((r,c))
self.printEightQueen()
def printEightQueen(self):
if self.map.values().count('X")==self.row:
global count
count += 1

r

print count
print self
def copyAndRerun(self, nextPoint):
other = Board(self.row, self.col)
other.map = self.map.copy()
other.setQueen(nextPoint)
other.run()
def __str_ (self):
result = []
for r in range(self.row):
for ¢ in range(self.col):
result.append("%2s" % self.map[r,c])
result.append('\n")

return ''.join(result)

class EightQueenTest(unittest.TestCase):
def testSetQueen(self):
bd = Board(8,8)
bd.setQueen((0,0))
self.failUnless(bd.isExistQueen((0,0)))
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def assertCantSet(self, bd, point):
self.faillf(bd.isQueenAvailable(point))

def assertSet(self, bd, point):
self.failUnless(bd.isQueenAvailable(point))

def testLineSet(self):
bd = Board(8,8)
bd.setQueen((0,0))
self.assertCantSet(bd, (0,1))
self.assertCantSet(bd, (1,0))

def testDiagonalSetlLeftUp(self):
bd = Board(8,8)
bd.setQueen((4,4))
self.assertCantSet(bd, (
self.assertCantSet(bd, (
self.assertCantSet(bd, (
self.assertCantSet(bd, (5,

def testDiagonalSetRightUp(self):
bd = Board(8,8)
bd.setQueen((2,3))
self.assertCantSet(
self.assertCantSet(
self.assertCantSet(

(
)

bd, (0
bd, (5,
bd, (0
self.assertCantSet(bd, (5
def testNormalSet(self):

bd = Board(8,8)

self.assertSet(bd, (0,0))

self.assertSet(bd, (1,2))

self.assertSet(bd, (2,6))
def testRun(self):

bd = Board(8,8)

bd.run()

import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(EightQueenTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)

O|2of zfAlo| 2tM%t ZEZ Z7W ff BA},

=
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[08] Tug Of War

About TugOfWar

A2A OLRE0IM ECH2I7|Z B17|2 #C. oFRSlol HUbE AlRSe
LHeCh @ AIZSO0| & £ 3 Mo 20isHo} 50, & Ho| Al 4
o £ 121 @ Wo| 43 AZS HEO| 2% A2 4o =

Input

= Hoz
= 3 9ol
ofof BtCt.

AR =0|l= HAE AHO|AQ £Vt YL, O o8 &2 8 =0|ct
2t #0]Ae HHA Z0|= OFR2(0f 2H7tet Atgtel 40l no| YAECH 12|
YO =2 nE0| ZHM OFRZI0| 275t AtZS| | S0| YHAECEH O] g2 1 O|M 450
O|ste| d4=0|Ct. OFRZ|0| 275t AtEtel 4= z[Cf 100FHO0|Ct.
M=Z CIE E|AE #0|A ALO|O= B F0| StLi4 Y EICEH

output
2t HAE Zo|ADiCt 5t S0 ANE £™otnf, 2} S0t £ W49 H4It
EHEC AR £z SHHO| K8 AFEO HFo F§, CfE = CHE HOf
£ NS0 HF2| SROICE. O] & g0l M= Ch2W 22 7S WA st

= el M= ChE #ojA0) Cist Zats Bl 22 FETCH

Sample Input
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50
50
100
200

Sample Output

190 200

175 180

138 139

12 12

150 250

worst case & 1007H2| #HE C|O[E}. 12 E 450 AtO|Q| H4,

80

434

253

166

441
102
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356
107
144
93

380
387
14

302
330

298
262
154
184
362
381
231
76

52

84

115
135
153
129
359
438
131
394
427
213
321
276
256
24

79

175
418
150
415
387
143
38

252
222
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326
331
147
78

378
232
17

228
316
360
140
178
301
384
239
78

286
77

385
420
51

88

428
371
217
206
267
133
140
267
25

438
442
10

217
300
127
280
88

149
244
89

330
405
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140
149
26
134
384
435

0| Zt2 & TugOfWar 20| F2 M (MAF ME{O|A) 102 O|Lfof CtS Zut7t Lietor StCt
worst case output
11402 11403
[E0]]
gnzgE
SiCh IS O Y 227

=E
F ROl BHAIZY Ot A2
27} g

import unittest

class Team:
def __init_ (self, weights):
self .weights = weights
def sumOfWeight(self):
return sum(self.weights)
def pull(self, index):
return self.weights.pop(index)
def push(self, weight):
self.weights.append(weight)
def __str_ (self):
return "Sum:[%d] => %s" % (self.sumOfWeight(), str(self.weights))

0
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class Judge:
def __init_ (self, blue, red):
self.blue = blue self.red = red
def changeWeight(self, blueIndex, redIndex):
blueWeight = self.blue.pull(blueIndex)
redWeight = self.red.pull(redIndex)
self.blue.push(redWeight)
self.red.push(blueWeight)
def forBestBalance(self):
currentGap = abs(self.blue.sumOfWeight()-self.red.sumOfWeight())
minGap = 450 * len(self.blue.weights)
found = False
blueSum = self.blue.sumOfWeight()
redSum = self.red.sumOfWeight()
for bluelndex, blueWeight in enumerate(self.blue.weights):
for redIndex, redWeight in enumerate(self.red.weights):
gap = blueWeight - redWeight
nextGap = abs((blueSum-gap)-(redSum+gap))
if nextGap < currentGap and nextGap < minGap:
minGap = nextGap
found = True
foundBlueIndex = blueIndex
foundRedIndex = redIndex
if found: return foundBlueIndex, foundRedIndex
makeBalacedTeam(self):
count = 0

de

—+

while True:
foundIndex = self.forBestBalance()
if foundIndex:
blueIndex, redIndex = foundIndex
self.changeWeight(blueIndex, redIndex)
count += 1
#print "count: %d, gap:%d" % (count,

# abs(self.blue.sumOfWeight()- self.red.sumOfWeight()))

else:
break

def tugOfWWar(data):
all = map(int, data.split())
half = len(all)/2
blue, red = Team(all[:half]), Team(all[half:])
Judge(blue, red).makeBalacedTeam()
result = []
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'*' % 78
str(all)
=" % 78
str(blue
str(red)
'*' % 78

result.append
result.append
result.append
)

result.append
result.append

=S s e s e

)
)
)
)
)
)

result.append
print
print "\n'.join(result)

import random
class TugWarTest(unittest.TestCase):

def testTeam(self):
A = Team([1,2,3])
self.assertEquals(6, A.sumOfWeight())
self.assertEquals(1, A.pull(0))
self.assertEquals(5, A.sumOfWeight())
testJudge(self):
A = Team([1,2,3])
B = Team([4,5,6])
judge = Judge(A,B)
judge.changeWeight(1,0)
self.assertEquals([1,3,4], A.weights)
self.assertEquals([5,6,2], B.weights)
testJudgeforBestBalance(self):
blue = Team([1,2,3])
red = Team([4,5,6])
judge = Judge(blue,red)
self.assertEquals((0,1),judge.forBestBalance())
judge . changeWeight(0,1)
self.assertEquals(10, blue.sumOfWeight())
self.assertEquals(11, red.sumOfWeight())
testJudgeUntilBalance(self):
blue = Team([1,2,3])
red = Team([4,5,6])
judge = Judge(blue,red)
judge .makeBalacedTeam()
self.assertEquals([2,3,5], blue.weights)
self.assertEquals([4,6,1], red.weights)
getRandomData(self, n):
return ' '.join([str(random.randint(1, 450)) for i in range(n)])
testTugOfWar(self):
tugOfWar("""1 2 3 4 5 6""")
tugOfWar("""160 90 200 """)
tugOfWar("""45 55 70 60 50 75 """)

def

def

def

def

def
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tugOfWar("""92 56 47 82 """)
tugOfWar("""2 3 4 7 8""")
tugOfWar("""50 50 160 200""")
tugOfWar(self.getRandomData(100))

s
#tugOfWar (self.getRandomData(500))
#tugOfWar (self.getRandomData(1000))

import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(TugWarTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)

O]20f zt4lol 2rgst RES 37 ol 23},
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[09] LCD Display

LCD Display

B AL WS M FEEIS MO O AR ABNA A K AR YREE TS Uy
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29
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o
UER
2 12345
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[Z0]]

import unittest

class Number:
@staticmethod
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def

def

def

get(num):
info = {

NE
(@]
~
o
~
X
(e
~
o)
(=)
~

l,IC',IDI,'LU',ILDI,IRUI,'RD'],
l,IC',IDI,'LU',IRUI,IRDI]

© O NV AWN O
cccccAnccE xS

N

-~

o

lw)

S

=

c

=

=

S

N

}

return Number(info[num])

__init_ (self, info):

self.info = info
hasValue(self, value):
return self.info.count(value)

class Lcd:

def

def

def

def

def

_init_ (self):

self.numbers = []
self.result = []
add(self, number):
self.numbers.append(number)
init(self, *numbers):
for number in numbers:
self.add(Number.get(number))
makeHorizon(self, zoom, C):
for number in self.numbers:
self.result.append(' ")
if number.hasValue(C): self.result.append('-" * zoom)
else: self.result.append(' '
self.result.append(' ' * 2)
self.result.append(‘\n")
makeVertical(self, zoom, L, R):
for i in range(zoom):

* zoom)

for number in self.numbers:
if number.hasValue(L): self.result.append('}")
else: self.result.append(' ")
self.result.append(' '*zoom)
if number.hasValue(R): self.result.append('} ')
else: self.result.append(’ )
self.result.append(‘\n")
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def

def

make(self, zoom):
self.makeHorizon(zoom, 'U')
self.makeVertical(zoom, 'LU', 'RU")
self.makeHorizon(zoom, 'C')
self.makeVertical(zoom, 'LD', 'RD')
self.makeHorizon(zoom, 'D')
getResult(self):

return ''.join(self.result)[:-1]

class LcdTest(unittest.TestCase):

def

def

def

testNormal(self):

lcd = Led()
1cd.add(Number .get(8))
lcd.make(1)

expect =

self.assertEquals(expect[1:-1], lcd.getResult())
testZoom(self):

lcd = Led()

1cd.add(Number .get(8))

lcd.make(2)

expect =

self.assertEquals(expect[1:-1], lcd.getResult())
testAl1NumberWithZoom(self):

lcd = Led()

lcd.init(1,2,3,4,5,6,7,8,9)

lcd.make(2)

print

print lcd.getResult()
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import sys

suite = unittest.TestSuite()
suite.addTest(unittest.makeSuite(LcdTest))
unittest.TextTestRunner(verbosity=2, stream=sys.stdout).run(suite)
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YBHHOZ pPython T2IAW2 Java Z2IYM BCi= 2/ £HET SER|QF Python Z2OM2
JHetEt= AlZHO| X A Z2ICH Python T2 Java T2 IAMECIE 3-5HY HE FET} HCH,
O] 2}0|& Python| LHZ Dn4FE COE ot SO HZY 7|s0A 7|08t M2sict, oS
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3CHO{M S HHO|ME JECH. Scheme MAIE 2 o227 e HUSE LHE{HJUCEH. 10
BFi A Python2 StLIO|, R=0|1, 2 FHERJACH, O 24T Scheme2t2| H[O|| 254 Moshe
ZadkaZ} £ Python vs. Scheme® =2,

-

0

02 r

wikidocs.net PDF, page :

355



oo 3.00iA M2 2

£3 : http://bluekyu.textcube.com/111

242t @ Bluekyu
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F20M Y WS 2 AJSUCH defe LI 7 LdsorE 2E8L
1. PEP 3105 : Print Is A Function
Print #&0| &2 HIPUASLICH ol A2 of2fit 20| HAZJSLIC.

print([object, ...], *, sep=" ', end="\n', file=sys.stdout)
O|E =% print "Hello, Python.", "I like Python" 2} Z0| £ RCE 3.0 HHSZ CiA| AH
print("Hello, Python.", "I like Python") & £ £ U&UCt. 1O2|1 sep 7| EQ ¢S 4o
L2 HYSE 20 2= YAS A FLCH 7|20 ' ' 22 FHo A28z 29 oo|AE Hello,

Python. I like Python & M O{Z|Z|Qt sep=""' 2t Z|Z5tH Hello, Python.I like Python 2} Z0|
AO0{YLLC ooz ASEiM LRes 2XAEE 80 £2{H print S0IM BIZ s{Z 0| QtsHz| ot
sep 9 =U22 JtsaiMELIC.

gni

4 OF

print €40 = "softspace"7t A& A| U&LICH (softspace 2t print 20i|A
3H ‘| ot 20 YHY M (3522 SHZ ALO|0| ATO[AE EO{R= J|sYLICH)
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2. Views And Iterators Instead Of Lists

HHO| APISO| O O|4 2|AEE 2|EotR| A SUEUCH HA, ALH 2|9 OAEQ! dict.keys(),
dict,itmes(), dict,values() = views A E 2|E5tAH ELCE W2tM k = d.keys(), k.sort() 2t
42 71g2 AtEY = S Ut thAof k = sorted(d) € AtE3siOF &LICH,

202 views A= ALHO| 225t A, AtMel HZO| O|F2| ZA|of 2y vt ELCt, o
S0 a={'one' : 1, "two' : 2}2 31, b =a.keys() S S M a S WAHSA =H 1O HAHO|
b o= &S O|YLCE O] 20z views A= 747He| HIO|HE LtEotE S UHEE (iterated) o
Q0 e HAEESE ZK{ELICH, 2|22 dict.iterkeys() 2F dict.iteritmes(), dict.itervalues()
HASYE o O]4 2|e|z| Gr&LICH waetA 0|52 A& 2™ keysL} items, values DIAS It
2|5tz views A0 iter() E+E AFESHOF & X ASUCH £, map()2 filter()& BHEAE
S|EHELICH TetM 2|AEE BIEAl YOjoF SCHH list() &2 2(AEE Faiop & YL,
12|31 range() &7t Aolol AV|E L= ut 3.%3fE FRE A elot= xrange() Y

2SS SLICH T2t xrange() = O Old S5t 22 &UCH ORI 2 zip() HHEXE
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3. Ordering Comparisons

ool 3.0 OlME Hl YAO| . E—i‘-ﬁH:‘*A'—IEf gutdoz 90| gl HlW(K, >, <=, >=)& 7t
T} TypeError 02| Y27 & WY SELICH o€ S0 1< 'a’, 0 < None I} ZO| OfH0l=

False E 2/EIMZ|T 3.0 BEE OHE %EQ'I—IEP watM 2t2to] @A 50| Hlung £ gle
2|AaE7e|e Hues o2{E Y27|A Euch ¢, = 3 1= Hlu |
03| Hlm7t Jtsguct.

L &40l sorted() 2 list.sort() &7t § Ol4 cmp QAAE 82| ASLICH CHAl key QAE
AEsioF BHLICEH. O2|10 key 2 reverse = 22| 7| E0H 8= 01217} g|YELICH O Y22 cmp
Shaeb _amp_ () OIAETH O Ol XA et&UCh o2t _ 1t (), _ea_(), _hash_() Lt
CH2 Hln g4+E AHgsioF &L Ct O2|2 cmp() &7t RSO (a > b) - (a < b) 2 Z0]
AHESHH cmp() 2F SE3HH AL8E + UG LICEH

r|r
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nt
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4. Integers

long Of int 2 O|F0| HALJSLICH. &, 25 W& dee int & StLE EYLICH 22{H 0{A5
long 23 AFRE 4 UBLCH &, 172 o 22 £48 EHO| 442 2P, oo,

O dxH F4gfe P ACHH 1//2 @F 20| ARBSHOF L CH T2l F430| O Ol A§to| gi7]
20 sys.maxint Af4 zte

7t HAZIRAEUCEH Al sys.maxsize & AFESHAM 02| sys.maxint 2
Ct. long Ol HA =HA7| W20 repr() & MEST2ZH long & F Ol 47|=
LICt. Orz|ate2 g2l SHEHI 0123 O] OfL|2t @o123 22 HE

7S ods A gal
L2 o o4 47|27
AT,

0 -
af

5. Text Vs. Date Instead Of Unicode Vs. 8-bit

O0|H 3.08E & 2AZEE UEe HA0 HtFEUCH odtes gl 25 HAEE RUIED
SIASLICH (T, ARYE RFLZEE Hio[H2| CO|EtZ #YH FUCH ) BAEZ AMEE EIY2 str
S24A0|1, C|O|EtZ AR E EtY2 HIO|E SeiAYLC Brof, MOl AIBHE Y HCOHH
olHE ZHZSMLR
+ http://diveintopython3.org/strings.html#byte-arrays

THoj4H 2 Bt 742 2 zt0jHojat ot HIAEQL HOJEE A= AZI AUS B
TypeError & Y2 ZLICt, MO|M 2H{HOME FLIZESR} 8HE 2XEE Aol 5t gHE
ZAHE0| ofA7] REO|UC f':” 2SS AT 8HIE 2O H| OtAF| ZETJH URACHH

UnicodeDecodeError & Y2 ZFHELICE

3) R HAEJ RUIER UF ¢ 0|y u'..." BE2 ALEY &+ glgUt. tidl HojHe|
ClOlE[OIM = BEEAl b'...* EHS ArEslioF EHCt

4) HAESL BIO|ETL Y 4 §17| HE0| M2 HES Bi0F sHetl, HAENA BlojERE
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str.encode() Lt bytes(s, encoding = ...) & At8otH &1, BIO|EO|M HAEZE
bytes.decode()L}t str(b, encoding=...)2 AtEStH

) s
EfOl2t= ¥ E Jhst BIYOl AGLITE. bytes & Ot S0/= 79 EH—'?’——E—QI API 0| bytearray
BHOSQIL|CH, ¥ A 758 API & collections.MutableSequence O 7|28 SLICt.

6) raw Aol ZAHO|M ZE eIt 22 OHE sfM LTt oA0l= ur'\u20ac’ E RE
2212 MR 0 3 HHEE = r'\u20ac’ £ 67129 222 AL §Lict. &, "\u20ac' 2|
Z20= olds| K2 BAE SHME LT

7) 2.3 A0 ZQE basestring EtRO| HAH EUCt il strE ALEstE ELCH 2to3 OME
str2 g §hct,

(basestring 2 2H{ZHOIAMQ] 2AIEO|L} RUIES} AARA H
ghulct)

il
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o ArEE Etolatn
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oAS2 (HZ2/oM)ZAS 2t (EAT0|M)BIOIE ALO|E DHZ|SH=
HEE AMB&iM E2 BtojH2| Y2 H22(ofM BIOIEE
HEL AIYE ABSIM SA =W 1/07F #RE COEE EAHZF=
RHA ABAIEE SHIE ZREE AMESiOF FLICH (THo|H
&(Hfol'ilﬂl) oY= et =|of Aule. DM S

) Jd2|1n QRg T
9I—i—3fi A2 Ao stof gL Ct, (0*01 E HaE
g2 ottl) C|EE Q20| UTF-8 0O|2t1 sh=d,
Jde2|2 ARG S AFHM A7) 20| ¢ 0|4 codecs 2=
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9) Y O|EE2 FUIZEE AtEstA €U 07| W20 HIO|E 2AEE AtEstE ¥R
ZAB0M= 2HE L2 4+ AUSLCH O O 2 gYHez mY 0|58 wots0ls tER9
API(open() O|L} os 2&)E2 HIO|E A= grotsLCt, d2|n Ol APISE HIO|E 2|EgES
2F5HE YHE 7HA2 USLICH =, os.listdir()2 QA7 HIOJEY AL HIO|EQ| 2|AES
2leEgL ., 212, os.listdir() O] ZAES 2|6 of C|2EE £+ gle MY O|EE2
UnicodeError O2|E Yo7|ECts Mg L Ct,

10) os.environ O|Lt sys.argv o Z2 YE A|AE APIS| Z R, HIO|ET} 7|2 QAL R siME
g2 i 2AHE Y22 £ ASLLCE O FR0e A0 &F HLE HHs & AHEY st 40| 7+
Z2 Yy,

11) PEP 3138

H| otAZ| ZE 2ZHEO| repr O 2lsiA O O|4 escape = A| E&LCH d2iLt 23¥E £ gle
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control character 2} code points & OiZ 3| escape ELICH. =, O 0|= repr('SH2") Ot SHA|
gl a2 o ofH 2k "\ \ oo\ o \\xxx 't 2 ZH0] B EAELICH. OqL ojHEs
"etE't 2 BHO0| FUC ofgt, \n' I 22 2= ™S "\\n'" 2 HA|Z} U

12) PEP 3120, PEP 3131

712 &4 QAFY2 UTF-8 YUt 12| H| otA7| ZAEEE HE4=2 80| gU o, o, B2
2t0|E2e2|E2 22 OtAF|28t Lot JAELICH. (However, the standard library remains ASCII-only
with the exception of contributor names in comments.)

13) StringI0 2t cStringI0 20| HA = ASUHCE iAo, 0o 25S YEESHA io.Stringlo 2t
io.Bytesl0 £ At&stH EL|Ct.

6. Overview Of Syntax Changes

CM22 28 )
1) A, PEP 3107 WEYLICH. OI7IME g4 Azt 2|8 ol S Che 2Y0| 7t AS LT

AMEStE SY2

def foo(a: expression, b: expression = 5) -> expression:

| Q12 RE20|| : expression 0|2t ALR3FIH |1
Atgste U Ct,
(2112 expression 2 2|0 JCHZ A]0|7] T{20f 1+2 o Z0| mo|H A
237t Lhgdct)

2|8 2to| FAe -> expression I 20|

>
njo
ol

ot 248 2

2|1 @ FHME2 49 _ annotations__2t= £40| AHH YAo=2 ZIPJF ELUICH .o, 289
A0 ME A3 S0 _annotations__ £4E ALESHM FHE B Z2 20l o[2{s M SA2
oloj7t gitt gLICH O2[1 0|2{S o= OEF SafALt AR, T A3E S AES
H&ot= ZAoletn gLt

2) CHSOR pep 3102 YLICH 140 97t JIUE2 AT 4 UEE
27telgEUC o8 Soik

_O'I_I
rr
Ho
i3
o

def f(a, b, c=key)

7t AUS W, It 23 FIYERY AMEEH St HOW, ¢ AL HOf| THHAR(xargs)E EOIFH
FLCH ofd HAEME JHEATE of 27 =¥ o218 Y=, ol2E 2EE A8,
It Qg FOf 2E J|IHE AASE 22 F|Y=g @A FUCh £, JtHeIaE 2D HA| Y2
R0E » T ALZSHA ZtEels Glo] 22 7|E QAR AABY 4+ AFLITH. ALESl ol HExt

wikidocs.net PDF, page :

359



def f(a, b, *, c=key) :

3) PEP 3104 L{EQL|C}. O] LHEO|M= nonlocal O|2h= &(0)2F0f)7t
0|42 22Y 2Y0| ot bt 2|Hg HME £ QA Ut L

SEAUSUL. 0§ au=
o mojof A of S

>>> def bank_account1(initial_balance) :

balance = initial_balance

def deposit(amount) :
balance = balance + amount
return balance

def withdraw(amount) :
balance = balance - amount
return balance

return deposit, withdraw

>>> d, w = bank_account1(100)
>>> print(d(100))

-
=2 o
Ml A= ofLl, 2280 deld A= ofL 7| W20 St
MEYLIcH 24 HoME O|AS siZSH7| sl balance £ 2|AE
SLICE. 2L nonlocal &f 7t2 O|AS ZtEotA sES 4 UA =AU

E7t 8 M, balance = balance + amount Z0{|A Of2{7} YAM5tAH EL
|

>>> def bank_account1(initial balance) :

balance = initial balance

def deposit(amount) :
nonlocal balance
balance = balance + amount
return balance

def withdraw(amount) :
nonlocal balance
balance = balance - amount
return balance

return deposit, withdraw

>>> d, w = bank_account1(1600)
>>> print(d(100))
200
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ot Z0| nonlocal balance £ S0 &Y= = &4 SU0| A= balance H4E A2 £
AA Ut

4) PEP 3132 LHBYLICL. O] WEOME Bte AWM 7|50 HYEASLICH. SL0lM AXE e
o Of29] A xarg 2 ZO| e FYAXY AWYS & O Z29 AXE S

s ASLIE. AE =

a, *rest, b = range(5)

oF Z0| YHZS iU ALY S 32 LFO{M AU S SHELICH a=0, rest=[1,2,3], b=4 2
CiYol =AM AZOl ULt

5) PEP 0274 WEYLICt, Z|AE WAHEH ALY W&0| 2ItEAEHCT
ArgstH gy,

L

Me w2 of2fet 2]

{k: v for k, v in stuff}

WAL dict(stuff)2t 22 158 SHEC, 9 W0l O REFCIT pep LM YF HIUCHD

Al
Hs.

ol 4o

-

6) set AARHO| EHO| BIFASLICH, 0 BHOIME set(['a’, 'b'])9t 20| E#O| =YLt
SBASES {'a, 'b'} 9 2Ol HHEO| LT T8, RO B F2 {} YA AHE oojgct,

Al
Bl set FS ALE 0f31‘1' set()22 AFESHOF FLTH £, set W0l & UL =, {x for x in
stuff}et Z0| AFEE 4= AFUCL set(stuff)et 22 7|S0[A2% o FASHCtD FLICH

7) 82Y BT A0 BIRUASLILE. 007202t 20| AFBE|0] 07209 B2 Af2tHSUCL. O #E2
2.601M o|0] HE=ASLT.

8) 22 A0 HAUSUCE oebretext 20| AFBED Ol 43t W 42 bin() O AFUCE
Of B3 Al 2.60(M 0|0 HE =ASLICE

=

093

9) ZAE0IM 0]0] LR XO| BIO|E YFAMO| AE[AFLIEH b'..." Lt B'...'2 BEFO| |0f, 0|0
At

M8sHe B2 bytes() 7t M &L

< HHH 2
1) PEP 3109, PEP 3134 LHERLICt. raise @HO| MEH B USLICH. ZpAMTH 242 otefo| 4
o] UAELICH

2) as o+ with 7} MZ22 oofo{7t [ ASLI.

3) True 2} False, None O] Of|2FO0{7t E|QA&LICH,
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4) PEP 3110. 02| fHEI 2H0|A except exc, var HAI0| except exc as var HENZ BIRASLIC.
0| LH& ofz2Ho USLICH.

5) PEP 3115. OilE} S22~ 20| B ASLICH.

class C:
__metaclass__ =M

ol Ao

class C(metaclass = M) :

gAo= HHAS U Tt © 0|4 __metaclass  #i4

r|r
@
_o'ﬂ
)
rie]
ol
r
fin]

) B|AE U 2-OIM [... for var in iteml, item2, ...] O] & Ol¢ Z|M=[R] Q4&LICH Tl
[... for var in (iteml, 1tem2, .. B AtEstE guch a2l 2AE y¥E2 e
o|0|(semantics)E 7t UCH 2[AE Az RQ H“”Rf Y @YY 9 7pysUc =,

surrounding scope LH2| loop control H47t G O|4& R4 E|Z| Q& L|CEH,
7) ‘8 (ellipsis) 720| & EH LA(...)2Z OOANE AEE & JSFUC. ol BENR =
£2t0[ O M B AFRO| 7HsBHE LT d2[1 BIEA] MOF 5, gAl2 ot

EL|C (0| A7 A= SH&LICH)

[ VY =]

CHAHE 29D
1) PEP 3113. & QI AW 80| HH LASLICH OlE SO0M def foo(a, (b, ¢)) :
o ol , def foo(a, b_c) : b, c =b_c ... @ ZO| Mo SfLCt, 2tC}

gaolME O
2) backtick Z|1= ()7t AftREUTH SO repr & AESHOF SLIC
) & Z1=7F AFRPHSUICEH THAo 1= AFESHoF BiLict

xec()= O O|4 stream

4) exec 7|YE7L AStHSUCH A 42 HoF AA FUTh E3,
(falpr %% B f Of EUS M,
I.

QIZLE €r2| Qf&LICH O|E S0{M print 1 0] A0l = IO
exec f & 22 /B print 1 S HIE Y2 H3O| ALt ¢ OH
exec(f.read()) @ Z0| AE3HOF SHL|C}.

=2 M=
O 0| 27ts sk, tidlof

5) A4 BAHOM 1, L, u, U7t O Ol &R &L

6) from (module) import » 22 Z& 2O T M3Ho] ELCH ¢ Oy g4 WoM= 27l
BHLICt. Ct3F, from (module) import (name) 2 AFE0| 7HsELICH
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7) AOiA URE Z¥O=2 from .[module] import name 2F 7HSEILICH Z(.) 22 A|RE R %A=
YEE 22 HUA YREZ A FLICH (2.501A HUiH YZET} LigtS O F Q0= &id
YEEIL 7t YASHH)

8) Classic Class 7F At2tH&LICH,

7. Changes Already Present In Python 2.6

O 222 Y852 To|#H 2.601= 0|0 HEEH WESYLICE
1) PEP 343 : The 'with' statement
with #&20| R7tEASLCH. o 0|4 _ future_ OM YZE (2] o

SLICH ZbMlst Abgt2 molA
2.50] 7|&% W81 Z222 http://bluekyu.textcube.com/108 & 21 HFAM L.

=]

2) PEP 366 : Explicit Relative Imports From a Main Module

OO[HE -n FHE 210 HJASIH AFZYER 252 A Stcty gy, 230 oHo|M mi7| 2|
Lol Qs DES A AI7|B ATy YEET} MR HSS STt FUCH 0 £22 25|
2l 2=0| __package_ &£d2 F7t ELUICEH O £40] Y
44 Cf4loll of £l grofl cisiA &cHolA FUCt

m
e
8
0%
2
)
oo
H
|m
rir
>

Q

3

D

3) PEP 370 : Per-user site-packages Directory

THO|4H Ol A 7HQ! QA DIC} site-packages CIAEZ|E 71 £ U2 F19US a
site-packages 7t AOIM & = JEF =[O AJY=Cl, 7HQ OICtE & &= UEF 2047t
SRS CH site-packages = BEZ 2t0|E2{2|7} ofd 3rd 2(0|E2{2|S0| Mx|%= &
LEEL FEE0|= site-packages 7t OFL|2} dist-packages 2 =0 U&LICH (0| 2o B
Z2OHME LFEIL WAdSCHE Of7|& U, 2|1 site.py & EL7F THY L{L0)| ojH|Qt
AEO ZS dist-packages O A{Z0| EICt A0 AEFLICH)

Ir nf

=R

HHEels SHB0 Tt Z=27tF Ch22 UEFYUCH Unix 2 Mac Ol M= ~/.1local/ 0|3,

=R 20| M= %APPDATA%/Python ILICH. O] LHEO| unix, mac = lib/python2.6/site-packages 2t

20|, I=R0| M= Python26/site-packages 2f #0| LIEFLLICE, 2|1 O] Z2E fotR| US BS

PYTHONUSERBASE SHZAH4E EoliM HZS & & A, To|HES Al & I -s SHE U AIES
|

’

SHA| A U (S = MY A F2It ot MH FRO| U= site-packages S ALBSHA| Y
o AFEEH )
OG22 site.py & TYMM site-packages 2| BRE +YY &= UASUILH AMT AHE SE2

site.pyS EAIE U

4) PEP 371 : The multiprocessing Package

multiprocessing Ii7|Z|7t 27t =|AELICH. Ti7|Z] O|F ACHZ M2R Z2NAE s +
UG UL threading &2t RAFSICID BLICE ZHAMEH A2 288 Y 2AsHMR.

5) PEP 3101 : Advanced String Formatting
ZAE ZOH0| SFMEASGUCH str.format() HACZ AHE0| 7t LCIR oMol & 7|12 & HHAY
2l@dstn AR 3.2 BE= gloie ALz o AFUC O2|n 2,63 F2| 3 0lMEs 2AHE0

EtQ0|22 str Bt 2|5t bytes EtYES Z|@stA| QEELICH ZAMSH AR Of2f =0 .t

s s
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6) PEP 3105 : print As a Function
0IM 2FM3] dHe FEYLCE

7) PEP 3110 : Exception-Handling Changes
A0IM A AS, ot2HollM o ZAMI5| AIHEFLCE

8) PEP 3112 : Byte Literals
oM AGst LHEO|D, EM Hol= ¢ 2 O{EA A0 A=A Lot USLICH M A2
ARHZM L

il
i)

9) PEP 3116 : New I/0 Library

io 20| MY UEHO| MER HFO0| E[JELICEH sys.stdin, sys.stdout, sys.stderr &
i0.TextIOBase 2 QUAEIAQILICE Y2 491 gpen() & io.open() MY AR &1 Z7t&Ql
Z|9EE EASLCH O2[ FESHA| %2 mode QAXY AL I0Error 7t OtL|2t ValueError & &
AZUCH O 2Mst A2 2y dRsFHe.

1_
0z

10) PEP 3118 : Revised Buffer Protocol
buffer() LU& a7t SINR 12, |ASt 7|52 2 memorryview() 7t W 2= AHIJEUCH 2bMIS

A2 Ay

rlo
o o
.|'N

11) PEP 3119 : Abstract Base (lasses

2 AT BHUY U8 X 2o, ¥ 22U, M AL

o
o
N

12) PEP 3127 : Integer Literal Support and Syntax
Faot M QoM AZ S LHE LT,

13) PEP 3129 : Class Decorators
SH20ME FARE KA HARME AMET = UA =HJASUCH

14) PEP 3141 : A Type Hierarchy for Numbers

20| CHsh HAZH HE E|°‘¢'—|Cf oM AZotx| R ABC 7t MEA HHHHEAM O] 2= HH¥ A
2L 7t L8Ol ABC = Number ?:!Lll'—f Complex = Number 2| MEZa{A QALIC}, Real 2
Complex o] MEZeiA QL|C}, Rational & Real 2| MEZz2iA QLICtH Integer & Rational 2|
MEZai~ gduct a2l 242 #dE E%?_' fractions 2=0| 27t EJASLICE. § ZpMst A2
747:1 zrz H."_._L

8. Library Changes

2tojEe{2|S0| 20| HHASLCE O] 220 theiM= HSP ZotM st & 42 HASLCH
LIHZ|= PEP 31082 ZRSHFM

1) md5 2&2 sha 20| hashlib 2LEZ A = Y& LICH

wikidocs.net PDF, page :

364


http://bluekyu.textcube.com/136

2) cPickle 2& O0|50| _pickle 2 HHUAELICE.

3) StringI0 2 cStringI0 2| Sa2HAT} io 250 RItEASUCE.

4) o8] 2ES0| MAES =JAELICE.

< dom THZ[Z] >
Current Name Replacement Name
anydbm dbm.__init__

dbhash dbm.bsd

dbm dbm . ndbm

dumbdm dbm . dumb

gdbm dbm.gnu

whichdb dom.__init__

< urllib THZ|Z| >

Current Name Replacement Name

urllib2 urllib.request, urllib.error

urlparse urllib.parse

urllib urllib.parse, urllib.request, urllib.error
robotparser urllib.robotparser

< tkinter IH7|Z| >
Current Name Replacement Name
Dialog tkinter.dialog

FileDialog tkinter.filedialog
FixTk tkinter._fix

ScrolledText tkinter.scrolledtext
SimpleDialog tkinter.simpledialog
Tix tkinter.tix

Tkconstants tkinter.constants
Tkdnd tkinter.dnd

Tkinter tkinter.__init__
tkColorChooser tkinter.colorchooser
tkCommonDialog tkinter.commondialog
tkFileDialog tkinter.filedialog
tkFont tkinter.font

tkMessageBox tkinter.messagebox
tkSimpleDialog tkinter.simpledialog

turtle tkinter.turtle

Cte LHE2 PEP 31080 Sl LHEYLICEH

1) sets 250 AHH &HAELIC. WY 4 set & 28 UL

wikidocs.net PDF, page :

365



2) sys 2E0| 2 ASLICt. sys.exitfunc(), sys.exc_clear(), sys.exc_type, sys.exc_value,
sys.exc_traceback O HAHE Y& T

3) array.array EtR0| F2|EASLICt. read(), write() HAETIL QIO{A[1D, fromfile(), tofile()
S MEsHH Ut J2(2 ¢ EtY ZETJ Q02 b L u EIY ZEE ALESHH FUICH

4) operator 2E0| 2| ASLCH sequencelncludes() 2t isCallable() O §lof H&LCt,

5) thread 2&0| H2|ZRASLICH. acquire_lock() 2t release_lock()O| YO A|2, acquire()2t
release() & AHEotH LT},

6) random 2&0| H2|=ASUHCTE. jumpahead() 7} A = USLICH
7) new 2&0| GO{HESLICE
8) tmpfile 2= Il os.tmpnam(), os.tempnam(), os.tmpfile() O] A = AUELICH

9) tokenize EE0| HIO|EQ}l 2Z3I=2 BIRUYSLICH F ¥ 2 (Main Entry Point)e=
generate_tokens CH4l tokenize.tokenize()2 HIH USLICt.

10) string.letters@} string.lowercase, string.uppercase 7 At2t&&L|Ct. CHAlOf,
string.ascii_letters S2 AtEStH LTt

11) 28 _ builtin__ O|20| builtins 2 HFPUSLIC}. global O|2 ZZHOIM 2 # U=
__builtins__ Bl4&= HIRR| IS LICEH builtin € £A5ta{® __builtins__ 7} OFYl builtins &
AtE5HH EUct

9. Changes To Exceptions
o2l 2| £&Z0| %ol Bt ASUICE.

1) PEP 0352
2E 0|2l= BaseException & H&50F LT, ZUHo2 2AtE of2ls A2t EUC

) M9 2E 02|= Exception 2 ASELICH =, BaseException £ SystemExit Lt
KeyboardInterrup 2t 22 &9 2#ES CtR7| 2t o2l Sa2HA9| 7|gLct, HRE2 O&ES
2{2|5H7| QA AH|QSt= Ao 2= except Exception 2 AFRSHE EL|CH,
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3) StandardError & MM E|/YELICE

4) olels o o1y AHAZ 2S5t SEUCH HMO args £48 A&t FUL.
(FEZ2 ToI’M p. 481 2 GAOIM 16¥HA] =1 Of2f9] RETH O O]y 2S0[ 2 &bt 2[0|

OI

=)

print(a[0], a[0].__class__.__name__, id(a[@]))

5) PEP 3109

raise Exception, args CHAIO| raise Exception(args) & AtE3HOF §LICH ZIIHO=Z ¢ 0|4+
traceback YA £ YEUCH otek, O|AHES st __traceback__ &£40| &2y &Y &

UG LICEH

6) PEP 3110

except Exception, variable CH4! except Exception as variable & AF235{OF §HLICEH. QFQF & JtX|
02 E #otfaiH EZ3 ALESIH EUCH 2|1 except 20| At2tE ©f variable Bl4e HHIL
gUct =, ofelet 22 ZEE

except E as N :
foo

thEat Zol &

rior

g 4 UL

except E as N :
try :
foo
finally :
N = None
del N

oetd ol X2l & O|F0E ghe A& HZRSHIIE YT ool H2(oM Haof 0§ HE
Al Yol F0f0F BL Lt

7) PEP 3134

olelo] Al M2 HAol HF EUSUCH. F 72 gA0] JA=H|, St= SAIH(implicit)
te BAlH(explicit) YAYLICH FAIZ A4H (22} Of2])= except Lt finally
ZlL

2401, CHE SHY
|

TEOM LUSHA FLC

=
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> try
raise Exception('first')
. except :
raise Exception('second')

Traceback (most recent call last):
File "<stdin)", line 2, in <module)
Exception: first

During handling of the above exception, another exception occurred:
Traceback (most recent call last):

File "<stdin)", line 4, in <module)
Exception: second

2ot 20| try F20IM o7} L ME W, except F=OIM H2|E SHAl ==0l, 28{Mo 2R
=] 2

except OflM Of[2{7} LM try oM WS of2f= FAZF UG 2L 3HUFE = (et 20|
MO M of 27 B2, X2l =30 FHA ozivt L = RS LASUC. 0|FA
MO M LS of27t 2Bste AS YAIsty| s HHA o2z FHA o2 2229

__context__ &-g0] x&0| LTt

ChSo2 YAIA AMYLICH HA|H OfQl= raise EXCEPTION from CAUSE & FL20f 2|sHA| Zr440]
3, o #22

exc = EXCEPTION

exc.__cause__ = CAUSE

raise exc

ot Z2 90§ 7tyUCH =, AH 027t st ofe
2229 _cause_ £HO| HFES FLICL O stLt S

£ Yo7l CAUSEE EXCEPTION Of2

D try ¢
1/0
. except Exception as var :
raise Exception('1/0 is Error!') from var

Traceback (most recent call last):
File "<stdin)", line 2, in <module)
ZeroDivisionError: int division or modulo by zero

The above exception was the direct cause of the following exception:
Traceback (most recent call last):

File "<stdin)", line 4, in <module)
Exception: 1/0 is Error!
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1ot Z0| try oM ofe[7t &Y M=, O oIS except OlA ZOILHAM HAIHSZ var UfZ0|
o

=
olel7t 2o &iohe AE 2

T UAEUL. &, SAH A= o0 Qo2 To|M WRoM 23t
Ol2{E Zd AlZl 12 off2{Q] YA A FUC it YAIA il TR0t

BAHH2=2 23t of2{t B 12t of2{e] Yeols LA & FUCh (FRH22 IDLE oME Of2f&

A SO0l LIELLER| @& UCt)

8) PEP 3134

Ofl2| Z4A9| traceback O __traceback__ &% WO 20| gL, O|AM0l= traceback 2 24|
@7] sHME sys.exc_traceback O[Lt sys.exc_info()[2] & AHEdHOF &HZ|Ct O|X& ZHTHSHA|
__traceback__ &40t 225 5t% FUCH AL Y2 ot2fet Zo| A% gLct

iy

def do_logged(file, work):
try:
work ()
except Exception, exc:
write_exception(file, exc)
raise exc

from traceback import format_tb

def write_exception(file, exc):
type = exc.__class__
message = str(exc)

lines = format_tb(exc.__traceback__)
file.write(... type ... message ... lines ...)

9) U=R20M &Y 2RES ZEStE o A0 HS ©, F It o2 HAR7L S ASHCH

=}

10. Miscellaneous Other Changes

< Operators And Special Methods )

1) = HLEZET} NotImplemented & 2|Eot= AE A Qlstl, 1= & = 2| dtofAL(C},
2) AHLRE 0|2 E (unbound methods)2| 7HEO| A2t ESLICH. SeiA 402 HAEE ZR5HA
o RS st HHYE FA L

3) _getslice_ (), _setslice_ (), _delslice_ () O At2tR&LIC}. ali:]
a.__getitem_ (slice(i, j)) 22 X EL|Ct, TreF SO
O|L} __delitem_ () ©2 H}BLIC.

n [
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4) PEP 3114, YHEZI0|M ALEEE EE next() HIAEQ 0|20| _next_ () 2 HAZAZUCL. S
2 HE OAEXY ACHIE AFSFLCH J2|0 SHEXE 52517] 2Ash a.next() CHAI
L2540l next(a) & ALESHA BHEZE E2E 4

’

5) _oct_() 2 _hex () HIAEIL AHZUAGHCL CHl, oct() 2 hex() H&EE _ index_ ()
HAES ALERLICE.

6) __members__ 2} __methods__ O|A&ET7H AHAHZRAESLICH

7) &4 £49 0|50IH func X 7t _x_ @AM HFJASUC ©2tM, 0|52 0|50 &4
£49| 0|5 SUOM aliA = ASLIC

8) _nonzero_ () 7t _bool () 2 HAZUSLIC.

< Builtins >

1) PEP 3135. W& &0l super() 7t 2} GlO] et & A EAJAELICH. T2/ 0]zio] Sa2hA
= Lol Hol= QAAHA DAL Lo UCID S 0f, SHIE SHAL} QAHAYL AFHe=z

MEdZ|of L, QHeF, QIR[et ZHO| AOZ|A =H o2 super() M ALEELUCH

’

2) PEP 3111. raw_input() O input() & 20| HALJELICEH, =, input() 2 sys.stdin 22

£E 2t A M 2t (newline)S M T S 2/HFLICH O2[ YAH0| O|=ZA|(prematurely)
Z25|UCHH EOFError S LAUSHLICEH, OO input() SLE ARSI H eval(input()) S AMESHH
s ot

= .

3) _next_ () IAEE Z&5t7| ol W& &4 next() 7t RILEASLICE,
4) intern() O| sys.intern() O] E|U&LICt.
5) apply() 7t A =E0{&UCH =, apply(f, args) CHAl f(xargs) 2 AFR5tH ElL|CH,

6) callable() O] A|AH =ASLICH callable(f) CHAl isinstance(f, collections.Callable) &
AHE3tH ELCH operator.isCallable() ST HH E[AELICH

7) coerce() 7t AAHZJAEGUCE. classic a2t A2t 7| W20 0]
HS5tA| t&LCt.

[E-N=]

oo
4
rr
0
k=]
0
Jio
»
njo

8) execfile() O] HAHE|AELIC. execfile(fn) CHAIO| exec(open(fn).read()) & Ar23P ELIC,
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9)
ol

10) reduce() 7} AHEASLICL. functools.reduce() € ALE
07i0] HUZ LRSICIH, 9932 YEE for LTI} O 97

11) reload() 7t HAZUJESUIC, CH4l, imp.reload() E AtESHH &

12) dict.has_key() 7t MAEIAELICH. Y, in HLUAE ALESHEH

1.

—

o Ho

Build and C API Changes
M 4o o] 2&0| A7t &E o O Stdsictn FLCH o] R0 M= AY
StA|Z BRELCE

file E}JO| AAH EUSLICE open() S AtEStH ELICEH io 2Z& LHO| U= open O] 2|HE £
U= E 712 o g 22 AEZ(stream) O UAFLICEH

[ = T

0] Aoz mMo|M 39| M2 o M 22 otglLCh. 2teF, ABC Lt OfEIS2HALQL 20| 2E0IN
HdYo| 2F5 2R0| CisliM= of2f & 3 &1si M.

* http://www.ibm.com/developerworks/kr/library/l1-python3-1/

« http://www.ibm.com/developerworks/kr/library/l1-python3-2/

Of A9te 2, mMo|M 37t mo|H 2. 520t £&71 10% = EO{FCH2 &LCH ... M 2
Yool 22 HT(int) O ArRFAIHAM 2dst ZA2tn grLct. LEo| 9ol JidE Zojatn
MzbstLICH M
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http://www.ibm.com/developerworks/kr/library/l-python3-2/

ool YE82=2 & B ZUCt OA L& 2M& F#3d5ke 7tof Jd =

-doolyes
E2 =M & &L ToEEHE.. dY 2 ZEO[ASUC. By. Nr. Lonley.

2 B2 =Y. o/ HO|A| ZA} python22 TS & AT M7IFUCH UM 242

=
o A2,

YAFRUCE A - Ttshe

3.0H{ Mo HatERROCE 2P OHE T LATAYU FA0R

Pythone ZZE UR g1 F&etA 8o MM, HF 2 =80 Ut ™)
AL C

i

rloh

pythonZt g HE0| Z2I2U0| AD|E =ZLICh M
DS

Oto|Mof cish £d22 ot MO|IUA SEE = U2 =HojM L dY J|ELC Ye2
ZAFRLICEH (oMol MHe2e HSLCIH MEDE 27 |SA7F O 287t g M) RIHAQ
S22 xuad 223 ¢ Z20S0| M2tshs ZQoIE JHEo|M mo|Ne &8 £+ Us
H228 Uz FelsiFAH S olshstn &&= =20| A 4SSt UL ®E &9, Ha
scope, call by reference, call by value Off CHSH IO[MOfA Q| 20|, TmO[MOIA A|Sdte id()
= 3| ID HSE4 |, sys.getrefcount() S EES WE 52 4Y 50| & ¢ 2 oA
D20Yg ot U2 =8 € £ O M do2e O Y 0/0f7|E0| RIte|n wHE HE
Hietd ZALEZLICH -2009.04.01 (-_-; 8. . 2tFo|He. 0|, ) 2.
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mfoje| oiEE Jt2XH FHAM ZA

cAOfof| Zopefttot 7|5t U
HEE 7124 L AtstA

HE0 (ZRIHoj2t RET|=
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